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BBeaeHue

[Ipennaraemoe mocoOue NpeaHA3HAYEHO IS TMOATOTOBKH K PELICHUIO
saganuit B10, C1, C2, C5 u C6 B dhopmare EI'D o marematuke 2013 roaa.

[IpakTuecknii mMarepuan 1o teme «Teopuss BEpOSATHOCTEW» K 3aJAHUIO
nepBoii yactu B10 mpencraBiieH B BUIIE pPEUIEHUsS THUIOBBIX 3a7a4 OTKPBITOIO
O0anka EI'D, a Takxke TpPEHMPOBOUHBIX 3a/lady JAUArHOCTHYECKUX paboT u
COOTBETCTBYIOMIEH padoueit TeTpaau cepun «EI'D 2012».

OcHOBHOM 00bEM TOCOOHMSI COCTaBISIIOT pPa3feiibl, OPUEHTHUPOBAHHBIE Ha
MOJrOTOBKY YYalllUXCsl cTapiie mkoiael K pemenuto 3aganui Cl u C2. Onu B
MEPBYIO OUepe/lb MPEITHA3HAYECHBI JUIsl YUUTENIe MaTeMaTUKU. Y 4eOHbIN MaTepual
10 TeME «YPaBHEHUSD» HE OrPaHUYEH TOJIBKO HEMOCPEACTBEHHON MOATOTOBKOM K
BbINOTHEHUIO 3afanusa Cl. OH mpenactaBisier coOOW KOHCIEKT CEMU 3aHSITUH MO
PELICHUIO TPUTOHOMETPUUECKUX YpaBHEHHI c COOTBETCTBYIOIINMU
METOJMYECKUMHU PEKOMEHJAIMIMU M Ha0OpOM BapUaHTOB CaMOCTOSITEIbHBIX
paboT ¢ orBeTamu. MaTtepuai Il MOATOTOBKU K 3alaHUIO 1o cTtepeomerpun C2
oopMIIeH B BUJE TeMaTUUYECKOM pabodeil TeTpanu s ydamuxcsi. OHa coAepKuT
6omnee 200 3amay, perieHNe KOTOPHIX CIIOCOOCTBYET BHIPAOOTKE BBHIYMCIUTEIBHBIX
HaBBIKOB, Pa3BUBAET MPOCTPAHCTBEHHbIE MPEJICTABICHUS ydaluxcs. Bee 3agaun
CONPOBO’K/IAIOTCS PUCYHKAMU, KO BCEM 3aJladyaM JIaHbl OTBETHI.

Marepuan 115t TOATOTOBKY K PEIIEHUIO 3aa4 BEICOKOTO YPOBHSI CII0KHOCTH
C5 u C6 mpencraBieH B BHJE INPUMEPOB pEIICHUS 3aqay BapuaHToB EID

IMPpOHIUIBIX JICT, @ TAKKC PA3JIMYHBIX TPCHHUPOBOYHBLIX BAPHUAHTOB.



TUNOBbLIE U TPEHWPOBO4YHbLIE 3A0A4YA B10
1. B cnydyallHOM »KCIIEpUMEHTE OpocaloT [BE€ HWrpajibHble KocTu. Haiigute
BEPOSTHOCTh TOTO, YTO B CyMME BBINAAECT 6 O4YKOB. Pe3ymbTaT OKpyriuTe [0
COTBIX.
Pemenne. B cymmMe 6 OYKOB MMEIOT CIICAYIOIIUE YIOPSAAOYCHHBIC MAphl YHUCEI:
(1;5); (2;4); (3;3); (4;2); (5;1). OO1IEe KOMMYSCTBO BO3MOXKHBIX HCX0I0B PaBHO 36.

Takum oOpazom, P(A)= 2 _5 _ous.
6-6 36

2. B cmydaiiHOM »JKcliepUMEHTe OpocaloT TpU UrpajgbHbie KocTu. Haimute
BEPOATHOCTh TOTO, YTO B CyMMe BhIMageT 16 oukoB. Pe3ynbTar okpyriaute 10
COTBIX.

Pemenne. B cymme 16 04kOB MMEIOT CIEMYIOMIME MIECTh YIMOPSTOUYECHHBIX TPOCK
gucen: (4;6;6); (6;4;6); (6;6;4); (6;5;5); (5:;6;5); (5;5;6). OOmiee KOIUIECTBO

BO3MOXKHBIX MCXOJI0B paBHO 216. Takum o6pasom, P(A)= 6—26 = 3_16 =0,03.

3. B uemnuonare no rumHactrke ydactBytoT 20 cnoptecmenok: 8 uz Poccuu, 7 u3
CIIA, octranbabie — u3 Kwurtas. Ilopsnok, B KOTOPOM BBICTYNAOT TMMHACTKH,
ompenensercs xkpebuem. Halinure BEpPOSITHOCTH TOTO, YTO CIHOPTCMEHKA,
BBICTYMAKOIIAs MEPBOM, OKaxkeTcs nu3 Kuras.

Pemienue. DieMeHTapHOE COOBITUE — CIHOPTCMEHKA, BBICTYMNAIOIAs MEPBOM.

Beero 20 BO3MOKHBIX UCXO/I0B, 5 Gmaronpusthbix. P(A)=0,25,

4.B coOpeBHOBaHMAX MO TOJKAHHUIO sIpa YYacTBYIOT 4 CIOPTCMEHa U3
OuunsHauu, [ cnoprecMeHoB u3 Jlanuu, 9 cnoprcmenoB u3 IlIBeruu u 5 — u3
Hopserun. Ilopsanok, B KOTOpPOM BBICTYIIAIOT CIIOPTCMEHBI, OIpPEAEIACTCA
xpeOuem. Haiinure BepOSATHOCTH TOrO, YTO CHOPTCMEH, KOTOPBIA BBHICTYIAET

nocjegHuM, okaxercs u3 IlBerun.



Pemenne. Bcero 25 BO3MOXHBIX HCXOAOB, M3 HUX 9 — OIaronpusTHHIX.

9
P(A)=— =0,36.
(A)=—

5. Konkypc wucnongnutenedt mpoBoauTcss B 5 jHe. Bcero 3asBineno 80
BBICTYIUICHHI — TI0 OHOMY OT Ka)KJI0i cTpaHbl. B mepBbIil 1eHb 8 BBHICTYIUICHHH,
OCTaJbHBIE pacCHpe/eNieHbl TOPOBHY MEXAY OcCTaBIMMHCA JIHAMU. [lopsmox
BBICTYIJICHUW  ompenensieTcss kepeObeBkoil. KakoBa  BeposiTHOCTBH,  4YTO
BBICTYIUICHHE TIpeicTaBuTeNs Poccuu coctouTces B TpeTHii IeHb KOHKYpca?

Pemenue. Bcero 80 wucxomoB, 18 O6maronpusiTHBIX — YHCIO BBICTYIUICHUH,

o 18
3aIlJIaHMPOBAHHBIX HA TPETUM JICHb. P(A)= 0" 0,225.

6. B cpemnem n3 1000 camoBbIX HACOCOB, MOCTYMHUBIIMX B MPOAAXY, 5 TTOITEKAIOT.
Haiigure BEpOSITHOCTH TOTO, YTO OJIMH CITy4aifHO BBIOPAHHBIN JIJIsI KOHTPOJIS HACOC
HE TIOJITCKaeT.

Pemenne. He moarekaror 995 macocoB u3 1000, ciemoBaTenpbHO, BEPOSTHOCTH
TOTO, YTO OJIMH CIIy9aliHO BBIOPAHHBIN JIJIsi KOHTPOJIS HACOC HE MOJATEKAeT, paBHA
0,995.

/. ®abpuka BbImyckaeT cyMmku. B cpeanem Ha 100 kadecTBEHHBIX CYMOK
MPUXOJIUTCS 8 CYMOK CO CKPBITBIMH JedekraMu. HaiimuTe BeposITHOCTh TOTO, UTO

KYIUICHHAA CyMKa OKaXXCTCA KaueCTBCHHOM. PesyanaT OKPYIJINTE 1O COTBIX.

Pemenne. 13 kaxapix 108 cymok 100 He uMeroT AeEeKTOB. P(A): % =0,93.

8. [lepen HawamoMm mepBOro Typa YeMIHOHAaTa MO OaJIMUHTOHY YYaCTHUKOB
pa3OMBalOT Ha UTPOBBIC MAPHI CIIy4allHBIM 00pa3oM ¢ TOMOIIIBIO Kpedbusi. Beero B
YeMIHOHATe yyacTByeT 26 0aAMHHTOHHUCTOB, cpeau KOTopbix 10 ydacTHMKOB u3
Poccun, B TOomM umcne Pycman  OpnoB.  Haligute ~ BEpOATHOCTH
TOro, 4ro B mepBoM Type Pycmam OprnoB Oyaer wurpatb ¢ KakuM-JIHOO

OagMuHTOHMCTOM M3 Poccun?

Pemenue. Beero 25 1cxo10B, U3 HUX 9 — OnaronpustHeix. P(A)= 2% =0,36.



9. B cOopauke OwieroB 1o MaremaTwke Bcero 25 OunertoB, B 10 m3 HEX
BCTPEYAETCS] BOINPOC IO HEpaBeHCTBaM. Halaure BEpPOSATHOCTH TOrO, 4TO B
CJIy4ailHO BHIOpAaHHOM Ha 9K3aMEHE OuWiieTe IIKOJBHHUKY HE JOCTaHETCs BOMpoca

1O HCPAaBCHCTBAM.

=—=06.
25

Pemenne. Beero 25 ncxonos, u3 Hux 15 — 6naronpuataeix. P(A)

10. Monety OpocaroT Tpu pa3za. Haiinure BeposSTHOCTH 3JIEMEHTAPHOTO HCXOJa
OPO.

IlepBoe pemenne. Bcero Bo3zmoxHO 8 aneMeHTapHbiXx ucxoaos: 000, POO,
OPO, OOP, OPP, POP, PPO, PPP. Takum o0Opa3oM, BEpOSTHOCTb AJIEMEHTAPHOTO
ucxona OPO pasna 0,125.

Bropoe pemenue. Ilpou3onumi Tpu HE3aBUCUMBIX COOBITHA: MpPU IEPBOM
OpocaHuu BbIIIAJ Opel, MPU BTOPOM — pEIIKA, NPU TPETBEM — OpeElL

BGpOHTHOCTB KaXXI0TI'0 U3 HUX paBHA 0,5

11. Tlepen HauamoMm BOJEHOONHHOTO MaT4ya KaMMTAHBl KOMAHH TSIHYT >KpEOui,
yTOOBI ONpENETUTh, Kakas U3 KOMaHJ HauHeT urpy ¢ msiuom. Komanga «Crtapt»
urpaetr mno oyepeaud ¢ komaHaamu «JluHamo», «JIokomoTuB» u «Crapraky.
Haitnure BepositHOCTh TOro, uto «CTapT» OyIneT HauyWHATH TOJIBKO TEPBYIO H
TPETHIO UTPHL.

Pemenue. [lockonpky mepea HadaqoM MaTda KalWTaHbl OpOCAlOT MOHETY, TO
YCJIOBHE 3a1a4M aHAJIOTUYHO Tipeablaymiei. Tak ke TpedyeTcs HalTH BEpOSATHOCTD

ucxoxa OPO. Orsert: 0,125.



12. Monety OpocatoT ueThlpe pasza. Hailigute BEpOSTHOCTH TOr0, YTO Oped

BBIIIAACT POBHO JIBa pa3a.

2 2
Pemenue. [Ipumenum popmyny beprymmu. P(A)=C? [—j [—) =15 = 0375.

13. B xopoOke nexkaT 7 KpacHbIX KapaHnamiei, 8 cuaux u 3 3eneHbix. Kaxoe
HanOOJIbIlIee YHMCIIO JKENTHIX KapaHAalled MOXHO TOJOXHTh B 3Ty KOpPOOKY,
YTOOBI MOCJIE 3TOTO BEPOSATHOCTH HAYTa/ JA0CTaTh U3 KOPOOKH KPACHBIN KapaHaall

obu1a He MeHbie 0,37

7
. P(A)=
Pemenne. P(A) Bam

>0,3; n=5,

14. Ky06, Bce rpaHu KOTOpOro okpaiieHsl, pacnwieH Ha 1000 kKyOukos
OJIMHAKOBOI'O pa3Mepa, KOTOPBIE TIIATENIBHO NepeMenanbl. Hailgure BeposSTHOCTD
TOTO, YTO W3BJICUYECHHBIA Hayraj KyOuK OyJeT MMETh POBHO JBE OKpaIlCHHbIC
I'PaHU.

Pemenne. Yucno pebep kyba paBHo 12. Hckmiogaem Te KyOHMKH, KOTOpBIC

12.
pacrojararotTcsi B BepliMHax Ky0a, v rnoiaydaem P(A)= ﬁ =0,096 .

15. IBan MBanoBuu peructpupyer aBromoOuias B MBI/ um momydaer HOBBI
Tpex3HauHblii HOMEp. Bce Tpu mmdpsl HoBoro Homepa cinydaitasl (Homep 000 He
pasperieH). Haiinure BEpOATHOCTH TOTO, YTO MPHU CIy4alHOM BBHIOOpE B HOBOM
HOMEpE Bce TpU LU(DpbI OyAyT OAMHAKOBHI.

Pemenue. Becero tpexsnaunbix uucen 999, u3z ux 9 — ¢ oguHakoBbeIMU U (ppamu.

P(A) 9 1

999 111°
16. B ropone TtenedoHHble HOMepa cocTosT W3 7 mudp. Haliagute BeposTHOCTH
TOTO, YTO CIy4YallHO BBIOPAHHBIM TEICPOHHBIA HOMEp SBISETCS MAIUHIPOMOM,

T. €. OAMHAKOBO YHUTACTCA CIIpaBa HAJICBO U CJICBA HAIIPABO.



Pemenne. Ilyctp umcio pa3pemieHHBIX MEPBBIX HU(PpP paBHO M, Toraa oliiee
YHCII0O HOMEPOB paBHO mM-10°. Homep-maiuHAPOM OJHO3HAYHO OINpEeIessieTCs
HEPBBIMA YCTHIPbMS HU(ppaMH. 3HAYNT, CEMH3HAYHBIX MATMHAPOMOB m-10°.

BCpO}ITHOCTB TOIO, qTo CﬂyqaﬁHBIﬁ HOMCD ABJIACTCA I[MaJIMHAPOMOM,

m-10°
P(A)=
(») m-10°

=0,001.

17. Haiigute BEpOSATHOCTH TOTO, YTO B CEMHU3HAYHOM TEIC(POHHOM HOMEPE IATH
MOCJETHUX IUGP — ABE ABOWKHU U TPU TPOUKH B JIFOOOM MOPSIIKE.

Pemenne. OO1iee KOJIMYECTBO KOMOMHAIMN M3 maTd 1Mdp paBHO 10°. M3 Hux

quCJIo 6HaFOHpHHTCTBy1-OIHI/IX JaHHOMY COOBITHIO PaBHO KOJIHUYCCTBY CII0co00B

|
BBLIOpATH JBa MECTA M3 NATH Ul IUpLI ABa. C; = % =10
10
P(A)=——=0,0001.
( ) 105

18. Haiigute BEpOSITHOCTh, YTO B CIY4allHOM CEMHU3HAYHOM HOMEpPE MOCIIETHSSA
uudpa He 6ombie 3, a 1Be HUGPHI epea HeMl He Ooble 2.

_9.10-10-10-3-3-4
9.10-10-10-10-10-10

Pemenne. P(A) =0,036.

19. buatnoHuCcT MATH pa3 CTPENsSeT MO MUIICHSIM. BeposSTHOCTh mMomanaHus B
MUILIEHb INPU OJHOM BbIcTpesie paBHa 0,8. Haiinure BEpOATHOCTH TOro, YTO
OMATIIOHUCT TEpBbIE TPU paza MONaJl B MUIICHb, a TIOCIACAHHE JBa pasa
MIpOMaxHyJics. Pe3yapTar OKpyrimre 10 COTHIX.

Pemenue. P(A)=0,8°-0,2% =0,512-0,04 = 0,02048 ~ 0,02

20. B kmacce 21 denoBek, cpeau Hux OmmsHensl — Jlama u Mama. Kiacce
CIIy4ailHBIM 00pa3oM JAENST Ha TPU TPYNIBI MO 7/ YeloBeK B Kaxmoul. Haiimure

BEPOATHOCTD TOI'O, YTO I[ama 1 Mara OKAXKXYTCA B pa3HbIX I'PYIIIIAX.



Pemenue. IIpotuBomnonoxuoe coopiTne — Jlama u Mama okaxyTcst B OTHOU
rpymme (B TepBOi, BO BTOpoi wim B Tperbed). Takum  oOpazowm,

L

P(A)=3 -

5. 03; P(A)=1-03=0,7.
20

21. Ha ¢ectuBane opraHHoil My3bIKM BbICTYNAOT 15 MCHONHUTENEH, IO OJHOMY
OT OJHOM eBpomeuckor crpanbl. [lopsmok, B KOTOPOM OHHM BBICTYIAIOT,
omnpenensercs xpedueM. KakoBa BEposITHOCTh TOTO, YTO IPEACTaBUTENb BeHrpun
Oyaetr BbICcTymaTh mociie npenactaButens CepOuu, HO mMeped MYy3bIKAHTOM U3
ABcTpun?

Pemienne. PaccMoTpuM caMoe mpoCTO€ M KOPOTKOE pEIICHUE OJTOW 3aJayu.
HcnonauTenu u3 Tpex yKa3aHHBIX CTPaH MOTYT PacHoOJIOKHUTHCS (HEOOS3aTEeNbHO,

MOJPSAN) WIECThIO PA3IUYHBIMU CHOCO0aMHU (YHCIIO TEPECTAaHOBOK U3 TpeX).

BlaronpuaTcTByeT JaHHOMY YCJIOBHIO TOJNBKO OJMH M3 HuX. OtBeT: P(A)=

ol

3aMeuadnu e OTBEeT HE 3aBUCUT OT OOHIEro uucia vcnojgHutene. OH
OTIPENENSAETCS TOABKO YHUCIOM YYaCTHUKOB, KOTOPBIX TPEeOyeTCsl paclojoXKUTh B
3aIaHHOM TIOPSIZIKE.

22. B xapmane y [letu 4 monetsl o 1 py6mio u 2 monets! 1o 2 pyO:s. [lers, ve
TS, TIEPEJIOKIIT KaKUe-TO TPU MOHETHI B Ipyrou kapmaH. Haitgure BEposTHOCTH
TOr0, 4TO 00€ JBYXpYOsIeBbIE MOHETHI JIEKAT B OJTHOM KapMaHe.

Pemenue. 3amaya Ha HaXO0XKACHHE BEPOSTHOCTH  CIIOXKHOTO  COOBITHA.
JIByxpyOJeBble MOHETHI WJIM OBLIN TIEPENIOKEHBI B IPYTON KapMaH, WK OCTAJINCh

_C;-C,+C; 4+4
Cs 20

nexars Ha Mecte. Takum obpaszom, P(A) 0,4.

23. B ToproBom IeHTpe JBa OJWHAKOBBIX aBTOMAaTa MpoarT kode. BeposaTHocTh
TOTO, 4TO K KOHIly JHS B aBTOMaTe 3akoHuuTcs Kode, paBHa 0,3. BeposTHOCTD
Toro, 4ro Kode 3akoHuuMTCcI B o00Oomx aBroMarax, paHa 0,12. Haiinure

BCPOATHOCTDL TOI'O, YTO K KOHIY AHS KO(I)G OoCTaHETCs B 000OMX aBTOMATax.



Pemenne. Onpenennm coObiTus: A — Kode 3aKOHUYUTCS B MEPBOM aBTOMATE;
B — «xode 3akoHunTcs BO BTOpoM aBTtomare. I[lo ycmoBuio 3amauw,
P(A)=P(B)=03 u P(AB)=012 (OTMETHM, YTO 3T COOBITHA HE SBIAIOTCA
HE3aBUCUMBIMH, B IPOTUBHOM CIIy4ae P(AB):0,09). ITo popmyne BepoSITHOCTH
CYMMBI, P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB)=03+03-012=048.  CiemoBaTeJbHO,
BEPOSTHOCTH TIPOTHUBOIIOJIOAKHOTO COOBITHSI «KO(e OCTaHEeTCS B 000X aBTOMAaTaxX»
P(A+B)=1-048=052.

24. B O6aHke Tpu OKHa pabOThI C KJIMEHTaMU. BeposiTHOCTh TOTO, UTO B CITy4alHbIN
MOMEHT OKHO cB0001HO, paBHa 0,3. OxHa paboTaloT HE3aBUCHUMO JIPYT OT Apyra. B
0aHk 3axonuT KiueHT. Haiinure BeposITHOCTh TOTO, YTO B ATOT MOMEHT CBOOOHO
XOTS ObI OJTHO OKHO.

Pemenue. P(A)=1-0,7° =1-0,343=0,657.

25. I3 palloHHOTO LIEHTpa B JIEPEBHIO €KETHEBHO XOAUT aBTOOycC. BeposTHOCTH
TOTO, YTO B MATHUILY B aBTOOyce okaxercs MeHblne 30 maccaxuposn, paBHa 0,72.
BepositHOCTE TOTO, 4TO TTaccaxupoB okaxkercs menbine 20, pasua 0,35. Haitnure
BEPOSITHOCTH TOT'O, YTO YUCJIO TaccaxupoB Oyaet ot 20 go 29.

Pemenune. Onpenenum coObITHs: A — maccaxupoB Oyaer mesblie 20; B —
naccaxupoB Oyzaer ot 20 1o 29; C — naccaxkupon OynieT MeHbiie 30. O4eBUIHO, YTO
coobitisi A 1 B HecoBmectmbl 1 C=A+B. Torna P(C)=P(A+B)=P(A)+P(B).

P(B)=P(A+B)-P(A)=0,72-0,35=0,37.,

3ajaum 17151 CaMOCTOSITEJIbHOM PadoThI

Bapuant 1 Bapuant 2

1.B rpynne 8 denoBek, roBopsumx | 1. B ypHe 5 Genbix U 7 4epHBIX 1IAPOB.
TOJIbKO HAa HEMELIKOM SI3bIKE, U 6 4esoBek, | I3 Hee BBIHMMAIOT Haydady 2 miapa.
TOBOPSIIMX TOJBKO Ha (PUHCKOM si3blke. | KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OHU
KakoBa BEpOSATHOCTH TOTO, YTO W3 ABYX | OKOXKYTCS

HayJauy BBIOpaHHBIX JItOZei 00a roBOpAT | a) OJHOTO IBeTa?

a) Ha OJTHOM SI3bIKE? 0) pa3HbIX 1IBETOB?
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0) Ha pa3HBIX SA3bIKAX?

2. [IMH-xox VIS CHUM-KapThl —
CilydaiiHasi KOMOMHAIMsl 4YeThipex 1udp.
bynem wHaszeBare I[IMH-xkom ymayHbiM,
€CJIM B HEM BCTPEUYAIOTCSA TOJBKO ITH(PPHI
0 mu 1 (o6e nuppsl NPUCYTCTBYIOT).
Haiinure  BEpoOATHOCTH  TOrO,  4YTO
MOKYTATeI0  CUM-KapThl  JOCTAHETCS
ynaunbiid [TMH-kog.

3. B us0uparenbHBIi CIUCOK BHECCHBI
dbamunum yetbipex KaHauaatoB: A, b, K
nu M. Ilopsgok ¢amunuii B coucke
OINpPEAENSIETCS CIIy4alHoO. KaxoBa
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO (haMUIUU OymyT
pacIoioXkeHbl B aj1()aBUTHOM MOPSIIKE?
4. 3panne W3  JBEHAIUATH  TOMOB
PACIIONOKEHO Ha IIOJKE B CIy4YalHOM
nopsigke. KakoBa BEpOSITHOCTh TOTO, YTO
TPETUN TOM OKaXKETCA HAa CEIbMOM MECTE,
a CeIbMOM TOM — Ha TPEThEM MeCTe?

5. Ha ypoxe ¢uskynsTypsl rpynma u3 12
MaJBYUKOB CIIydallHBIM 00pa3oMm Oblia
pa3buta Ha JBE paBHbIE KOMaHJBbI.
KaxoBa BeposiTHOCTH TOTO, YTO JIBa Apyra
Ileta u Baca oxkazaimce B pasHBIX

KoMaHax?

2. [IMH-xon 1  cUM-KapThl —
clly4yailHasi  KOMOMHALMsI  4YeThIpeX
uudp. bynmem HazeBare [IMH-kon
MPOCTHIM, €CIIM B HEM BCTPEUYAIOTCS
TOJILKO OffHa WuH 1B udpel. Haiiaure
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO MOKYHATENIO
CUM-KApTbl ~ JOCTAHETC  IMPOCTOM
IINH-xon.

3. Ha pok-(ecTurBasne BbICTYIAIOT
IPYIIIIbI, HA3BAHUS KOTOPHIX
HAUUHAIOTCS C OYKB JTATUHCKOTO
andasuta A, B, C, D.
[TocnenoBaTenbHOCTh UX
BBICTYIIJICHUN OTIPEIEISICTCS KpeOreM.
KakoBa BEpOSTHOCTB TOTO, UTO TPYMIIBI
OyIyT BBICTYNATh B CIEAYIOIIEM
nopsiake: B, A, C, D?

4. Iudpw 1, 2, 3, 4, 5 pacnionararoTcst
B psA B ciaydariHoM mnopsake. Kakosa
BEPOSTHOCTh ~ TOTO, 4YTO  II€PBOU
OKaXEeTCd 4YeTHas, a IMOCIeIHEen —
HedeTHas nudpa?

5. Ha ypoke ¢u3kynbTyphl rpynmna u3
22 yyammxcs Ciay4aiHeIM 00pa3zom
Obla pa3duTa Ha JBE paBHbBIC
koMaHbl. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO,
yto 1aBa japyra Aunpeir u Cepreit

OKa3aJINCh B OJHOU KOMaHe?
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OTBETHI:

Bapuanr 1.
43 _. 48
1. a) a, 6) a,

2.0,0014;

5 &
11

Bapuanr 2.

31

1. a) &,

35
0) %;

2. 0,064,



METOOUKA NOAIroTOBKU K PELLEHUIO 3A0AHUA C1

KiroueBsiM mpu3HakoMm 3aganuss Cl sBasercs HeEoOXOAMMOCTh OTOOpa
[OJIyYCHHBIX B peE3yJbTaTe PEIICHHWS TOTO WIM HMHOTO YpPaBHEHMS KOpPHEH B
COOTBETCTBUM C BBITEKAIOIIMMHU U3 YCIOBHS 3a7a4yd orpaHnyeHusMd. [Ipu sTom
i BelmonHeHusa 3afaHuss Cl HeoOXoOuMO YBEpEHHOE BJIAJICHUE HaBBbIKAMU
pEelIeHUs] BCEX TUIIOB YPaBHEHHH, M3y4aeMbIX B OCHOBHOM M CTapIIEd ILIKOJIE:
palMOHAIBHBIX, HWPPALMOHAIBHBIX, TPUTOHOMETPUYECKUX, I[TOKA3aTEJbHbIX,
J0TapU(PMHUUECKHUX.

st Toro uro6sl noArotoBky k EI'D caenats MmakcumainbHO 3()(PEKTUBHOM,
Marepuan Mmocoous paz0OMT Ha 3aHATHS, KaXI0€ U3 KOTOPBIX COAECPKUT YCTHBIE
yIpaXHEHUsI, caMocTosiTelbHble paboTsl Ha 10 BapuaHToB C OTBETamu,
nof00paHHble  YOPAKHEHHUS I JOMAallHEd  CaMOCTOSITENIbHOM  palOoThl,
HEOOXOJUMBbIE METOJAWYECKHE PEKOMEHJAIMU 10 pEHICHUIO YpaBHEHHI,
NPOUJUTIOCTPUPOBAHHBIE OOJIBIINM YUCIOM PUMEPOB.

[loguepkHeM, 4TO B MOCOOMHM HCIOJIB30BAHbI 3a/laHUs, OTBEYAIOIIUE I1O
ypoBHIO cioxkHocTH 3a1anuto C1 EI'D no matemaTtike. MHOTO y4eOHOTO BpeMEHH
OTBOJIUTCS /ISl OLICHUBAHUS YK€ TOTOBBIX PELICHUN ypaBHEHUH. MBI cunTaem, 4To
naHHass pa0oTa OYeHb TM0JIe3HA BBIIYCKHHMKAM M YYUT HUX TOMY, 4YTOOBI
IPUBOJUMOE PEIICHUE COJIEPKAJI0 BCE HEOOXOAUMBbIE MOACHEHUS U 00OCHOBAHUS
n ObUIO TOHATHBIM HE TOJBKO €ro aBTOPY, HO M JOOOMY KOMIIETEHTHOMY
YEJIOBEKY, B YACTHOCTH IPOBEPSIOLIEMY.

JlaHHasg cxema MpOBEACHUs 3aHATUM, C HALEM TOYKU 3pPEHUS, IMO3BOJIUT
BBISIBUTH CYIIECTBYIOIIME MpoOenbl W MpOoOJIEMHbIE 30HbI B IOATOTOBKE
BBIIIYCKHUKOB C 1II€JIbI0 yCTPAHEHHUS MMEIOIIUXCS MpoOJeM U BbIPaOOTKU
YCTOWYMBBIX HABBIKOB PELLICHUS YPABHEHUM.

JlanHbI y4eOHBIH MaTepHal MOXKHO HCIIONIh30BaTh HA PA3JIMYHBIX dTarax
oOyueHusi: Uil  oOecredyeHuss  ypOBHEBOIO  IMOJAXOJa HpPHU  pELICHUU
TPUTOHOMETpUUECKUX ypaBHeHuM B 10 kmacce, opraHu3alvi TMOBTOPEHUS H
0000menus B 10 u 11 xnacce, ocyuiecTBiIeHNs KOHTPOJIS U CAMOKOHTPOJISI 3HAHUN

o Teme «YpaBHeHus» B 11 kmacce.
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3aHsaTue 1. 3agaHuA NOBLILWEHHOrO YPOBHS CIOXHOCTU
C pa3BepHyTbiM oTBeTOM C1

Obmas xapakrepuctuka. Kputepun mpoBepKy U OLIEHKH PEIICHUH.
Cl12011r.

6C0S® X —COS X — 2
1. Pemute ypaBHEHHE oy =0
—sinx

Pemnenmue.

6c0os® x—cosx—2 =0,
—sinx>0.

ITIycTp cosx=t, Torma 6t? —t—2=0, t:—% 1581051 tz%.

1 2 o
PaBenctBam  cosx = -5 M C0SX=- Ha TPHUIOHOMETPHYECKOH OKPYKHOCTH

COOTBCTCTBYIOT HYCTBIPE TOYKH. I[BC N3 HHX, HaxXoggAmuecsa B BCpXHeﬁ

IIOJIYIUIOCKOCTH, HE yIOBJIETBOPSIOT YCIOBUIO SiNX <0,

64

2
arccos
| 3
L 2
1
t t t t t t t t t + t t t t t t t t
10 5 | 5 10
\J 2
-arccos
i 3

[Tomywyaem peuienus: — 2?” +27M A —arccos % +27K;n,keZ.

OtBeT: —2—”+27zn X —arccosz+27zk;n,k e”.

bansl Kpurepuu oueHku BoinoJHeHus 3axanusa C1
2 O60CHOBaHHO MOJIyY€H MPABUIIBHBIN OTBET
1 BepHo HaliieHbl HyNIM YHCIUTENsS, HO HE MPOMU3BEIEH OTOOP
HaWJECHHBIX PEIICHUI UK AOMYIIEHbl OIMOKHU B 0TOOpE
0 Pemienne He COOTBETCTBYET HHM OJHOMY W3 KPUTEPHEB,
[IEPEYNCICHHBIX BBILIE
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2. Penute ypaBHeHME (25in2 X +~/3sin x)- log, (tgx) =0

Pemienne.

1. tgx>0
2. 2sin? x++/3sinx=0; sinx=0 mm sinx=—73.

VYuutsiBas, yto tgx >0, pemeHuss ypaBHEHHs SiNX=0 He SBIAIOTCSI KOPHAMU

HCXOJHOTO YPaBHEHHS.

tgx > 0, 2
Pemras cucremy Sif X = NE) , HOJIy4aem X = 3 +2/m,n e Z.

3. Eciu log, (tgx)=0, To tgx =1, OTKy1a x:%wzk,k cZ

OrtBeT: —2—7T+27zn,neZ, %sz,kez.

Basibl Conep:xxaHue KpuTepus

2 OO0OCHOBAHHO MOJIY4Y€H MPABUIIbHBIA OTBET

BepHo HaliieHbl Bce 3HaAUEHUS IEPEMEHHOMN X , IPU KOTOPBIX PABEH

HYJIKO OJVH U3 COMHOYKHTEIIEN JIEBOW YaCTH UCXOJHOIO YPaBHEHMUSI.

1
Bo3MoxHO, 0TOOp HallZIeHHBIX 3HAYEHUN WM HE IPOU3BEIEH, UITH
MIPOU3BEJCH HEBEPHO
Pemienne He COOTBETCTBYET HU OHOMY U3 KPUTEPUEB,

0

IMCPCUYNCIICHHBIX BBIIIC

3. Pemure ypaBHeHue (ZSin2 X+11sin X+ 5)- log,;(—cosx)=0
Pemenue.

1. cosx<0

2. 2sin® x+11sinx+5=0, oTKyza Sin X = -5 unm sinx:—% :

VYpaBHeHue SinX=-5 HE UMEET PEIICHUMN.

. 1 S
YuuteiBas, 9To C0sX <0 U3 ypaBHEHHUS Sin X = ~7 MOMIydaeM: X =—--+ 2m,neZ.

3. log,s(-cosx)=0

15




cosx =-1

X=r+27K keZ.

OrtBeT: —%+2m,nez; T+ 27K,k e Z

bansbl Conep:kanue KpuTepus
2 OOG0CHOBAHHO MOJIYYEeH MPABUIIbHBIA OTBET
BepHo HaiiieHsl BCe 3HAYEHUS IEPEMEHHON X , TIPU KOTOPBIX PABEH
1 HYJIIO EPBBIA COMHOXHUTEIIb JIEBOM YaCTH UCXOJHOTO YPABHEHHS.
Bo3mosxHO, 0TOOp HalIEHHBIX 3HAYCHUN WU HE TIPOU3BEICH, WU
MPOU3BEJIEH HEBEPHO
0 Pemenne He COOTBETCTBYET HU OHOMY U3 KPUTEPUEB,

ICPCUYNCIICHHBIX BBIIIC

Pe3yJILTaTbI peIcHUuA 3a/IaHUSI MOBBIINCHHOI'0 YPOBHSA CJI0KHOCTH C1

B Huzkeropoackoit odJiactu

rojg 2010 2011 2012
206 13 % 17 % 17,5%
106 12 % 17 % 13,5 %

C12012r.

a) Pemure ypaBueHue cos2x + 0,75 = cos® x

o 5
0) HaiinuTe Bce KOpHU 3TOr0 ypaBHEHUS, IPUHAJIEKAIINE OTPE3KY {— 4;;;__7[}

2
Pemenue.
a) cos” x—sin® x+0,75 = cos® X ; sinzx:%; sinx:i?;
x=Zirkkez: x=LidkeZ
3 3
5 2 5
0) oTOepeM KOpHHU: Ar<Z k<22 Ar< L k<L
3 2 3 2
-24<2+6k <-15 —-24<4+6k <-15
_B U _B B
6 6 6 6
k =—4;-3 k=-4
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11~ 8r 10z
VX X=——-

Orger: a) —+7zk ?+7zk keZ;0) —E—m_ﬂ,_s_”

3 3 3

Kputepuu onenuBanus

bansl Conep:xkanue KpuTepus
2 OO0O0CHOBAaHHO TTOJTYYCHBI BEPHBIE OTBETHI B 000UX IyHKTaX
1 OOGOCHOBAHHO MOJIYYE€H BEPHBIA OTBET B MYHKTE @ UM B IyHKTE O

Pemenne He COOTBETCTBYET HU OJHOMY U3 KPUTEPUEB,
MEPEUNCIIEHHBIX BBIIIE

0

VYcrHbie ynpaxHenus (ppoHTagbHas paboTa ¢ rpynmnom)

OnHOBpeMEHHO padOTaIOT HA JOCKE M0 KapTOUYKaM TPOE YHaIUXCSL.

Ouenure pemenue 3aganus C1 oqHuM U3 yueHHKOB. UTO ObI BbI NOCTABUJIN
3a 3TO pelieHue?

1. (2sinx—1)(~/-=cosx +1) =0

Pemenue.

[IpousBeneHre paBHO HYIIO, €CIIM OJJUH MHOXKHUTEIb PABEH HYJIIO, @ BTOPOM

CYLIECTBYET.
1) 2sinx-1=0 2) \J—cosx+1=0
2sinx =1 J—cosx =-1
sinx=1 cosx=-1
2

x=%+27zn X = 77+ 272m
x:5—7[+27zk

6

OrtBer: %+2m;%+2ﬂk;7z+2ﬂm; neZkeZmeZ.

Orenka sxcnepta: 0 6amtoB
KomwMmenTapu it Her oT6opa kopHeil, nonyieHa rpyoas omuoka npu
IIOITBITKE PELICHUS YPaBHEHUSA +—CO0SX +1=0.

2. (2sinx—1)(+/—cosx +1) =0

17




Pemenne.
. . 1 n 1
1) 2sinx-1=0; sinx == x=(-1) arcsinZ + 0N e Z

2) V—cosx+1=0

BI)Ipa}KCHI/Ie nJ—C0s X +1 BCerjaa IoJIOKUTEIbHO, a 3HAYUT, YPaBHCHHUC peHIGHI/Iﬁ HC

MMeeT.
n .1
Otser: (-1)" arcsin StmneZ.

Ouenka skcnepta: 1 0amn

Kowmwme nTapu ii: [lorpanuunoe pernieHue, oToopa KOpHel HET, popMaibHO

. .1 7
ypaBHeHHEe 2SINX—1=0 peleHo BEpHO, HO HET pPABEHCTBA arcsm§=g_

Pazymeercsi, B ki1acce MHOTHE yYWUTENsI CHU3WIN OBl OIEHKY W moctaBwim Obl O
O0ayoB. I[Ipy YUCTO «IOPUAUUECKOM) YTEHUU KPUTEPUEB HYKHO CTaBUTH 1 Oasi.
3. lano ypaBHeHue Sin2x = 2sin X —cos X +1

a) Pemnre ypaBHeHue.

0) YkaxxuTe KOpHU ypaBHEHUS, IPUHAITICKAIINE OTPE3KY {— 27:;—%} :

Pemenue.
sin2x = 2sin x—cos x+1; 2sin xcosx = 2sin x—cosx+1; 2sin x(cos x—1) = —(cos x —1)

2sinx=-1, x=#0

. 1
sinx=—-—=
2
1 T
X=—+2mneZ, X=——+2m,ne’
6 6
—on< ! om< E —or<-Ziom<-Z
6 2 6 2
—317z£27znﬁ—10—” —ZEESZIZHS—ZR'
6 6 6 6
—QSnS—E,—llgnS—E —ESnS—E
12 12 12 12 12 12
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Xlzl—”—27T=—§7T X2=—z+27zn=—z—27z=—2—7r
6 6
OtBeT: a) 7—7T+27zn,nez; —%+27zn,nez
or. .1
0) ——;2=nr.
) 6 6

Onenka skcnepta: 0 6anmoB
KowmwmenTapuii: Pabora He mycras, ypaBHeHHe sinx =—0,5 perieHo BepHo U B
UTOTE «IOYTH» BEpHO MpousBeneH oTOop. Ho ectb GezmymHOE cokpaiieHue Ha
cosX—1 M OAMH U3 OTOOPAHHBIX KOPHEH SBHO HAXOJIUTCS BHE HY)XHOI'O OTpE3Ka.
Hu nyHKT a, HU IyHKT 6 HE BBIIOJIHEHBI.

Kaprouknu

1. YkaxuTe HAUMEHBIIINN OTPUIIATEIILHBIA KOPEHb YpaBHEHHS Sin® X —5sinx+4=0.

o 2 1 .
2. Haiinure Bce pemeHus: ypaBHEHHS 1+1g “X ———— =sin X —
cos” X

. T
3. Pemure ypaBHenue sin(z + x) = cos 3

CamocTtosTenbHass paboTa y JOOCKM IIPOBEPSETCS cpa3y K€, aKLEHTHPYETCs

BHUMaHWe Ha ¢GopMmyiax TMpUBEIACHUS, TAOTUYHBIX 3HAYCHHUSIX CHHYCOB U

1
KOCHHYCOB U (hopmyiie 1+tg°x=——— | mpu 3ToM COSX # 0.
cos’ X

Pabora ¢ ki1accom
1. HaiitTu Bce KOpHH YpaBHEHUS (1+tgzx)sin X—1g°x+1=0, YIOBICTBOPSIOIINE
HEPABEHCTBY 1gx <0,

Pemenue.

sinx  sin’x N cos? X

5 5 —=0; cosx=0
COS“ X COS“X COS” X

sinx—sin? x+1-sin®x=0; 2sin*x—sinx—1=0

. 1
sinx=—=,
2

sinx=1 X:—%+27m,neZ

tgx <0

YAOBJIETBOPSIET YCIOBUIO

cosx =0
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OrtBer: —%+27zn,nez.

sin? 2x—0,75
cos(x - Z)(0,75 —cos? X)

2. Pemure ypaBHeHHE =0

Pemienne.
sin22x:§,
4
cos(x+£j¢0,
6
, 3
cos2 X # —
4
. 3 1-cos4x 3 1 T T
1.sin?2x=>; ———"=", OoTKyJla COS4X=—- U X=*t—+-nneZ,
4 2 g OTYA 2 6 2

2. cos| x+ 2~ =0, Torma x+Z =" kkeZ u x=2 4k
6 6 2 3

3. coszx:%; m=§; c052x=%; x=i%+;zm,mez

2

x=+=+=n,
6 2
27

4. x¢£+7zk, x:?+7m,nez

x¢i%+7zm,nez,kez,mez

27 T
3 3
6
6
5n
3

2
OrtBer: ?ﬂ+7zn,neZ.
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CamocrosiTenbHast padora Ne 1

Bapuant 1

1. Pemute ypaBHEHHE sing =1

2. Haiinure Bce KOpHU ypaBHEHUS
(tgx + \/§X2cos x—1)=0,
YIOBJIETBOPSIONINE HEPABEHCTBY

sinx>0

Bapuanrt 2

1. Pemute ypaBHEeHHe Sin3x = -
2. Haiinute Bce KOpHU ypaBHEHHS
(tgx —1)(\/§sin X +1)= 0,
YAOBJIETBOPSIOIINE HEPABEHCTBY

cosx <0

Bapuaunt 3
1. Pemute ypaBHEHUE

2sin? §+195in§—10 =0

2. Haiinute Bce KOpPHHM YypaBHEHUS
2c0s? x++/3cosx =0, YJIOBJICTBOPSIOIINE

HEpPaBEHCTBY SiNX <0

Bapuanrt 4

1. Pemurte ypaBHeHHE

2cos? x+5sinx+1=0

2. Haiinute Bce KOpPHM ypaBHEHUS

(2cosx+\/§X3cosx+4)=0 ,

YAOBJICTBOPAOIIUEC HCPABCHCTBY tgx >0

Bapuaunt 5

. 1
1. Pemmte ypaBHEHUE 2Sin XCOS X = 5
2. Haiinute Bce KOpHU ypaBHEHUS

3tg°x =1, YAOBICTBOPSIOIINE

HEPABEHCTBY SiNX <0

Bapuant 6

1. Pemmute ypaBHEHuUE tgx +sinx =0

2sinx—+/3 _0

2. Pemure ypaBHEeHHE =
yp 2cosx+1

Bapuaunt 7

1. Pemmre ypaBHeHue ctgx —cos x =0

sin 2x
2. Pemiure ypaBHeHHE

BapuanTt 8

. T
1. PemuTe ypaBHeHHUe cos(7 + X) = sin >

= COS X

tgx 2. PemnTe ypaBHEHHE > _r13x =0

sin x

Bapuant 9 BapuaunT 10
1. Pemnte ypaBHEHUE 1. Pemure ypaBHEeHUE
2c0s2x++/5sinx =0 (tgzx+1)tgx=—

P cos’ x

g "X — 3tgx
2. Pemute ypaBHEeHUE =0
HITe ypaBHCHIe . s  2sinx 3ctg 2 + 4ctgx

=0

2. Pemure ypaBHeHHE 5 =
5c0s” x —4€0s X
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OTBeTHI:
V4 2
Bapuant 1. 1. 7+4m,neZ; 2. §+27zk;?+27zl,k,l eZ

Bapwuanr 2. 1. T2 5,2

+=7k,nkeZ; 2. 5—7z+27zm,meZ
18 3 18 3 4

Bapuanr 3. 1. (—1)”%+27zn,nez; 2. —%+2ﬂk;—5€+27zm,k,mez

Bapwuanr 4. 1. (—1)"”%+7zn,nez; 2. —%”+27zk,kez

Bapnaur 5. 1. (-1)' Z+Znnez; 2. T ok ok me Z
12 2 6 6

Bapuant 6. 1. mn,nez; 2. %+27zk,keZ
Bapwuant 7. 1. %+7zn,neZ; 2. i%+27zk,keZ
Bapuant 8. 1.7 +2m,ne Z; 2. i%Jrﬂk,keZ

V5 -+/37
8

Bapuant 9. 1. (-1)¢ arcsin +7k,k e Z; 2. arctg%+ 2mneZ

Bapmant 10. 1. —%+7zk,kez; 2. ﬁ—arcctg%+27zn,nez

JlomamHee 3aganue

4c0s?2x -1

=0 OrTBer:. %Hzn.neZ.
sin(g + x)(sin2 X —0,25)
‘ .
c:osx+smx=0 OtBer: 2m,neZ.
COS X
SINX+CoSX 4 Otger: 2+ nez.
COS X + C0S 3X 8 2
cost—smx—lZO OTBeT: ﬂk;_s_”+27m,n,kez_
2c0s X —+/3 6
sin 3x
_oer g OTBeT: —£+ﬁ;kez-
( ”j 12 2
CoS X—E
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Pemenne npumepa S.

sin 3x
T
COoS| X ——
x-5)
sin 3x

[Tpeobpazyem naHHOE ypaBHEHHE CIEAYIOIKUM o0pa3zoM: —————~ +1=0
cos(x -~ )

=-1

. T
SIn3X + cos[x - 6}

T
cos| X—
( 6)

=0

sin 3x + cos x—z =0 |sin3x+sin x+z =0, [2sin 2x+Z cos x—z =0,
6 3 6 6
cos(x—f);to cos(x—zjio COS[X—Zj?&O
6 6 6
sin(2x+£j=0, 2x+ 2% = 7k x=-2+7k,
6 6 12 2 _ T &
coS x—z =0 x—£¢£+ﬂn;k,nez x¢2—”+7m, 122
6 6 2 3
5 5n
& 12
3
11w
12
T
12
17n z
12

7 7K
OtmBer: ——+—,keZ.
TBET TR €
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3aHATHe 2. PelueHne TPUroHoOMeTpU4YeCKUX ypaBHEHUN
1. [IpoBepka TOMAIIIHETO 3a/1aHMS.
2. BcmomuHaeM TpUroHoOMeTpuueckue (hopmyIibl, HEOOXOAUMBIE HaM JIJIs
pewienust C1, 1 mpocTelIle TPUrOHOMETPUUECKUE YPABHEHUSI.
3. YcTHBIC yIIpaKHEHHUS.
OHeHI/ITe peIcHue 3a1aHusA C1 OJHUM U3 YYCHUKOB. Y10 O0BI BbI NOCTABUIN
3a 3TO pelieHune?

1. Pemte ypaBHeHue (2cosx +1)(\/—sin X —1): 0

Pemenne.

1) 2cosx+1=0; cosx:—%'

X:iz?ﬁ+27zk,kez

2){\/—sin x-1=0, ; {sin X=-1

_ cx=-Z 12k keZ
—sinx>0 sinx<0 2

OrtBeT: i%+2ﬂk,k eZ; —%+27zk,k eZ.

KomwMmeHTa pu it: BepHo pewens! 06a ypaBHeHns1 2€0sX+1=0 yu +/-sinx -1=0.
HepaBeHcTBO SinXx<0, BEpHO HCIOJB30BAHHOE BO BTOPOM CiIy4yae, HUKaK HE
YUUTBHIBAJIIOCH B TIEPBOM CJIydae, TO €CTh HET HUKAaKOW MOMBITKU 0TOOpA.

Ouenka skcnepTta: 1 6an.
2. (2cos X +1)V=sinx —1): 0
Pemenue.

2c0sX+1=0 /—sinx—-1=0

cosx:% —sinx>0 ; sinx<0
x:i%+27zn,nez sinx=-1; x:—§+27zk,kez
V4 . T o
ITpun x:§+27zn sinx >0, 3gauuT §+27zn — NOCTOPOHHUU KOPEHb.

OrtBer: —%+ 27zﬂ;—%+ 27Kk, nk e Z .
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KomwmenTapuii B uenom qoBoapHO rpaMOTHOE pelieHue. BepHo npousseneH

. 1
yueT ycnoBus SinX<0. Bce 3amedaTenbHO M € PELICHUEM YPAaBHEHUS cosx:E.

1
HCHpI/IHTHOCTI) B TOM, YTO IOTCPAH MHUHYC. TOJIKHO CTOATH COS X = _E. HOBTOMy

TEpSIET CMBICI M BEPHO IPOM3BEIACHHBIM 3aTeM OTOOp: OH IIPOU3BENEH U3
HEBEPHOT'O MHOECTBA PEILICHUN.

Onenka skcnepta: 0 6anos.

3. cos(s—” + 2xj = COS X [51;44
2 2

Pemenue.

cos(?’?ﬂ + 2x] = —sin 2x

cosx=0

—sin2x =cosx < (2sinx+1)eosx =0 o 1
2

x=24mx=(-1"Z+m
2 6

Ortser: a) %-i-ﬂk;(—l)n %-i-ﬂn,k,n eZ.

.
OTt06op: 1) u3 cepun %+ﬂk Ha OTpE3Ke MPUHAJICKAT %Tg
2) u3 cepun (-1)' Z+mnez 7—7T+7z':13—ﬂ; _£+4ﬂ:23_”;
6 6 6 6 6
57, 27 _197
2 3 6

7 1 2 1
OrTBerT: 6)57T'—”; w87 9”.

2’2666

Onenka skcnepTta: 0 6anmon

KoMMeHTapuit: OTBeT B IyHKTE 6 HEBEPEH, a 0TOOP MO UMEIOIICHCS U3 ITyHKTa
a dhopmysie ¥ HEToJIOH, 1 HeBepeH. [1oaToMy 2 Oaia CTaBUThH HENMb3s. TeM He MeHee

OTBET B IyHKTE @ BEPEH U 3TOT (PaKT (K COXKAIECHHIO) JUISi HEKOTOPBIX IKCIIEPTOB €CTh

OCHOBaHWE i1 BbIcTaBleHus: | Oamma. OmHako, 3TOT BEpHBI OTBET MOy4YEeH
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V- 3 .
B pe3yJibTaTe [BOWHOW OIIMOKU: PABEHCTBO c05(7+2x] =—-sin2Xx HEBEPHO U

i 1
HEBEPHO PEIICHO YPABHEHNE SiNX=—— .

JIOMOATHUTENBbHO:
[IpenyioxnuTh METO pELICHUS] YPAaBHEHUI

1+cos2a )
2

1
1. cos®3x = 5 (ucronb30BaTh (OPMYITy OHUKEHUS CTEIIEHU COS” o =
2. sin2x=3cos X (METOJI Pa3JIOKEHHS Ha MHOXHTEIIH C UCIIOJIb30BaHUEM (DOPMYJIBI
sin 2x = 2sin Xcos x )
3. sinx—cosx =0 (JIMHEHHOE OTHOPOTHOE YPABHECHHUE)
4. sinx+cosx =—1 (MeTo/ BBEJICHHUS JOIOJHUTEIIBHOTO yIiia)

cos4x  sin4x
sin2x  €os2x

S. (ncnonp30BaTh HOPMYITy KOCHHYC CYMMBI JBYX YTJIOB)

6. cos2x—sinx—-1

) - 0 (cBencHME K KBaJpaTHOMY YPaBHEHHUIO OTHOCUTEIILHO CUHYCA
COS X —

U TIOCJIEYIOUIHI 0TOOP).

PabGora B Kki1acce

1 4cos2x—-9sinx—4

=0
vJ/—CO0S X

Pemenune.

4(1—25in2 x)—9sin X—4=0,
—cosx>0;

1) —8sin® x—9sinx=0; sinx(-8sinx-9)=0; sinx=0 mn sinx:—g; X=mneZ

X=m,ne”Z
2){
cosx <0
X=m+2m,neZ.
OtBeT: 7+2m,neZ.

10sin® x—3sinx—4 _

-0
Jigx

2.
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Pemenmne.

sinx =

(GRS
-

. 4
{1Osin2 X—3sinx—-4=0, X=arc3|n§+2;zn,

tgx >0 Si”X:—E x:_%+27zk,n,kez

tgx >0

OrtBer: arcsin g + Zm,—% +27k,nkeZ.

3. +/sin xcosx[%Jrlj:O
02X

Pemnenmne.

1) sinxcosx=0 2) Ly

tg 2x
sin2x =0, [tg2x=-1,
tg2x=0 |sin2x>0
ox=-= Z 3 3
HET PelICHHI X=mgvmnes o= LomneZ; x="2+mneZ
sin2x >0 4 8

3
Otser: 5 T eZ.
4. Pemnre ypaBHEHHE C0S2X+sin”x=0,25. VYKaXWTe BCE KOPHU YpaBHEHUS,

O
MpUHAAJICKAIINE OTPE3KY {372';7} .

Pemenue.
COSZX:E;COSX:il; x=+Z 1 mneZ
4 2 3
37[S£+7Zﬂ£9—7[, C-:’;zS—£+7an9—7Z
3 2 3 2
8 2 o, 2
3 6 3 6
n=3n=4 n=4
10 13 11z
X=—mX="r X="—
3 3 3
OTBeT: x=i£+7zn,nez; 10—”&13—”
3 3 3 3
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CamocrosiTeibHast padora Ne 2

Bapuant 1
1. Pemute ypaBHEHHE
4sinx-cosx—+/3=0

2. Pemure ypaBHeHHE

(2sin? x +11sin X + 5N/~ 4cos x =0

Bapuant 2

. 1
1. Pemnte ypaBHEHHE Sin 2X-COS2X = 2

2. Pemmre ypaBHEHUE

(Zsin2 x—3sinx—2K5cosx =0

Bapuant 3
1. Pemute ypaBHeHHe €os” 3X —sin’ 3x =1
2. Pemmte ypaBHEHNE

2sin? x—7sinx—4 _

\J— 3tgx

0

Bapuanrt 4

1. Pemnre ypaBHEHHE
sin®4x—cos®4x =0

2. Pemnte ypaBHEHHE

(2cos2 X+7cosx—4)/—3tgx =0

Bapuaunt 5

1. Pemure ypaBHeHHE 1+1tg°Xx = ——
CoS X

2. Pemure ypaBHEeHHE

(Bcos? x—4N/3sinx =0

Bapuant 6

1. Pemmte ypaBHeHHe 1+ ctg*x =

sin x
2. Pemure ypaBHEeHHE

2c0s” X+3C0SX—2

0
NV 7sin X

Bapuaunt 7

1. Pemute ypaBHEHUE
7sin® x+6c0s* x =7

2. Pemnte ypaBHEeHUE

4sin? x—12sinx+5

0
v—3¢0S X

BapuanTt 8
1. Pemute ypaBHEHUE
8sin” x +10cos” x =9

2. Pemmre ypaBHEHUE

(4cos? x+12sinx +5N—4sinx =0

Bapuant 9

1. Pemute ypaBHEeHUE
2 (sin4 x —cos* x): V2
2. Pemnte ypaBHEeHUE

4cos? x—11cos X +5

0
v—=4sin x

BapuaunTt 10
1. Pemte ypaBHeHHE cos’ X = 0,5+sin* x

2. Pemure ypaBHeHHE

2cos’ x+3sinx-3 _

\— 4tgx

0
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OTBETHI:

Bapuanr 1. 1.(—1)”%+7zn,nez; 2. %T+27zn;%+7zk;n,kez

Bapumant 2. 1. (-1 Z+ D nez; 2. Zom-Z+2kinkez
24 4 2 6

Bapuant 3. 1. %n,nez; 2. —%+27zn,nez

Bapuanr 4. 1. 2 Znnez 2. -Zio2miaknkez
16 8 3

Bapwmanrt 5. 1. i%+27zn,nez; 2. %+27zn;377z+27zk;721;n,k,| ez

Bapwuanrt 6. 1. %+27zn,neZ; 2. %+27zn,nez
S

Bapuanr 7. 1. %+7zn,nez; 2. ?+27zn;nez

Bapmuanrt 8. 1. i%wzn,nez; 2. 4?7[+27zn;7zk;n,kez

|

Bapuanrt 9. .i%rwzn,nez; 2. —%+27zn,neZ

Bapmant 10. 1. i%wm,nez; 2. 5?7Z+27zn;nez

JlomamiHee 3a1anue

- 2 _
| 4sin“x—2 -0 OTBeT: _3_7[+27zn;neZ.
V=308 X,/ 2tgx 4
2
5 2¢c0s X+CosX _ o OTBeT: _2_”+27zn;neZ.
Jigx +1 3

3 sin2x—23inx—cosx+1_

\J— 2tgx

4. (Zcos2 x+\/§cost/11tgx =0 OrtBer: ﬂn;—%—i—Zﬂk;n,k e’Z.

0 OrtBeT: %+2m;nez,

5. (\/§tgx +1N—-17cosx =0 OtBer: 5%+27zn;n e’Z.
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3aHaTtue 3. OTOOp KOpHEN B TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUSX

YcrHo

1. Pemmure ypaBHenue v9— X’ cosx =0 Otser: * 3;J_r%.
2. Pemmute ypaBHeHue 3sinx =z OTBET: HET pEIICHUM.
3. Pemnre ypaBHeHHE €0SX* =1 OtBer: V27K, k>0keZ.

- - - 9
4. Pemte ypaBHEHUE (2x 97 5%~ 97 }Bx ~ 9rr) =0 Otget: —7 .

/COS X 5

5. Pemnre ypaBHeHue sinsinx =1 OTBeT: HET pEeIICHUM.

6. Ouenure pemienue yvamierocs ot 0 10 2 6anos.

(2sin x—1)(m +1)= 0

Pewenue.

1) Zsinx—lzo;sinx=%; x=(-1) arcsin%wzn,n €Z; x=(—1)“%+7zn,n ez

2) J-cosx+1=0 He MMeeT peIIeHWH, TaK KaK I10j KOPHEM HE MOXET ObITh
OTPHUIATEIFHOTO YUCIA.

Otsert: (1) %+7zn, neZ.

Ouenka skcnepta: 1 6amn

7. Ouenunre pemienne yJarmierocs ot 0 1o 2 6amios.
(2sin x—1)(\/—cosx +1): 0
Pemenue.

2sinXx—1=0 wian +/—cosx +1=0

) 1
smx:z J—cosx =-1

X

(~2)™ arcsin % +mneZ (\/— cos x)2 =(-1)

X

(—1)"+1%+7zn,nez —cosx=1; cosx=-1: x=x+2m,neZ,

Orser: (—l)””%wzn, neZ, rz+2mneZ.
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Orenka sxcnepta: 0 6amtoB

8. Ouenute pemenue yuanierocs ot 0 10 2 6annos.

003(3—” + ZXJ = COS X 5—7[ A
2 2

Pemenmue.

. . . . 1
a) Sin2x =C0s X ; 2siNXCOSX =CosX ; CosX(2sinx—1)=0; cosx =0 mmu sinx =2

x=2 ik x=(-1)"Z+m
2 6

4n

2 2 6 2

Onenka skcnepra: 1 6ain
KoMMeHTapu il: B nyHkre a pemieHre BEpHO U 00OCHOBAHO, OTBET BEPEH,

pa3Be 4TO He XBaraer keZ,neZ, HO TOJBKO 32 3TO CHU3UTH OLICHKY BPSAI JIA

HyXHO. Tak yto 1 6ayn ectb. OTBET B MyHKTE 6 HEBEPEH U SICHO, YTO MPOHU3O0IILIA
o 5r . o7
omuOKa: B OTBET U3 KAPTUHKH BKJIFOUEH OCHOBHOM KOpPEHb r SIBHO MEHBIIIUU P

S5 177
a CJIEOOBAJIO ObI BKJIFOUUTH o +27 = 5

Pa6ora B TeTpaamn
1. CKOIBKO pelIeHUi HMeET ypaBHEHHE (Sinx —cosx)*v9—-x? =07
Pemenue.

— _
{5| X—cos X =0, 9 x?—0

9-x2>0

tox=1, X =13
-3<x<3

T
X=Z+7Zﬂ,nEZ,

—-3<x<3
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Ortser: 4.

2. OnpesienuTe YICI0 KOPHEH ypaBHEHHS tgxX c0s X = sin x +cos 3x Ha oTpeske [0;27].

Pemienne.

{ =0, 6 3

cosx # 0 x;t%wzk,kez

5 n
6 6
0
2n
n 11
6 6
OrtBeT: 4.

3. Haﬁ,Z[I/ITG KOJIMYCCTBO I CIIOYHNCIICHHBIX peHIGHI/Iﬁ HCPaBCHCTBA

X
YIOBIETBOPSIOLINX YCIOBUIO 3+ Ctg’ > 0

Pemenne.

1.7-5x-2x*>0 —%gxgl

2. sin%io;%iym,nez;x;ﬁZn;x:—3;—1;1

Ortser: 3.

sin*(7x) — cos* (7x)

\5x —3—2x?

=0

4. Pemnte ypaBHEHUE

Pemenne.

1 n
2:%)=0 =4
cos(272x)=0, |x 275" €2 no2x=125
1l<x<15 1<x<15

OrtBer: 1,25.

7-5x—2x*2>0,

. o 192 [ X
5. Haiitu BCe X, YIOBIETBOPSIOIINE YPABHEHHIO V49 —4X° -(Sln 71X + 3C0S ?j =0.
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Pemenmne.

49— 4x% >0,
. X 49-4x* =0
sm;zx+3cos?=0
N
cosﬁ(Zsinﬁ+3J:O 2
2 2

X=11Lx=43

-35<x<3)5 _35<x <35
7ZX ; ) L 1
cos?:O {x:1+2k,keZ

OtBeT: £1,+3; J_rg )

6. Pemnte ypasuenue (2sinx—1) cos(x + %) =0

Pemenmne.

2sinx—-1=0,

% cos| x+ 2= |=0
cos(x+z)>0 X7

T
X=—+2m

X:5—7[+27zn,neZ x+f=3+7zk,kez; x=£+7zk,kez
6 4 2 4

cos(x +£J >0
4

Ecmu X=£+27Zﬂ,TO cos| x+ = |=cos| Z +Z + 2/m =0055—7T>0;
6 4 6 4 12

5 T Sr =« 137z
Ecimu x=—"—+2mn, 10 cOS| X +— |= 0S| — +— + 270 | = cos — < 0.
6 4 6 4 12

OtBeT: %sz,kez; %+27zn,neZ.

/. Haiitu Bce pelieHusl ypaBHEHHS JX+sinX =+/x—sin2x , YIOBJIETBOPSIOLINE

HEPABEHCTBY — 27 < X< 27.
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Pemenmne.

X+sinx =0,
X+sinx >0, X+sinx >0, X+sinx >0, sinx=0
X+sinXx=Xx-sin2x [sinx+sin2x=0 |sinx(1+2cosx)=0 [COSX:E
2
X+sinx =0,
X = 7K
x:i%r+27zk,kez.

Cpenu penieHuid ypaBHEHUS YCIOBUIO — 277 < X < 27 YAOBJIETBOPSIOT 3HAYCHUS

X = 0,4;;;,1%”,14—”

3
Cpeau  »THMX  3HAUYEHMM X  YCJIOBUIO  X+SiNX>0  yJIOBIETBOPSIOT
2r  Ar

X=0,X=m,X=— ,X=
3 3

27 Ar
Otser: 0, 7,—,—.
3 3

8. Pemure ypaBHeHUE J2sin® x—+/2sinx+cos? x=0. Haiimure Bce KOpHHU 3JTOTO
S
YpaBHEHUs, IPUHAICKANUE OTPE3KY —7;—7z :

Pemenmne.

J25sin® x—sin? x—~/2sinx+1=0; t =sinx, te[-11]; V2t> —t? =2t +1=0

V2t(t2 -1)- (2 -1)=0; (t-1(t+D)V2t-1)=0; t=1t=-1t=

s sinx=+1, sinx:T2

SE

x:%+7zk,kez; x:(—l)"%+7zn,nez

O T k< w T o g O e s
2 2 2 4 2 4
3<ke S M5 B 7
2 8 8 8 8



CamocrosiTeibHast padota Ne 3

Bapuant 1

1. (2sin2 X —5sin x+2}/—~53cos x =0

2. Ouenute penieHue ydamerocs ot 0 1o 2

OaIoB.

(Zsinx—l)(\/m+l):0
Pemenue.

{25inx—1:0 - sinx:% -
J-cosx+1=0 Jocosx =1

X:%+27zn,neZ

. 1 .
smx:E o ¢ NX= x=5—”+27zk,kez
—cosx=1 cosx=-1 6
X=m+27mp,pe’l

N |-

OrtBert: %+ 2m; %[+ 27K; 7w+ 27p

Bapuanrt 2

3c0s” X+2C0SX
2tgx —3

0

2. OnieHUTE pelIeHre yYalierocs

ot 0 10 2 6ayuIoB.

(2sin x —1)v/— cos x +1): 0

Penienue.
V—C0sX >20=+—-cosXx+1#0

2sinx-1=0= x= (-1 Z+mneZz

Otset: (-1)' % + M

{nk, plez
Bapuant 3 Bapuaurt 4
1 sin2x+25in2x_O 1 sinx—sin2x=o
" J—cosx J2cosx—1
2. Onenure pemrerne ygamerocs ot 0 o 2 | 2. OLICHATE PEIICHHE yJallerocs
0aJIoB. ot 0 1o 2 6annos.
(Zsinx—l)(«/—cosx +l):0 (2sin x —1)\W—cos x +1)=0
Pemenue. Pemenue.
1) cosx <0 1) 2sinx-1=0
: . 1 . 1
2) 2sinX-1=0 < sinx==- < sinXx==—
2 2

X:(—l)”%+7zn,neZ

2) J-cosx +1=0
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Ecau X=%+27zk,TO cos X >0

Eciu x=%ﬂ+27zk,To cosx <0
3) v-cosx +1=0 <> y-cosx =—1, 3TO HE
MOET OBITh

OrtBer: 5{+ 27K,k e Z

vJ—Ccos X = -1, BO3BeJIeM 00€ YacTH B
KBajpaT

—cosx =1

cosx =-1

X=rm+27K,keZ

Otser: (-1) %+ mneZ;

T+27K. keZ
Bapuaunt 5 Bapuant 6
2sin?x-1 4c0s®x—8cosx—5
,————=0 1. =0
2c0sX —/2 V3 +1gx

2. Ouenute pemeHue yyamierocs ot 0 1o 2

0aJoB.
(2sin x —1)(\/— COS X +l): 0
Pemenue.

1) 2sinx-1=0

: 1
sinx =—
2

X=%+27zn,neZ

2) V—cosx+1=0
J—cosx =-1

PELIEHUN HET

OTBerT: %+ 2Mm,ne”Z

2. OHGHI/ITG PCHICHUC YUaIICTOCA

ot 0 1o 2 Ganos.
(2sin x — 1)V cos x +1): 0
Pemenue.

2sinx-1=0
NJ—cosx+1=0

cosx<0

: 1
sinx=—
2

x:£+27zn, x=5—ﬂ+27zn
6 6

YpaBHeHHe —cosx +1=0 peueHui

HC UMCCT.

OTBeT: x:%+27zn, neZzZ

Bapuaunt 7

6sin®x+7sinx—5
1. =0
\/§-tgx—1

2. Ouenure penienne yqamerocs ot 0 1o 2

0aJuIoB

Bapuaunrt 8

C0S 2X +Sin X 0

o

2. OnieHnTe pelIeHre yyalerocs

1.

ot 0 10 2 6aJyuioB
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(2cos x +1 \/—sinx—l):o (2cosx+1)(\/—sinx—1):0

Pemenne. Pemenue.
Ecan v-sinx -1=0, To sinx=-1 2cosx =-1 wim +J-sinx =1
T 1 .
X=——+2mne’Z COSX=—-= —Sinx=1
2 2
Eciou 2cosx+1=0, TO cosx=—% x=i%+2ﬂn,nez x:—%
x:iz—ﬂ+27zn,nez OrtBerT: J_r£+27zn,neZ,—Z
3 6 2
O/13 —sinx>0
sinx<0
2
x:?+27m,neZHe noaxoaut mo OJ13
27 T
OrtBerT: —?+27zn,—5+27zn,neZ
Bapuaunt 9 Bapuant 10
1, SIN2x—cosx _ 1. Vx® +x+2(sin2x—zcosx)=0
Vasinx -2

2. O1eHNTE PEIICHNE YJaIIerocs
2. Onennre pemenue yyamerocs ot 0 go 2
ot 0 1o 2 OaJuIoB.

(2sin x —1)v/— cos x +1): 0

0aJuIoB.

(2cos x + 1)/ —sin x —l):O

Pemenue.
Pemenue. O3 —cosx=0
—-sinx>0 <
2cosx+1=0 - cosx — & ;Zsir:(x_ol—o
VJ-sinx-1=0 _ 2 1
—sinx=1 sinx==
sinx<0 o7
X=i2—ﬂ+27zk X:_?+2ﬂk 1

3 < T 5n A T
x:—%+27zk,kez X=_§+2ﬂk,k€Z 5 F>\6HGHOAX,
\/I.K. cosx>0

5
OrtBer: —2?”+ 27zk,—%+ 27K,k € Z OrtBer: §+ 2m,ne”Z
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OTBETHI:

Bapuanr 1. 1. %+ﬂn;5§+2ﬂk;n,kez; Bapwuanr 6. 1. —2?7[+27zn,neZ; 2.1
2.0

Bapuanr 2. 1. J_rarccos(—gj+27zn;nez; Bapuanr 7. 1. 5%+27m,n62; 2. 2
2.1 Bapwuanr 8. 1. %+27zn,n eZ;

Bapuant 3. 1. 7+2m,ne Z;

3 -5—7T+27zk,keZ;2.0
T”+2;zk,kez;2. 2: 6

72- .
Bapuant 4. 1. 2m,nez; 2.0 Bapuant 9. 1. E+27m:n€z, 2. 2

Bapwuant 10. 1. %+7zn,n €Z:2.2

Bapwuanrt 5. 1. 1377[+27zn,nez; 2.0

JlomamHee 3a1anue

1. (tgx—\/§i\/37cosx =0. OTBeT: %+27zn;n eZ.

. . . 5
2. OnpenenuTe YUCIO KOPHEH ypaBHEHUS tgX cOS X —Sin X = sin 2X Ha OTpe3Ke {% ; ?ﬁ} :

Ortsert: 1

3. Haligure ynciio KopHE# ypaBHCHHSI cosz(\/16 —x? ): 1.

OrtBerT: 4

4. Pemute ypaBHEHHE [sin X — g} N3X?-7x+4=0.

Orser: 1;%;(—1)”%+7zn,nez,n¢0.

tg®x—/3tgx

0.
v—=15sin x

5. Pemure ypaBHeHue

2
OtBeT: ——”+27zn;neZ.
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3aHsaTue 4. NpumeHeHne cBOUCTB (hYHKLMA NPU peLueHUU ypaBHEHUN

YcrHO
1. Pemmre ypasrenue (x—3)(x—6)-9"* =0. Orser: 6.

(5 —25)7 -7)

2. Pemte ypaBHEeHUE N =0. Otser: -1.
3. Pemmre ypaBHeHHE (x-16)x+19) _ 0. Orser: 16.
log,,(x +17)

4. Pemute ypaBHeHUE 36+ X +3 —x*+/x+3 =0. OtBert: 6; -3.

5. Pemure ypaBHeHue (X —4)(4—cosx)+4— sin(% + xj =0. OtBerT: 3.

6. Pemnre ypaBHenue log, (4 —(2x-3)? )= 3+cos2zx . OTBeT: % :
7. Ouenute pemienue yyaierocs ot 0 10 2 0asnios.

3
Pemmute ypaBHeHHE 005(7 + 2xj = COSX.

oS
VYKaXuTe KOPHU YPaBHEHHU S, TPUHALIICKAIIUE OTPE3KY {7;44 :
Pemienne.
3 . o .
cos 7+2x =sin2X; SinN2X = C0S X <> 2sin X - COS X = COS X

1) cosx=0 2) 2sinx=1

(-1 -%+7zn (-2 -%+7zn,nez

Otpesk 5—”'47z MpUHAAIEKAT YIIIbI SEIRLOE LT
pesky | —- p yr. sy, g
St Tn 1ix

0) —i—i—.

) 2 2 6

Orenka skcnepra: 1 6amn

PabGora B Terpagu

2
T .
1. Pemute ypaBHeHHE X —7zx+—4 =sinx—-1
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Pemenmne.

2 2
[x—%j =sinx-1; [x—%) >0, sinx—-1<0 mia 1r000ro X

2. Pemnre ypaBHeHne 2c0s”(xsinx)=2+ ‘Iogz(x2 —4x +1}

Pemnenmue.

cos®(xsinx)=1

Tak kak 2cos’(xsinx)<2, a 2+‘Iogz(x2 —4x+1}22 , TO {Iog(xz Caxall—o

cos(xsinx) £
X —4x=0

Ortser: 0.

. 5
3. Pemmnte ypaBHeHue sin Tﬂx =x? —4x+5
Pewenue.

. 5ax
Tak kak x* —4x+5=(x-2)* +1>1 npu mobom X R u sstl npu J1o0oM X € R,

(x-2) +1=1 X =2,
TO YpaBHCHHUE MOJKET UMETh PEIICHUS, TOJIbKO €CIIHN sin onx 1 < sin omx 1
B 4
X=2
OtBeT: 2.

4. Pemnrte ypasuenne cos(z+/x Jcos(zx—4)=

Pemenue.

{ cos(/x )=1 {COS(( )z_

cos(n\/H): 1 Jx—4)=

ax =22k k>0k e Z ——
zAX—4=2mn>0,neZ P

X = 4k?,
X = 4+ 4n?
4k? = 4n? + 4
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(k—n)k+n)=1
k=Ln=0,x=4

Ortser: 4.

5. Pemute ypaBuenue log, [5 + 3cos(3x - %D =sin? (Zx - 2?”}

Pemnenmue.

Tak xkak —1<cosa <1y —3<3cosa <3, TO 3C05[3X—%)Z—3.

5+3cos(3x—%)22 7 Iog2(5+3cos[3x—%j]21, a sinz(ZX—%}SL

log, (5 + 3cos[3x - %D =1,

YpaBHEHHE MOKET UMETh PEIICHUS, TOJIBKO €CIIU )
sin2(2x——”j =1
3
5+3cos(3x—%j:2 cos[3x—%j:—1, 3X_£:ﬂ+2ﬂn,nez
4 < 4 < 4
1—cos(4x——”j:2 cos(4x——”j=—1 Ax——=rm+27K,keZ
3 3 3
5z 2mn
Yot 3 13
12 3 X=—+27K,keZ
Tr 7K 12
X=—+"—
12 2

5—7[+2—7m:7—7[+ﬁ; 5+8n=7+6k; 8n—-6k=2; 4n-3k =1
12 3 12 2

n0:1 n:1+3t,
OrTBer: 113—27[+27zk,k e”Z.

., 2
6. Pemute ypaBHeHne /81— (2x—3)° =9+sin’ ?ﬂx

Pemenne.

81-(2x-3)* <9, 9+sin2%”ng 1715 moboro X e R
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=5 OrtBeT: 15.

81— (2x-3)* =9, {2x—3o,
/1,4 X
sin— =20

3

9+sin22—7ZX:9
3

7. Pemnte ypaBHeHHE X° +6X+11= Iog{:%—sin %)

Pemnenmne.

X +6x+11=(x+3) +22>2; 253‘5"‘%34; 1£I092(3—sin%j32

(x+3f +2=2, X =3
log (S—Sin ﬂj _9 X x=-3. OtBer: -3.
? 6

3-sin—=4
6
8. Pemnre ypaBHEHHE 10X — X° —9 = 4%%%*°
Pemenue.

10X_X2 —9:—<X2 —10X+25)+16:—(X—5)2 +16£16’ 2<cosX+3< 4’ [ oosx+3 >16

l - -_ 2 =
{ o 35) 18 v —5. Oser:5.
4O057+3 _ 42

CamocrosiTesbHas padora Ne 4

Bapuant 1 Bapuanrt 2
1. Pemute ypaBHEHUE 1. Pemnte ypaBHEHUE

4—(2x+5) :sinz%szrZ (2x+3)2+16:4—sin247ﬂx
2. Pemmmrte ypaBHEHUE 2. Pemmre ypaBHEHNE
(cos 2x —3sin x +1V—23cos x =0 (2cos 2x —4sin x +1)/—63cos x =0
Bapuant 3 Bapuaurt 4
1. Pemnite ypaBHEHUE 1. Pemure ypaBHeHUE
2(\/§—sin10ﬂx)(\/§+sin10ﬂx) =8+ (5X _1)2 3(\/§—COSIZX)(\/§+COSﬂX) -9+ (1_ 2X)2
2. Pemiure ypaBHeHHE 2. Pemure ypaBHeHHE
8lcOSX _4_9005X +3 3'81COSX _4_9COSX +1

tgx ++/3 tgx —~/3
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Bapuaunrt 5

1. Pemute ypaBHEHHE

V3 o 1 m
—sin——=+=cos—
2 9 2 9

x? —6x+10 =

2. Pemte ypaBHEeHUe

(w/—tgx —4\/§X20052 x+3cosx—2)= 0

Bapuaunt 6

1. Pemute ypaBHEHHE

J2
2l

2. Pemute ypaBHeHHE
(6sin? x+ 7sinx—5N—cosx =0

5zx . 5ax
Cc0S — +sm?

4x—x* 5=

J

Bapuaunt 7

1. Pemute ypaBHEHHE
Ig(x2 +1)+1: COS 72X
2. Pemte ypaBHEeHUe

(,/—tgx —1X2$in2 X +5sin x—3)= 0

Bapuaunt 8
1. Pemute ypaBHEHHE
Iogsz(x—S)—cos%+1=0

2. Pemnre ypaBHEeHUE
2sin? x +2sinxcos2x—1

=0
~/COS X

Bapuaunt 9
1. Pemute ypaBHEHHE
Iogsin{sin%sin 2x —2sin® x) =2

2. Pemmte ypaBHEHNE

(\/—sin X —1th ZX —tgx — 2)= 0

BapuanTt 10

1. Peumnre ypaBHEeHHE
log .., (Cos 2x —sin x) =0

2. Pemute ypaBHEHHE
3C0S2X +7COS X +3 _0

\J=sinx

OTBeETHI:
Bapwanr 1. 1. -2,5;

5{+27zk;n,k e”Z
Bapwanr 2. 1. -1,5;

5?7Z+27zk;n,k e’/

2. £+7m;
2

2. %4 -
2
Bapwmanr 3. 1. 0,2; 2. %+27zn;n eZ
Bapmant 4. 1. 0,5; 2. 2?7[+27zn;n eZ
Bapwuanr 5. 1. 3; 2. —%Hzn,n eZ
Bapuant 6. 1. 2; 2. 5%+27m;

%mk,n,kez

Bapuant 7. 1. O;
2. 5—7T+27zn;—%+7zk,n,kez

6
Bapwuant 8. 1. 6; 2. %+27zﬂ;
+2 1 27k,nkeZ
4
Bapuanrt 9. 1. %+27m,nez;
2. —%+27m; r+arctg2+27k,nkeZ;

Bapwuanr 10. 1. —%+27zn,n eZ;

2. —%+27zk,keZ

JlomamiHee 3a1aHnue

1. Haiiure cyMMy KOpHEH ypaBHEHUSI (BZXZ

29 _27 k/Sx +18 =0, OtBer; 0,4.

2. Pemmure yparemue 4V2 M2 sines) _16. (9x 111 Orger: - 0,5.
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3cos2x+5cosx -1

\/— Ctgx

. . .5
4. Beraucimre log, sm%+ log, sm%+ log, sm%. Otser: -3.

3. Pemute ypaBHeHue =0. OTBer: - % +2m,neZ.

5. Pemute ypaBuenue log, (9 —(4x-2) ): 3+cos6zx. Orser: 0,5.

: i 3
6. Pemute ypaBHEHUE Iogsmx(Zsm 2x +5sin? x): 2. OtBerT: Tﬁ+ 2m,neZ.

3aHsaTue 5. JllorapudMmmnyeckas hyHKLUA NpU peLueHumn
KOMOWHUPOBaHHbIX YPaBHEeHUU

YcTHO (MpoBepKa J0MAIIHEr0 3aaHusA, €CJIM He00X01MMO)

1. HaiiuTe 3HaYeHHE BHIPAXKCHHS 10g,,5+10g,,4+2;0,3°%** —5; —4log, (6°); 4-3°%°;
2. Pemmte ypaBrenne log,(x+8)=log, 3+log, 5; log, (3x)—log, 4 = log, 8;

7.5|Ogsx = X+21
3. Beruncnure 5°% 0207

4, Yerplpe ydYCHHMKA HE3aBHCHUMO JpPyr OT Jpyra pelaid ypaBHEHHE
Iogsinx(sin 2X+2\/§sin2x+1)=0, 3aMEHssI €r0 Ha PaBHOCHUJIBbHYIO (IO MX MHEHHIO)
CHUCTEMY, COBOKYIHOCTh WJIM PaBHOCHJIBHOC ypaBHEHHE. YKaXHUTE BEpPHBIN
pe3ynbTar.

sin2x + 2+/3sin? x =sin x -1,
|sin x|<1

1) cosx+2+/3sinx=0 2) {

) ctgx:—\/g, 4) 23inx(cosx+\/§sinx)=0,
cosx <0 O<sinx<l1

Ortser: 3.

5. IIpu moaroroBke k EI'D ueTbipe ydeHUKa HE3aBUCHUMO JAPYT OT Apyra periaim

ypaBHenue log; x+log, x—1= (\/5— XZ)2 +X?, 3aMeHss €ro Ha PaBHOCUIBHYIO (110 UX
MHEHHIO) CHCTEMY, COBOKYIIHOCTh WM PABHOCHJIBLHOE YpaBHEHHE. YKaKHTE
BEPHBIN PE3YJIbTAT.

log, x° =6,

1) log2 x+log, x—6=0 2
) log3 x+log, x ){ >0

44



0<x<4/5, x* <5,
3) | [log, x =-3, 4) il log, x=-3,

log, x =2, log, x=2
Otger: 4.

6. Onenure pernienue yaeHuka ot 0 1o 2 6aios.

3 o
Pemnre ypaBHeHuUE €OS >t 2X | =Cos X 7;47r

Pemnenmne.

—SiN2X=C0S X ; —2SiNXCOS X = COS X ; COS X +28inXcos X = 0; cos X(L+2sin x) = 0

cosx =0 wim sinx:—%; x:%wzn x:(—l)karcsin(—%j+ﬂk; X:(—l)k(—%j+7zk;

X = (0 7 4k

6
E
4n
51 r
P —
2 2 57 T
2 2
5n
2
3n
1 4
Lo N T
T 6 6 \¢/ 6 6
5n _77t
22 197 23r
6 6
Orser: Z+m, (1) Z4aknkeZ: St iz, 19?”2%”



Orenka sxcnepta: 0 6amtoB

Kaprouknu
2 1
1. Pemnre ypaBHeHue log; x + log, X +14 = (\/16 —x? ) +x%. OTBeT: %

2. Pemnre ypaBHeHue /x°(x+5)+6x -Ig(—2-x)=0. OtserT: -3.

3. Pemnte ypasrerue log,(x+1)° =6+ log,|x+1. OtBet: 3 1 -5.
4. Haiitu cyMMy KBaJpaTOB BCEX KOPHEHW ypaBHEHUS ‘Ig|x” =1. Otget: 200,02.

5. Haifti npousBeieHne Beex KopHel ypasHenns 1097 x —510g,|x|+6 =0. Otser: 243.
3

Pa6ora B TeTpaamn
1. Pemmte ypaBHeHHe X° —26x +120 = (26 —log, x — 2x)- log, X
Pewenue.
x® —26x+120 = 26log, x —log3 x — 2xlog, x ; x* +2xlog, x +log3 x — 26x — 26log, x +120 =0;
(x+log, x)* —26(x +log, x)+120 = 0
ITycts x+log, x=t; t* —26t+120=0; t=20,t =6.
log, x=20-x wu log, Xx=6-xX
x=16 X=4
Oyuknus Y = log, X Bo3pacraromasi, a GpyHkuuu y=20—-Xu Y =6— X yObIBarolue,
3HAYHT, €CITU Y YPABHEHUS €CTh KOPEHb, TO OH CIMHCTBCHHBI.
Ortser: 16; 4.

lg(9x—x* ~13)-lg(13-2x) _

2. Pemnte ypaBHEeHUE

X—2
Pewenne.
lg(9x — x? —13)=0, lg(L3 - 2x) =0,
13-2x >0, Wi {9x— x> —-13> 0,
X#2 X#2
9x —x?-13=1,
1. X < 6,5, HET pEUICHUN
X#2
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X =6,
2. {x*-9x+13<0, x=6
X#2

OtBeT: 6
3. Pemute ypaBuenue logg,, (\/§sin 2X+2sin® x +1)= 0
Pemenue.

V3sin2x +2sin2 x+1=1,
sinx >0,
sinx =1

1. 25inx(\/§cosx+sinx)=0
sinx=0 win tgx:—\/§ X:—%+7zn,neZ

HC YIOBJICTBOPACT YCIIOBHIO

sinx>0

x=—24mneZ 2r 2r
2. 3 ’ x=—+27zn,neZ.OTBeT:?+27zn,nez.

sinx>0

4. Pemmute ypasHenue log, (4sin® 2x)=2—log, (~ 2tgx)

Pemenmne.

log, [2sin 2x{+ log, (~ 2tgx) = 2; log, (- 2- 2sin xcos x) + Iogz[_ 2 (S;:)r;i] =°

{Iogz(Ssin2 X)=log,4 |sinx =+

1

J— T T

[2" xX==—=+m,neZ.OrBET; ——+mM,neZ.
tgx <0 2 4 4

tgx <0
5. Pewnre ypaBHEHUE 107 (50, cinzy (L —COS X —SiNX) =1

Pemenne.

€0s2x —sin2x >0,
CoS2X —sSin2x #1,
C0S2X —sin2x =1—-cos X —Sin X

1. (1—cos2x)+sin2x —cos X —sinx =0 ; 2sin? X + 2sin xcos X — (sin X +cos x) = 0
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x =2 4+ 27k
1 6

2sin x(sin x + cos x)— (sin x + cos x) =0 ; | SN X =7 x=Z Lok keZ

tgx =-1 6 .

X=——+7K
L 4
2. Ecmm x=£+27zk, To cos2x—sin2x = cos| = |—sin| £ :1—£<0, [IO2TOMY
6 3 3 2 2
T
X = s + 27K HE yIOBJICTBOPSAET YCIOBUIO 3a1a4
5 . .

3. Eciu x:§+27zk, TO COS2X—SIn 2x=cos(5?ﬁj—sm(5?ﬁj=%+§>0,¢1, IIO3TOMY

5
X="=+ 27K yTOBJIETBOPSET YCIOBHUIO 3a]1a4n

4. Ecnmu x= —% +7K, TO COS2X—sin2x = cos(— %) —sin[— %J =0-(-1)=1, nostomy
X = —% +7K HE yIOBJIETBOPSIET YCIOBHIO 3a1aUr

OrtBeT: x:%+27zk,kez.

) |cos X
6. Pemrnre ypaBHerue 2jsin X +log,, | — ol 0
in x

Pemenmne.

tgx > 0, tgx >0, ([cosx <0,
1. tgx =1, tgx #1 <sinx <0,

COS X i
_|_ |>O sinx<0 | tgx=1
sin x

2. —2sinx+log,, ctgx =0; —2sinx-1=0; sinx:—%

Tak kak cosx <0, x=—5§+27zk,keZ. OTBeT: —%Z+27zk,kez.

X .3
/. Pemite ypaBHeHUE Iogsin(x)(sm 5t sin > xj =1
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Pemenmne.

sin(~x)> 0,
sin(—x) =1,

sinx <0,
sinx = -1,

. X 3X | . X X
sm(—x):5|n5+sm? sinx-+2sinxcos > =0 |cos

Az

x=?+47zk,kez. OrtBeT: 4?7T+47zk,kez.

CamMocToATeILH

sinx <0,
sinx = -1,

sinx <0,

sin X = -1,

X:J_r%[+47zk,keZ

asi padora Ne 5

Bapuant 1

1. Haiigute cyMMy Bcex KOpHEM
ypaBHEHUS

lg(x? —10x + 25)- log, (3x - 5)- log,,(x — 2) =0
2. Pemure ypaBHEHUE

2c0s’ x+sinx—2
log (cos x)

Bapuanrt 2

1. Pemure ypaBHeHHE
(9-3°7)log, (5—2x)=0
2. Pemute ypaBHeHHE

(Zs,in2 x—cosx—2)logsinX x> =0

Bapuanrt 3

1. Pemute ypaBHEeHHE
ERS log, (4 +5x)=0
27 ’

2. Pemmrte ypaBHEeHUE

Bapuanrt 4

1. Hailigute HauMeHBbIIUN KOPEHb
2

ypaBHeHHs log,(x +1)* +log,|x+1 =6

2. Pemute ypaBHeHHE

6cos? x—5v2cosx+2

sin2x—\/§cosx+\/§sinx—1zo lg tgx 0
lg(tgx + 2)
Bapuanrt 5 Bapuanrt 6

1. Hailigute cymMy Bcex KOpHER
ypaBHEHHUS (x + 44— x — 7)Ig(x +7)=0
2. Pemmre ypaBHEHUE

(Zsin2 x—cosx—Z)IogSinx x*=0

1. Pemnre ypaBHEeHHE
3060 | 20 = 3 + x'°9:°
2. Pemurte ypaBHEHUE

Iog4(4ctg 2x)— log, (—2sin2x)=1

Bapuant 7
1. Pemute ypaBHEeHHE

sin?(mx)+ log?(2x® +5x% —3x +1)=0

Bapuanr 8
1. Haiigute cymMmMy BceX KOpHEH

YPaBHEHMUS

lg(x? —16x +64)-log, (2x —9)- log,,(x ~5)° =0
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2. Pemmute ypaBHEeHUe 2. Pemure ypaBHEHHE

Iogcosx(cos2 X +sin? x)— 2sin? x+5sin2x =0 Iogcosx(cos2 X +sin? x): 2sin? x + 3sin 2x
Bapuwant 9 Bapuwant 10
1. Pemmre ypaBHEeHUE 1. Haiigute mpousBeeHUE BCeX KOPHEH

lg(7x — x* —5)- Ig(11— 2x)
x—-1

0 ypasHenus 1og; ¢ x—7log,[x|+12 =0

2. Pemute ypaBHeHHE
2. Pemmre ypaBHEHUE
log,, (sin 2X+7sin? x): 2
Iogsm(Ssin 2X +2sin? x): 2

OTBETHI:

Bapwmant 1. 1. 13; 2. %+2ﬂn;n cZ Bapwuanr 7. 1. 0; -3;

or 2. arctgb+2m,neZ
Bapuanr 2. 1. 2;2. ,—+2m;neZ
3 Bapwuanr 8. 1. 22;

Bapuant 3. 1. -0,6;3; 2. %sz,k eZ
Bapwuant 4. 1. -10;

2. —arctg3+2m,neZ

Bapwuant 9. 1. 5;

V2 .
2. arccos?+2ﬂk,k€Z 2. r—arctg6+2mneZ

Bapuanr 5. 1. -8; 2. %ﬂ 27n,n € Z:1 Bapuanr 10. 1. 128;

1
Bapwuant 6. 1. 8; 2. —%+7zﬂ,neZ 2. 7z—arctg§+27zn,nez

Jlomamnee 3aganue

Pemure ypaBHEeHUs

1 2
1. Iogz_xz(4—x4)zm+4log255. OtBeT: i§\/§.
5

2 81%° —12-9%% +27
log, (1+ 2sin x)

3. {4log, x+17 =3logg x+3 . OtBer: 4.

X+10
COS X

=0. OtBeT: %+27zﬂ,neZ_

4. Iog3((x+10)cosx)=log?,( j OrtBer: 27k;7+2m,k,ne Z,k >-1,n < -3,

S. (2\/§sin(ﬂx+37r)—tg(7zx—%Dlogz(4—xz):0. Otger: iﬁ;t%;il—;.
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Pemienue 4 u 5 HoMepa JOMAaIIHETO 3aaHusl.

4. Pemienue.

cosx =1 X = 27K
(x+10)cos x >0, (x+10)cosx >0, | |x+10>0 x> -10
Xx+10
(x+10)cos x = o x cos?x =1 cosx=-1 X =7+ 27
x+10<0 | |x<-10;k,neZ
{ X = 27K
k=-1012,. OtBeT: 27K;7+2m,k,neZ,k>-1,n<-3,
X=7m+2m

5. Pemnennue.

log, (4—x?)=0, i -
092( Xﬂ-) 4_X2=1 X:i\/§
COS(”X—Ejio -2z i mnez x#l+nneZ
4—x2 >0 2 2 —-2<Xx<2
2\/§sin(7zx+37z)—tg(ﬂX—Ej=0 | [~ 2V3sin(m) + ctg (nx) = 0 sin(7x ) -
i x:i\/§
—2<Xx<2
2+/3 cos? (mx) + cos(m) - 23 _ 0
] sin(zx)
| X =+4/3
x=+/3 X =+3 X =+/3
_2(<);<2 —2<x<2 { —2<x<2 —2<x<2
sin{zx)= 0 _ 3 _+ % okkeZ ||x=t2+2kkez
A cos(;zx)-T (7x) tg Temke X=tot2kKke
cos(nx) = ~—
22
cos(nx) = ———
IEEE
Xx=+3
x=+1 Orser: iﬁ;il;ig.
6 6 6
11
X=+-"
6
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3aHAaTHe 6. OTOOP KOpHEN TPUroOHOMETPUYECKOro ypaBHEHUA
Ha oTpe3ke

YerHO

1. Ouenwute pemenue yueHuka ot 0 10 2 6ammoB

. (3rx )
Pemre  ypaBHEHHE sm[7—2x =sinx. YKaXWTe KOPHH ypaBHEHUS,

{3ﬂ_5ﬁ}
HpUHAIEKAIIHME OTPEIKY | — ==
Pemenue.
37 sinx=1
sin(——ij:sinx; —€0s2x =sinx; 2sin®x—1=sinx; 2sin®* x—sinx-1=0; sinx:—l
2
5t . T . Y4
1. x=""+2m; 2. x:—g+27zk, 3. x:—?+27zm
Otser: 5—7T+27zn; —£+27zk; —5—ﬂ+27zm,n,k,mez : 5_7_”3_”
2 6 2 6 2
Onenka skcnepta: 1 6amn
x> -5 X% + X

2. Pemmute ycTHO >0:/X+2=2x+5

=1; [x-5=3;x*+2x-3<0;
1 x-1

JIx <3; 4*:%; 2% =3

3+4,2:01

3. Berancinre . Otser: 144.
(1: 03- 23) 103125
4. Pemnute ypaBHEHHE (2sinx+1)2cosx—3)=0; (7x—87)8x—7x) _o: 4cosx -3 _ 0
v/sin X [tgx

Kaprouxku

1. Peunte ypaBHerue (2cos? x+sinx—2)insinx=0; (~1)° %+ an,n e Z;% +27K,k e Z

. 2
2. Pemnre ypaBHeHue (Zsm2 x—cosx—Z)In(—cos x)=0; i§+ 2mne”Z,r+27K,keZ
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3. Pemnre ypaBHeHHE 2c0s’ X+ 2sin2x = 3. HaiiguTe Bce KOPHH 3TOr0 ypaBHEHHS,

3. 7|, =« ) 1 ) . 3 .
MPUHA/TISKAUME  TPOMEIKYTKY | =—=i=" |5 -+, arctg 3" &nkeZ; - R
— r—arctg 1
3
4. Pemre ypaBHEHHE T sin2x. Haligure Bce KOPHM 3TOr0 ypaBHEHUS,
X+

IIPUHAJICKAIIUE IPOMEKYTK —Zﬂ'—z —+7zn—+7zknkeZ—3—”—£—3—ﬂ—7—”
prHal He Tp YT 2] 2 4 2 2" 47 4

Pa6ora B TeTpaamn

1. Pemute ypaBHeHHMe 2sin’ x+sin2x=2. Haiigure Bce KOPHHM 3TOr0 YpPaBHEHHH,

37 .5
MpUHAJIC)KAIAC TPOMEKYTKY { 5 ; }

Pemenue.
CBOMM K OJHOPOJHOMY YPaBHEHHIO: SiN XCOS X = cos® x; cosx=0mm tgx =1

X:%+7zn x:%wzk, n,k € Z. OTOepeM KOpPHU Ha OTPE3KE: 37”57”97”

OrtBeT: —+7zn—+7zknkeZB—7[5—7[9—7[
2 4 2 2 4

2. Pemute ypaBHeHHMe 2C0s2X+8cosx+5=0. Haligure Bce KOpPHM 3TOTO

YpaBHEHMS, TPUHAIEKAIINE IPOMEKYTKY [ 2z —%} :

Pemenmne.

CBOJMM K KBaJPaTHOMY yPaBHEHHMIO: 4C0s° Xx+8cosx+3=0. Torma cosX =—=

27 o
U X= i? +2m,n e Z . OTOupas KOPHU HA IUHUYHOU OKPYKHOCTH, TTOJTYUUM:

2z 4x
3’ 3
27 27 4r
OtBeT: +—+2mM,neZ: ————
3 3 3
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3. Pemute ypaBHeHHE 5C0S2X+7 cos(x + %) =-1. Haiinzure Bce KOpHH 3TOrO

{57:_11”}
YpaBHCHU:, IPUHAJICKAILINUC IIPOMEKYTKY o |

257 1in 297
Otser: (-1)" Z + n,n Z: : : .
tBeT: (1) 5 € s 5 6

4, Pemute ypaBHeHHE 2Sin2x—4cosx—sinx+1=0. Haligure Bce KOpPHH 3TOrO

3
YPaBHCHUA, TPUHAJICIKAIITNUC IIPOMCIKYTKY |:z —”:l

V4 1 V4
OTBeT: — +22n,n € Z;+arccos = + 27k, k e Z;=.
2 4 2
5. Pemute ypaBHeHHe Sinx=cos7x. HaiiauTe Bce KOpPHHM JTOTO YypaBHEHUS,

MIPUHAJIEKAITUE ITIPOMEKYTKY {—% %} :

OTBerT: £+@,nez;—1+ﬁ,kez. —3—ﬁ;£;5—”;—£;£.
16 4 12 3 16 16 16 12 4

6. PemmTe ypaBHeHHe ~/3sinx—tgx+tgxsinx=+/3. HaiimuTe Bce KOPHH 3TOro

7
YPaBHCHUA, IPUHAJICKAIITNEC IIPOMCIKYTKY |:—% Tﬂ:| .

OTBeT: —§+7zn neZz; —E 2—” 5—”

3’33
7. Pemnre ypaBHeHHE 6sin® x+cosx—5=0. HaiiquTe Bce KOPHH DTOr0 ypaBHEHHH,

TIpHHA UISKAIIIE TPOMEXKYTKY [27;37].

OtBeT: + % +2m,n e Z;i(ﬂ' —arccos %) +27zm,me Z;%T 37— arccos% .
. X . X X . X o
8. Pemmre ypaBHEeHHE Sin X+ (cos 5 sin Ej(cos 5 +sin Ej =0. Haiigure BCce KOpHHU
=5 ]
OTOI'0 YPaBHEHHUSA, IIPUHALIICKALIUE [IPOMEKYTKY 7z,7 .

OTBeT: —£+7zn,n € Z;7—”.
4 4
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CamocrosiTeibHast padota Ne 6

Bapuant 1

1. PemmTe ypaBHeHHe +/3tg (72)( - %) =1

HatimuTe Bce KOPHU 3TOr0 YpaBHEHUS,
MIPUHAJIC)KAIIIE POMEKYTKY
—2<x<l1

2. Pemmrte ypaBHEHUE

7sin? x +4sinxcos x —3cos® x =0.

Haiinute Bce KOpHU 3TOTO YpaBHEHHS,

37 5x
IMpUHAJIC)KAINNUEC IIPOMCIKYTKY 7 ) ?

Bapuanrt 2

1. Pemmre  ypaBHEHue J3tgx +3=0

Haiinure BCce KOpHM 3TOro ypaBHEHUS,

3
IMPpUHAAJICKAIINUC IIPOMCIKYTKY [% ; ?ﬂj|

2. Pemute ypaBHEeHHE
c0s 2X +2¢0s? X —sin 2x = 0. Haligure Bce
KOPHHM 3TOT0 YPaBHCHHS, TPHHAJICIKAIIIC

IIPOMEKYTKY {3—”5—7[}
22

Bapuaunt 3

1. Pemmute ypaBHeHHE COSX =-0,5.
HalimuTe Bce KOPHU 3TOr0 ypaBHEHUS,

MPUHAJICKAIIAE TTPOMEKYTKY
_ 3.7
22
2. Pemmre ypaBHEHUE
X x )’
COS X = (cos 5" sin Ej —1. Haninure Bce
KOPHHU 3TOTO YPAaBHEHUS,

MpUHAAJIEKAIINE IPOMEKYTKY {%;24

Bapuanrt 4
1

5

1. Pemmre ypaBHEHHE sin(3x—%)

Haiinure Bce KOpHM 3TOro ypaBHEHUS,
IpHHAJIEKAIIIE IPOMEKYTKY |- 27; 7)

2. Pemmte ypaBHEHUE

sin2x = 2sinx —cos X +1. Haiinute BCe

KOPHU 3TOTO YPaBHEHHU S, IPUHAIJICIKALLINE

T
MIPOMEIKYTKY {— Zﬂ;—5:|

Bapuaunrt 5
1. Haiinute HanMeHbIINI
MIOJIOKUTENIbHBIM KOPEHb YpaBHEHUS,

OTBET JIalTe B rpajycax:

sin(x —%) = E

2

Bapuant 6
1. Haiinure HanOOIBIINNA OTPUIIATEIBLHBIN
KOpPEHb YpaBHEHUS; OTBET JIAlTE B

rpajaycax:

7[) J2
CoS| X +-— |=—
12 2
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2. Pemmute ypaBHEeHUe
6cos’ x—7cosx —5=0. Haligure Bce
KOPHHU DTOr'0 YpaBHEHUS,

TIPUHAIEKAIITIE IPOMEKYTKY [ 7,27

2. Pemmurte ypaBHeHUE

T v
cos2x =1- COS[E - x) . Halinure Bce kopHHU
9TOT0 ypaBHEHUS, IPUHAAJICIKALIINE

{ 57 j
IIPOMEXKYTKY —7,—7r

Bapuaut 7

1. Haiignte HanOOoIbIINH
OTPUIIATEJIbHBIN KOPEHb YpaBHEHUS,
OTBET 3aIUIINTE B Fpaaycax
sinX+sin2x+sin3x =0

2. Pemmute ypaBHEeHUe

4.cos xsin x—3sin’ x =1. Haligure Bce
KOPHH 3TOTO YpaBHEHHS,

MIPUHAJIEKAIUE TPOMEKYTKY

-5
24

Bapuant 8

1. Haiinutre HanOOIbIINNA KOPEHb
YpaBHEHUA COS2X+3sinX =2,
TIpUHAUISKAIITNH OTpe3Ky [-37,—7]; oTBeT
JaiiTe B rpagycax.

2. Pemute ypaBHEeHUE

4sin® x = 3COS(X —%) . Haiigure Bce kopHU

YpaBHEHUSI, IPUHAJICKAIINE OTPE3KY

55
22

Bapuant 9
1. Haiigute uncio KOpHEH ypaBHEHUS
sin?2x =0,75 mpu x e (0°;45°)

2. Pemmre ypaBHEHUE

4.¢c0s° x +sin[x —%) =0. Haiinure Bce

KOPHHU 3TOT'0 YpaBHEHMS,

TIpHHA UISKAIIIE TPOMEKYTKY [7:27].

Bapuant 10
1. PemmuTe ypaBHEHUE
5sin? 2x +8cos® x =8cos x. Halinure Bce

KOPHH 3TOTO YPaBHEHUSI, IPUHAJICIKALINE

3
IIPOMEKYTKY {7 ;2#}

2. Pennte ypaBHeHue 2sin’ x = cos(x —~ %) :

Hainure Bce KOpHU 3TOTO ypaBHEHHS,

3
MPUHAJJICKAIIIE TPOMEKYTKY {— ?ﬂ;—%}
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OTBETHI:

Bapuanr 1. 1. —1+n nezZ—— 49 —E E
30 30" 30°30°

2. %-Fﬂn;n € Z,—arctg3+ 7K,k € Z;QT;—arcthJr 2r,

Bapuanr 2. 1. —§+7zn neZz; 23 2. Z+7zn ne Z;—arctg3+ 7k, k € Z; 94 ;—arctg3+ 27z

Bapwuant 3. 1. +—+27zk ke Z—4—7z 2. 2. -2k, keZs—ﬁ =
3 3 3’ 4 4 4
Bapmuanrt 4. 1. —+27zn nez;Z+2 7zk ke Z—17” —ﬁ,—sﬂ 7.1z, 5—”,—7r;—£;z.
9 3 3 3 9 9 9’99 3 3 3
Y4 o
227zk——+27zn——+27zm k,nnmeZ,-27x,——.
6 6 6
2 Ar 2«7
Bapuanrt 5. 1. 270; 2. +—+27zn nez —;,———.
pUAHT 3 €Z—oigi
Bapwuant 6. 1. -60; 2. €+27zn nez 5E+27zk keZ;smmeZ; —Zﬂ—%;—%
_ 1 1 1 1
Bapwuant 7. 1.-90; 2. arctg§+7zn,n eZ;—7z+arctg§;arctg E;;Harctg 5"
Bapwmanr 8. 1. -210; 2. + 3+27zn nez+%+2ﬂk keZ:;nmmeZ4r 137[,11”
Bapuant 9. 1. 1; 2. iz+2ﬂﬂ,nez;i2—ﬂ-+2ﬂk,k eZ;Z+mmeZz; 3—”415—”
3 3 2 2 3 3
Bapwmant 10. 1. —+7zn 7K;+arccos — +2zm,n,k,me Z;: = 27r 2.m, neZ% %,kez;
57 3m.
-y, 7.
4 4
JlomamniHee 3ajanue
1. Pemmte ypaBHeHume  (cosx—sinx)’ —cos2x=1, Haiiqute KkopHM 9TOrO
T T 7K Y/
ypaBHEHUS, TPUHAJICKAIIINE OTPE3KY —ﬂ;—z . OTBeT: —§+?,kez, 5
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2. Pemute ypaBHeHue  cos? x+3sin?x=—+/3sin2x. Haiizutre KopHM 3TOro

5m r &m 5r
YpaBHEHUS, IpUHAICIKAIIIE OTPE3KY e Ortser: —E+7zk keZ,— 5 ’_E e

3. Pemnre  ypaBHeHme  6sin’ x+ 53in(% — xj —2=0. Haigure KOpHH 3TOro

I 2 147
YpaBHCHHUS, IIPUHAJICKAILIME OTPE3KY 57[,—7 . OTBeT: +?+ 2m,neZ, 3

4. Pemnre ypaBHEHHE C0s2X+sin’x=05. HaiinuTte KOpHM 3TOro ypaBHEHWUS,

7 13 1 9
MpUHAJICKAIUE OTPE3KY [—7”;—24. OtBert: + A ik keZ; —Tﬂ —TM,—TE

3aHsaTue 7. O6o6LWwarowee NoBTOpEeHNE
YcTHO (IpoBepKa J0MALIHEr0 3aJaHusA, eCJIM He00X0AMMO)
1. Yerplpe yuYe€HHMKAa HE3aBUCHUMO JpPyr OT Jpyra peliajid ypaBHEHHE

Iogsm(sin2x+7sin2x)=2, 3aMEHSAsl €ro Ha pPaBHOCWIBHYIO (II0 WX MHEHHUIO)

CUCTEMY, COBOKYNHOCTh WJIM PAaBHOCHIBHOE YpaBHEHHE. YKAKUTE BEPHBIN

pe3yJIbTaT.

1 i 2 7 in? :2 i ,
1) cosx+3sinx=0 2) {sm X+ /7sin” X =2sIinX

sinx#0
3) {sin x(2cos x + 7sinx) = 0, g) Jtox = 1
i 3
O<sinx<1 sinx >0

Ortger: 4.

2. Yerplpe ydeHWKa HE3aBUCUMO Apyr OT apyra pemamu 3amady Cl uz EID:
«Pemmte ypaBHeHHE 1-sin2x-tgx =sinx». Kaxapld M3 HUX TMOJIYy4YWJ ypaBHEHUE
(COBOKYITHOCTb, CHCTEMY), KOTOpPOE Ha €ro B3[ISJ PABHOCWIBHO 3TOMY

YPAaBHEHHUIO. Y KQKUTE BEPHBIA PE3YJIbTAT.

T
1) {sin2x+sinx—1=0, X=—+2mneZ

cosx =0
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i = 1
3) x=(-1 )"*1£+7zn neZ 4) sm_x !
6 2sinx=1
Ortser: 2.
3. Pemmute ypaBHeHue
1. ix=33;3=—1 2. 216 =1;(2x-3)° = (2x+5)*
11 11 x X° -9

4. 2X '3X :6; 5)( .27)( 20,4; 1311—)( :711—X
3. V20-3x =+/5; T 2 =05

5. log, (6—x)=-2; log,(3-x)=2log, 4 6. Haiinue HanGobIImnii
7
OTPULIATENBHBIN KOPEHB SiN 72X = 0

7. Haligute HanuMeHbBIINH 8. HalimuTe 3HaueHne BBIPAKCHUS

TIOJIOKUTENBHBIA KOPEHb YPaBHEHHSI : 7 :
PEHb YP 5sin(z +a)+ cos(z], eciu sina =0,5

cosax =1

Kaprouknu

1 16sinx_6'4sinx+8
" log,(1—2cos X)

=0. OTBeT: 5?7T+27zn,nez.

- 2 _ - _
2. 10sin” x - 3sin x 4=O.OTBeT: %+27zn,nez;7r+arcsin%+27zk,keZ.

Jigx

3. (cosx—l)(tgx+\/§Ncosx =0. OTBeT: 2m;—%+27zk,n,k e’Z.

4. (sin2x—sin x \/§+,/—2ctgx)=0. Orser: —%+27zn,neZ.

5. cos2x+0,75=cos’ x. HaliguTe KOpHH OSTOr0 YypaBHCHHS, MPUHAIICKAIINC

OTPE3KY 7r—5— OTBeT: = + 7k, —+7zk keZ. —&,—10—”,—8—”.
2 3 3 3 3 3

Pa6oTa B TeTpaaun

1. Pemute ypaBHEHHE ~/sin X-Sin3X = COS X

Pemienne.
cos x>0, 1
: (cos 2X —CO0S 4x) COS® X ; COS2X—C0S4X =2C0S* X |
sin3xsinx =cos® x’ 2
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COS 2X —COS4X =1+Cc0s 2X; cos4x =-1; { “a2 x=+Z 427 kkez

OrtBeT: i%+2ﬂk,kez.

2. Pemmre ypasuenue log, (3sin x| —|cos X|)+ log,|cos x| = 0
Pemenue.

{Iogz((3|sin x| —|cos x|) lcos x|) =0, {3|sin x|[cos x| — |cos x|2 =1 Tax Kax 1=cos X|2 +in X|2
1

lcos x| >0 ’ cos x # 0

T
10 ftgx|” ~3tgx| +2=0. |tgx| =1 wm [tgx| = 2; X=Egrm
X =zarctg2+7k,n,k e Z

OtBeT: i%+7zk,4_rarct92+7zn, nkeZ.

. ( 27zj
SIN| X———
v 3)

3. HalimuTe Bce pelieHus] ypaBHCHHS <IN 3x

=1, YAOBJICTBOPAIOIMINC YCIIOBHUIO

sinx<0

Pemenue.

sin(x —2?”] =sin3x, sin3x=0; sin(x—%) —sin3x=0;

2 2
X———3X X——+3X . .
2sin 3 Ccos 3 =0; sinf —x—— |=0 unu cos| 2x—— (=0
2 2 3 3

x=—£+7zn,neZ 50101 X=5—ﬂ+zk,keZ
3 12 2

X;ﬁﬂ,leZ
3
x:—£+7zn x=5—ﬂ+£k,kez
3 12 2
x:5—”+ﬁ,n,kez
12 2

VYenoButo sinx <0 ymoBIETBOPSIOT x=—%+27m,nez 51 x=—z—72T+27zk,k e”Z.

OrtBer: —£+27zn,n eZ: —7—”+27zk,k eZ.
12 12

4, Pemurte ypaBHEHHE v1+sinx +cosx =0
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Pemenmne.

cosx <0,
—Ccos x >0, cosx <0, cosx <0, <
= = & 4| sinx=0
1+sin X = cos? x 1+sinx =1-sin?x sin>x+sinx=0 { B
sinx=-1
cosx <0 —— )
B _z . OTBeT: 7+2m—=+27k;n,keZ.

5. Pemte ypaBHeHHE COS7X = (\/1— X’ )2 + X
Pewenue.

cos7x =1—x% +x?, cos7x=1
, o x=2—”n, rae n=0,£1 (Tak Kak 6 <27 <7)
1-x“>0 -1<x<1 7

2
OtseT: 0, + 77[

6. Haiigure BCce 3HaUCHUS X, IIPpHU KAXKAO0M U3 KOTOPBIX BBIPAKCHUA

3x° log, (2 +3x)—6xlog, ¥/2+3x u 3x* + 2X IPUHUMAIOT PABHBIE 3HAYEHHUS.
3

Pemenmne.

3x? log, (2 +3x)—6xlog, /2 +3x =3x* +2x; 3x* Iog3(2+3x)—6x-ZiIOQS(2+3x)= 3x% +2x

3

(3x? + 2xlog, (2 +3%)—1) = 0; x(3x + 2)(log, (2 +3x)—log, 3)=0, 2+3x =0

x=0 (2+3x>0); x=0,1. Orer: 0,2,
2+3x=3 3 3

7. Pemute ypasrenue log . (sin3x+sinx)=log . sin2x.

<2
10 10

Pemienne.
—6Xx— X2
——>0 x? +6X <0
10 o —6<x<0 _6<x<0
—6x — X2 X“+6x+10=0 1 V4
_— . . COSX=— <X=*x—+2/m,neZ
_ 10 ) 2sin2xcosx =sin2x | 2 3
Sin 3X +sin X = Sin 2X sin2x > 0 sin2x >0 sinx>0
sin2x>0
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—-6<x<0,
5r 5
Vs X=—-—.0T1BeT; ——.
x=§+27zn,neZ 3 3

COSX
8. Pemmre ypaBHeHwe |— | =9*"%. Haligure KOpHM JTOrO ypaBHEHUS,
v 81

pUHANEKAITIE OTpe3Ky |- 37;,-27].

OrtBer: —+7zn nez; ——+27zk —5—ﬂ+27zk keZ; L. —5—”,—13—”.
2 6 6 6 2 6

CamocrosiTtesibHasi padora

Bapuant 1 Bapuant 2
1. Pemute ypaBHEHUE 1. Pemute ypaBHEHUE
sin 2x-tgx +1=3sin x 2X 2X . X X

sin? == —10sin —sin = + 25 = 25co0s” =
5) 5 5 5
2. Pemmre ypaBHEHUE

3.9°-28.3 +11=({2- 2 [ +2¢

2. Pemure ypaBHeHHE

4 —10-2X+20=(\/4—x2)2+x2

Bapuant 3 Bapuaunrt 4
1. Pemute ypaBHEHUE 1. Pemute ypaBHEHUE
. 4 s 4
sin4x _ Cos” x—sin” x - \/Esin“i—\/?cos“i
tg 2X tg 2X Sinzx _ 2 2
tgx tgx

2. Pemure ypaBHEeHHE
2. Pemnre ypaBHeHHE
log,,(15—7x)-log,  9=1

4
13+ = 2l0g,(3vx
log, 3 93( )
Bapuaunrt 5 Bapuant 6
1. Pemnite ypaBHEHUE 1. Pemnre ypaBHEHUE
(Zsin2 X —3sin x+1)\/tgx =0 V6sinx +2cosx =0
2. Pemiure ypaBHeHHE 2. Pemmre ypaBHeHHE
Bapuaunt 7 Bapuant 8

1. Pemute ypaBHEHHE +/SinX +cosx =0 1. Permure ypasrerwe Voos X = \/Esing

2. Pemnte ypaBHEeHUE 2. Pemmre ypaBHeHHE

2 _ 3y 4 x2 = 2(X _1)\/; glog7 (9—25)(2) _ glog7 (3-5x)+log, (10x2—6x+6)
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Bapuaunt 9
1. Pemute ypaBHEHHE

V4 -5sinX = V2 cos x

2. Pemte ypaBHEeHUe

11416x% —2x -5
\V8x -5

4x+14 =

BapuanTt 10

1. Pemure ypaBHEHHE

J(sin3x—2)? —\/9sin? 3x — 24sin 3x +16 = —4

2. Pemmte ypaBHEHUE

5VX -49% —30-49* =14/x - 7°* —84. 7"

OTBETHI:
Bapuanr 1. 1. (-1)' %+7zn,n ez;2.-1
Bapuant 2. 1.57n,neZ; 2. 1

Bapuant 3. 1. (—l)"£+£n,n €Z:2.-3
12 2

Bapwuanr 4. 1. (—1)"”%+7zn,n €Z;2.27

Bapuanr 5. 1. amZ 270k eZ; 2, log, 11
6

Bapwuasnr 6. 1.%+2m,n €”Z:2.-2,5

Bapwuanr 7. 1.7 —arcsin V5-1

Bapuanr 8. 1. (-1)' %+27zn,n €Z:2.05

BapwuanT 9. l.%+27zn,neZ - 2. O,g

T 27

Bapuanr 10. 1. —E+?n,nez; 2.36

+27k,keZ;2.54+2/3




TEMATUYECKASA TETPAODb
AnA NoAaroToBkKU K PELLEHUIO 3AOAHUA C2

B nanHOM paszene copep:kuTcs HaOOp TEMAaTHUECKUX 3a/1ad JAJsl OTpabOTKU
Ka)XJIOTO AJIEMEHTa cojiepkaHus (YIJIbl U pacCTOSIHUSL B IPOCTpaHCTBE) 3anaHus C2
EI'D no marematuke. 3aadyu yCTHOrO c4yeTa ypoBHs B, kak MmpaBuiio, OTHOIIArOBbIE,
Ha HEMOCPEJCTBEHHOE MPUMEHEHHE TeopeM, CBOMCTB win ¢opmya. OHH HOCST
HOJATrOTOBUTENIBHBIA XapaKTep M HAIpaBiICHbl Ha IIOBTOPEHUE I'€OMETPHUYECKOTO
Marepuana, HEOOXOAUMOro HJisi pelieHus Oosiee TPYAHBIX 3anad. OTMETUM, YTO
TaKuX 337a4 B y4yeOHUMKaX TIE€OMETpPUU HE OYE€Hb MHOro, M JaHHOE II0coOHe
BOCIIOJIHSIET 3TOT MpoOen. 3aauul Uil MUCbMEHHOIO PEUIEHUsI B TETpaaud — 3a7auu
MOBBIIEHHON TpyAHOCTH ypoBHA C2, pemieHre KOTOPbIX MOYKET BKIIIOYaTh B ceOs
JOTIOJIHUTEIIbHBIE ITIOCTPOCHMS, COCTABIICHUE U PELLICHUE YPABHEHNUN C HEU3BECTHBIMU
BennuuHaMu. JlaHHash Temaruueckas palOodas TeTpaab IOMOTraeT BbIpadOTATh
AJITOPUTMBI pellIeHUs Takux 3afad. Jjas 3Toro B MOCOOMM €CTh MOJCKA3KU pa3HOU
¢dopmbl. YacTo perieHue CONpPOBOXKIAETCS TOTOBBIM PUCYHKOM, IO3BOJISIOIIUM
Jy4Illle MOHATh YCJIOBHE 33J1a4M, NMPEACTABUTH COOTBETCTBYIOIIYIO FEOMETPHUUECKYIO
cuTyaluro. Taxke MOXKHO CIEN0BaTh YK€ HAMEUECHHOMY IUIAHY pELICHMUs WIN
MCIOJIb30BATh MPEIOKEHHYIO (POPMYITY AJIs1 HAXOXKIECHUSI HEU3BECTHOTO JIEMEHTA U
T. I. B Kaxmon TeMe NpUCYTCTBYIOT 3aJaud U1 JOMAIIHETO CAMOCTOATEIBHOIO
pELLIEeHUsI U CaMOCTOsITeIbHAs paboTa Ha I1IECTh BApPUAHTOB.

OTtMmetuM, 4YTO JydluM cnocobom noarotoBkn k EI'D mo reomerpun
ABJSIFOTCSL CUCTEMAaTHUECKHUE 3aHATUS 10 y4eOHUKY reomerpuu. [laHHoe nmocodue He
3aMeHseT yueOHrnka. OHO MOXKET ObITh HCIIOJIB30BAHO B KAUECTBE JIOTIOJHUTEIBHOTO
cOopHUKa 3amay npu u3ydeHun reomerpur B 10—11 krnaccax, a Takke mpu
opranuzanyy  0OOOIIAIOIIETO TOBTOPEHUS] WJIM CaMOCTOSITENBHBIX — 3aHATHSIX
TEOMETPHUEN.

PaccTosiHne OoT TOUYKM A0 NPSAMON
Omnpenesienne. PacctostHueEM OT TOUKM 10 IIPSMOM, HE MMPOXOIALIEN Yepe3 3Ty TOUKY,

HA3bIBACTCS JUIMHA NEPICHAUKYJIIAPA, OIYILEHHOIO U3 JAHHOM TOYKU Ha TaHHYIO
IIPSAMYIO.
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IIpus3mbl

YerHO

1. B mpaBunsHO# TpeyronpHOU mpusme ABCA B,C,, Bce pebpa KoTopoit paBHHI 1,

HaWIUTe pacCTOSIHUE OT TOYKU B 10 mpsimoit B,C, .

2. B npaBunbsHO# TpeyroiasHoi mpusme ABCA B,C,, Bce pebpa KOTOpOii paBHBI V2,

HalauTEe pacCTOsIHUE OT TOUKM B 10 mpsiMmoii AB, .

Cy
‘D Bl
Ay

3. B npaBuibHO# TpeyroapHoii mpusMe ABCA B,C, , Bce pebpa KOTOpOii paBHBI /7 ,

HAUJUTE PACCTOSTHUE OT TOUKK B mo mpsimont AC,.

e
/

B

~

4. B kybe ABCDA'B'C'D’, Bce pebpa KOTOpOro paBHbI v/2 , HaiiiHTe PACCTOSHHE OT

TOYKU B 10 mpssmon AC .
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5. B xybe ABCDA'B'C'D’, Bce pebpa KOTOPOTO PaBHBI J2 , naiinure paccTosiHUE OT

TOYKH B 1o nmpsimont A'D’.

6. B ky6e ABCDA'B'C'D’, Bce pebpa KOTOpPOTo paBHBI /6 , HAliIUTE PACCTOSHHUE OT

TOYKH B 10 mpsimont DA'.

Pabora B TeTrpaau
1. B xybe ABCDA'B'C'D’, Bce peOpa KOTOPOTO paBHbI 1, HAWIUTE PACCTOSHUE OT

TOouku B no npsimoiut AC'.
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Pemenne.

Dl

A\B

AABC' — npsiMoyroabHbIid. OOBsICHUTE,
Yy

noyemy?

ITpoBenem BH L AC,, BH — uckomoe

paccrosiHue.

AB =1BC' =+/2 , TOraa 1o
Teopeme ITugaropa AC' = /3.
Ucnonb3yst hopmyIibl IO
TPEYrOJIbHUKA, UMEEM
AB-BC'=AC’-BH.

_f6
=3

1-4/2=+3-BH = BH =

Sl

OObsicHUTE, IOYEMY B

CIICAYIOMUX IBYX 3aJladaX OTBET

TaKOH XKe 3

2. B xybe ABCDA'B'C'D’, Bce peOpa KOTOPOTO paBHBI 1, HAMIUTE PACCTOSIHUE OT

TOYKM B 10 mpsimon CA'.
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3. B xybe ABCDA'B'C'D’, Bce peGpa KOTOPOTO paBHHI 1, HAWIUTE pacCTOSHUE OT
TOYKM B 10 mpsimoii DB'.

D’

. Y

B

4. B npaBuibHO#N TpeyroasHoi npusme ABCAB,C,, Bce pebOpa KOTOpOH paBHHI 1,

HaWJINTE pacCTOSHUE OT TOYKH B 1o mpsimont AC, .

C;

e
|

Pemenmne.

AABC, — paBHoOenpeHHbIi. [Touemy?

Hckomoe paccrosiHMe — 3TO JJIMHA TIEPICHIUKYJISIpa U3 TOUYKH B Ha OGOKOBYIO

ctopony AC, .
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UrtoOs1 HaiiTu BH , ucnonbs3zyem Ghopmyiy MII0MAad TPEYroJIbHUKA.

PC1:‘/2—1:ﬂ;1-£:\/§-BH = BH=—‘/7 =E.
4 2 2 242 4

5. B mpaBuiibHOM 1IecTUyroibHOM npusme ABCDEF ...F,, Bce pedpa KOTopoii paBHbI 1,

HalMTe PacCTOSIHUE OT TOYKU B 10 npsimond A F,.

E D,
Fi1 1
A, By
e,
F Jc
A B
Pemienue.

Tak kak BEIIAF, , To BEA F, — paBHOOenpeHHas Tpanerusi.

Hckomoe paccTosiHrE €CTh BRICOTa paBHOOSAPEHHOM Tpanenuu, Harpumep AH .

69



O6BsICHHTE, IoYeMy BA =+2n BE =27

Bam nomoxker ueprex

paBHOOEIPEHHO Tpareuun BAFE .

1 7
Torma, AH = Z_Z =§.

5
OtBeT: —.
2

6. B nmpaBuiibHOM 1ecTUYTONBHOM Npu3Me ABCDEF ...F,, Bce pedpa KoTopoii paBHsI 1,

HaWJUTE PacCTOSTHUE OT TOYKU B 10 mipsimoit C,E, .

E,

OtBeT: v2 . OGBICHUTE, TOYEMY.

D,

A

B

Cy

7. B npaBuibHOM 1IecTUyroiibHOM pu3me ABCDEF ...F,, Bce peOpa KoTopoii paBHHI 1,

HaAUTE PACCTOSHUE OT TOUKHU B 10 npsiMoit AC, .

Fi

70

Pemenmne.

AABC, — pa3HOCTOPOHHHI, KaK
HaAWTH BBICOTY Ha cTOpoHy AC, ?

IIporoBopure aJIrOpUTM peLICHUS

U BbIUUCIUTE BH .

5
OtBeT: —.
4



JlomamiHee 3ajaHnue

1. B npaBuisHO#M miecTryroipHOM pusMe ABCDEF ...F,, Bce pebpa KOTopoii paBHHI 1,

y y V14
HalTUTe pacCTOsIHUE OT TOYKH B 110 psamoii CD, . OTBer: Ek

2. B npaBuibHOM miectuyronpHOM pu3me ABCDEF ...F,, Bce pebpa KOTopoii paBHHI 1,

J30

HalluTe paccTosaHue oT Touku B 1o npsimor FC,. OTBer: 5

IIupamuasl
YcrHo
1. B tetpasape ABCD, Bce peGpa KOTOPOTo paBHbI ~/3, HaliluTe paccTOSHUE OT

TOouku B no npsmou CD .

2. B npaBuIbHOM ueThIpexyroapHoi mupamue SABCD , Bee pebpa KOTopoii paBHBI /3,
HalJUTE paCCTOSIHUE OT TOUKK S 10 mpsimor BC .

S

B

3. B npaBmIIbHOI YeThIpexyrombHoi mupamuze SABCD |, Bee pebpa KOTOpoit paBHBI /3,

HaWIMTe PACCTOSIHUE OT TOYKU B 110 mpsimoit SA .
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B

4. B npaBUIIbHOIT YeTHIPEXYroIbHOM mipamuae SABCD , Bee pebpa KOTOpOii paBHBI v/2
HaJAUTE PacCTOsIHME OT TOYKHU B 10 mpsimont AC .

S

B

5. B mpaBmitbHOM YeThIpexyroiasHoi upamuae SABCD , Bce pebpa KOTOpOit paBHHI 1,
HaWJUTE PacCTOSTHUE OT TOYKU B 10 mpsimont SD .

S

Pa6oTa B TeTpaaun
1. B npaBunbsHOM mectuyroiapsHoi nupamusie SABCDEF |, cTOpOHBI OCHOBaHUS
KOTOpOM paBHHI 1, a G0KOBBIE peOpa paBHBI 2, HAWIUTE PACCTOSHUE OT TOUKHU S

110 TIpSIMOU BF .
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A B
Pemenne.
PaccmoTpum paBHOOEeApeHHBIN TpeyroabHUK FSB.
s [ouemy FB =+/3 ? U3 kakoro
TPEeYroJbHUKa TOTy4aeTCs
nanHas jyimHa? Ha ocHoBaHuu

KaKou TeOpeMbI?

2 2
3 13
Torga SH =, [4—— =—
4 4- 2
F B 13
\/Hg OrtBerT: g

2. B npaBunbHO# mectuyroibHoN mupamuae SABCDEF , cTOpOHBI OCHOBaHHUS

KOTOpOH paBHBI 1, a 00KOBBIE peOpa paBHbBI 2, HAUIUTE PACCTOSHHUE OT TOYKH S 110

npsmMon BE .
S

Penmire caMmocTosITENBLHO.

OtBer: /3.

A B

3. B mpaBusibHOM miecTuyroyibHOM nupamuae SABCDEF | cTOpoHBI OCHOBaHUS
KOTOpOii paBHBI 1, a 60KOBbIE pebpa paBHbI 2, HAAUTE PACCTOSIHUE OT TOUKH B

110 TIpsIMOU SA .
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Pewennue.

PaccmoTtpum AASB .

Hy»xHo naiitu BeicoTy BH ,
OITYIIEHHYIO Ha CTOPOHY AS .

Kakum o6pazom?

15
IIpoBepbTe OTBET: ot

4. B npaBWIbHOM MIeCTHYTOJIbHOM Tupamuge SABCDEF , cTOpOHBI OCHOBaHUS

KOTOpOH paBHBI 1, a 00KOBbIE peOpa paBHbI 2, HAWIUTE PACCTOSHUE OT TOUKH F

1o ipsimoit BG , rne G — cepenuna pedpa SC .

S

Pemnenmne.

S

A B

PaccmarpuBaem AFGB .
Hckomoe paccrosgHue ot Touku F

1o npsimoui BG paBHO BbicoTe FH AFBG.

74

Haxoaum Bce Tpu CTOPOHBI 3TOTO

TpeyroJbHUKa.
OO6bscHUTE, ToYeMy FB =FG =+/3,

86 =5
2

Toraa o Teopeme [ludaropa

Va2

Haxonum FH :T

42
OrtBeT: % )



5. B mnpaBunbHOI yeThipexyroyibHOM mnupamuae SABCD cTopoHa OCHOBaHUS

AB =/6 , BEIcoTa mupamMuabl /33 . HaituTe paccTosHue oT cepenuHbl pedpa AD

70 psiMoit MT , riie Touku M u T — cepeaunbl pedep CS u BC cOOTBETCTBEHHO.

S

Pemnenmne.

B

KPMT — Ttpaneuus. /JJokaxxure naHHBIN

(hakr.

KH — ncKkoMo€ pacCTOSHUE.
KT =6, PM =§, SC=6, MT =3,

OObsicHuTe, moyemy?

75

Ucnionbiyst popmyiy miiomaam
AKMT ¥ BBIYMCIIUB BBICOTY

Tpalcuuu, 1ojay4acm:

\/5-%:34«.

NG

J6-4/69
C2J2.3°

qH -2

2

KH



IoaroroBka K caMmoCTOATEILHOM padoTe

1. B npaBunbsHOM mectuyroiasHoi npusme ABCDEF...F,, cTopoHBI OCHOBaHHMS
KOTOpOH paBHBI 5, a 00KOBBIE peOpa paBHbI 11, HaliuTe pacCTOSHUE OT TOYKU A
no apsmoii E,D,. Otser: 14.

2. OcHoBanue nipsimoit mpusmbl ABCDA B,C,D, — pom6 ABCD, B KOTOpOM

AB =10, AC = 6+/7 . BokoBoe pebpo AA, =321, Haiimmte paccTosHue oT Touky B
mo AC,. Otsert: 8.

3. B mpaBunbHoOM TpeyroasHoi nmpusme ABCA B,C, ctopona ocHoBanusi AB =10,

a GokoBoe pebpo AA, =/69 . Haiinure paccTostHAE OT TOUKH A 10 TIpsiMoii BC, .

OTBeT: 120 )
13

4. B mpaBuiIbHOM 4YeThIpeXyrojpHoil mnupamuge SABCD cTopoHa OCHOBaHUS

AB =342 , a GokoBoe pebpo SA=5. Haiiaure paccTostHUE OT TOYKH A JI0 MPSAMON

SC . OtBer: % )

CamocrosiTeibHas padoTa
Bapuant 1

B npaBunbHoO#M mectuyronsHoi npusme ABCDEF...F,, Bce peGpa KOTOpoii paBHHI 1,
HalJINTE pacCTOSAHUE OT TOUKH A 110 npsimont CF, .

Eq D,

A B

Bapuanrt 2

B xy6e ABCDAB,C,D,, Bce peOpa KOTOpOTo paBHHI 1, HallAUTE pacCTOSTHUE OT

Toukd B o npsimont DA, .
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Bapuanrt 3

B npaBunbsHol mectuyronasHoi npusme ABCDEF...F | Bce peOpa KOTOpoil paBHHI 1,

HalJINTE pacCTOSHUE OT TOYKH A 110 mpsiMon EB;.

El Dl

C
Fl
A B

E, .D

F e
A B
Bapuanrt 4

B npaBunbsHo# TpeyronsHoit mpusme ABCA B,C,, Bce pebpa KOTOpol paBHHI 1,

HalJINTE pacCTOSHUE OT TOYKK A 110 psimont CB;.

Cy

=

Aq

Bapuaunrt 5
B npaBunsHo# mectuyronasHoi mpusme ABCDEF...F | Bce pebpa KOTOpoil paBHHI 1,

HAaWJAUTE pacCcTosiHUEe OT TOUKU B 1o npsimon AC, .
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Bapuant 6

B npaBunsHo# mectuyroasHoi mpusme ABCDEF...F,, Bce pebpa KOTOpoit paBHHI 1,

HAUJUTE PACCTOSTHUE OT TOUKK B mo mpsimont DC, .

Ca

OTBETHI. 1.@;2. @;3. @;4. E;5. ?;6. @.

MeToa KoopauHAT

[Tpore Bcero UCnoJib30BaTh JIJIsl €AUHUYHOTO KyOa.
1. B equanuHoM kyOe ABCDA'B'C'D’ HaiauTe paccTosiuue oT Touku D' o

npsimoii PQ, rae Pu Q — cepenunbl pedep A'B’ u BC COOTBETCTBEHHO.
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Pemenmne.

PaccMmoTpum npsIMOYToIbHYIO CUCTEMY KOOPAMHAT C HaYajaoM B Touke A. Haitnem

1) 1 1 6

KOOPIUHATHI TOUCK P(O;%;lj,Q(E 1,0 |, D’(1,0;1). Torma PQ = Y +1="2

2
D'Q= ‘/£+1+1:§; D'P= ‘/1+1+0 :E :
4 2 4 2

[IpumensieM TeopeMy KOCHHYCOB B AD'PQ 1 yriia Q :

2 2 2
ﬁ = @ + 3 —2~@~§cosD'QP; E:QJrg—ﬁcosQ; E=ﬁcosQ
2 2 2 2 2 4 4 4 2 2 2

5 . / 25 /29
=—": sinQ=./1-—=_[— .
cosQ 375 Toraa sinQ = =

Hckomoe paccrosaue ot Touku D' 10 nipsimoii PQ h=D'Q-sinQ;

h_3.429 V174
2 3J6 12

2. B enuanunom ky0e ABCDA B,C,D, Haiiiute pacCTOSHHE OT TOUYKH A 10 MPSMOU

BD, .

OTtBeT: —.
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PaccTosiHMe oT TOUYKM A0 NNOCKOCTHU
Omnpenenenue. PacctosHreM OT TOYKH 10 TIIOCKOCTH, HE MTPOXOAIIEH YEpE3 ATy
TOYKY, Ha3bIBaCTCs JUIMHA NIEPIEHANKYJIAPA, OMYLIEHHOTO U3 JaHHOW TOYKU Ha
JAHHYIO IIJIOCKOCTb.
PaccrosiHue oT TOUkM M 10 INIOCKOCTH & PaBHO PACCTOSIHUIO JI0 MJIOCKOCTU & OT
IIPOU3BOJIBHOM TOYKH P, jekalen Ha npsMoi |, KoTopast IpOXOAUT Yepe3 TOUKY
M u mmapajuiejibHa INIOCKOCTH « .
IIpusmbl
3ansaTue 1
YcrHo
1. B kybe ABCDA'B'C'D’, peGpa KOTOPOTo PaBHBI 2 , HAUTE PACCTOSHUE OT

TOYKU B 1o miockoctu ACC'.

B

2. B xy6e ABCDA'B'C'D’, pebpa KOTOpPOTO paBHBI v2 , HAlUTE PACCTOSHUE OT

TOYKHM B 1o miockoctu AB'C’.

B

3. B npaBuiibHOl TpeyronbHoli nmpusme ABCA,B,C,, Bce pebpa KOTOpOii paBHBI +/3,

HaWIUTe pacCcTOsIHUE OT TOYKU B 70 mutockoctu ACC, .
80



) 4> B

PaGora B TeTpaau

1. B emunuunom kybe ABCDA'B'C'D’'HaiiuTe pacCTOSHHUE OT TOYKH B 10

iockoctu ACB'.

D,

B
Pemenue.
OOBsiCHUTE TIO YEPTEKY, MoueMy BH —
o C’ HCKOMOE pacCTOsHUE OT TOYKU B 10
IJIOCKOCTH ACB'?
A’
B, AOBB' — mpsimoyrosieHbIid, BH L OB’.
2
OB:£, BB' =1 = os':ﬁ.
2 2
n[?_,,
a i @.1:@.&4
@)
A BH =...
B
OtBert:

2. B equanynom ky6e ABCDA'B'C'D’ HaliiuTe pacCTOSIHUE OT TOYKU B 110

miockoctu DA'C’.
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Pemienne.
[IpoBenuTe peieHrue ¢ MOMOIIBIO YePTEXKaA.

2+/3
OrtBerT: i )

2. B eguamunoM kyOe ABCDA'B'C'D’ HaWguTe pacCTOSHHUE OT TOYKH B 10

miockoctu ACD'.

D Pemenue.
Crenaiite yepTex.
OOBsicHUTE, KaK NUCIIOIL30BaTh

cieayoiyw bopmyiny:

C

A (9 Szla-b-sinC:lc-h
2 2

3
& OrBeT: —.
3

3. B emunnunom kyb6e ABCDA'B'C'D'HaiiiuTe paccTOsiHWE OT TOYKH B /10

IUIOCKOCTU AB'D’.
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o Pemure caMOCTOATENIBHO.

3
OtBeT: — .
3

B

5. B mpaBunbHO# TpeyronibHOi npusMe ABCA,B,C, , Bce pedbpa KOTopoi paBHbHI 1,

HAaWJAUTE PAcCTOSIHUE OT TOYKHU B 10 miockoctn ACB, .

Pemenune.

C, A BH — BbICOTa, OITyIIICHHAS HA

TUIIOTEHY3Y MPSIMOYTOJIBHOTO

AACB, .

c A J7

OOBscHUTE, IOYEMY BM = ——

u BH = g ?
BH — nckoMoe paccTossHuE OT TOYKU B

J21
110 TIIIOCKOCTH ACB, . Otger: -

6. B mpaBuiibHOM TpeyroapHO# pu3sme ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTOpoi paBHHI 1,

HAWUJWTE PACCTOSTHUE OT TOUKU B 10 miockoctu AC,B, .
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G

: 27 “

B

Pemenmue.

[IpOKOMMEHTUPYWUTE YEPTEK U
JOKaXHUTEe, 4T0 HO — HUCKOMOE
pacCTosiHUE.

Haiigure HO.

/. B npaBWJIbHOM TpeyroiapHO# npu3sme ABCA B,C,, Bce pedpa KOTOpoi paBHBI 1,
HalAUTE PacCTOSIHUE OT TOYKU B 10 mmockoctu CA B, .

Pemenmne.

¢ CamMOCTOSITENBHO CAENIANTE YEPTEK U

B
Z> JOKAXXHUTC, 4YTO OTBCT B JAHHOHU 3a1a4€

\ COBIIAJIa€T C OTBETOM

\[{ B 3ajaue 6.

JlomamiHee 3a1anue

1. B eaunuuyHoMm kyOe ABCDA B,C,D,HaiiiuTe paccTossHUE OT TOYKH C, [0

IJIOCKOCTH AB,C .
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3ameuaHnue: Tak kak AC,IIAC, To AC,IIAB,C, IO3TOMY HCKOMOE PaCCTOSIHUE

PaBHO PACCTOSIHUIO OT MPOU3BOJILHON TOUKHU MPsAMON A C,JI0 TIIOCKOCTH AB,C ,
3
HampuMep, OT IIeHTpa kBaapara A B,C,D, . OTBerT: 3

2. Pe6po kyb6a ABCDA,B,C,D, paBHO ~/3. HaiiiuTe pacctosuue ot BepiuuHsl C 110
miockoctu BDC, . Otser: 1.

3. B xybe ABCDA B,C,D,, pedpo KkoToporo paBHo 4, Touku Eu F — cepeauHsl
pebep AB u B,C, COOTBETCTBEHHO, a TOUKa P pacmosoxeHa Ha pebpe CD Tak, 4to

CP =3PD . Haiigure pacCTOSHUE OT TOYKHA A, 10 INIOCKOCTH TpeyrojbHuKa EPF .

12493

OTtBeT
31

3ausaTue 2

YerHO

1. B ky6e ABCDA,B,C,D,, pebpa KOTOpOro
PaBHBI /2 , HAAUTE PACCTOSHHUE OT .

TOYKU B 1o miockoctu CDD'.

2. B npaBUiIbHOM MIECTUYTOIBHOM E, D,

npusmMe ABCDEF...F,, Bce pebpa KoTopoit

PaBHBI V3, Haiimure paccTosiHUE OT A By

TOYKH B 110 mmockoctu DEE, .

A B
3. B npaBusIbHOI IIeCTHYTONMBHOI pu3Me ABCDEF ...F,, Bce pebpa KOTOpOii paBHBI +/3

HaUJIMTE PaCCTOSIHAE OT TOUKM B 110 rutockoctr CDD, .

85



PaGora B TeTpaau

1. B nmpaBUIbHOM IECTUYTOIBHOM

Ey D,
npusme ABCDEF...F,, Bce pebpa KoTopoit 1 c
1
o F
paBHBI 1, HAlIUTE PACCTOSHUE OT TOYKU A, B
N\
N |
B 10 mmockoctu DEA, .
E | D
F C
A B

Pemenne.
Cpemnaiite 4eprek, MOKAKUTE HMCKOMOE paccrtosHue. IIpokomMMeHTHpyHTE

dopmymy: 1-4/3=2-h

3
OtBet: —.
2
2. B mpaBWJIbHOM 1I€CTUYTOJBHOM E, 5
1
npusmMe ABCDEF...F,, Bce pebpa KoTopoit 1
C:l
Ard F
paBHbI 1, HalIUTE PACCTOSIHUE OT TOUYKHU \A, B
B no mmockoctu EFB, . |
Eo — — oD
F C
A B
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Al

A

Pemenmne.

Hckomoe paccrosiane — PM .

OOBsicHuTE, MOUeMy?

HpOBe,Z[I/ITe BBIYHMCJICHU .

OrtBer: V3 )
2

3. B mpaBumnbpHOI miecTyronpHOM pusMe ABCDEF ...F,, Bce pebpa KOTOpoii paBHHI 1,

HaInTe paccTostHUe OT TOYKM B 110 mutockoctu ADC, .

Eq

.

Pemenne.
[Iponomxure
pEIICHUE TI0
TOTOBOMY YEPTEXKY.

21
OrtBeT: g )

4. B mipaBUIIbHOM IIECTUYTOIBHOM Mpu3Me ABCDEF ...F,, Bce peOpa KOTOpO# paBHHI 1,

HaUJUTE PACCTOSTHUE OT TOUKM B 110 rutockoctu ADC; .

Ei,

D1

87

Pemenne nposeaure

CaMOCTOATCIIBHO.

21
OTtBeT: g )



5. B npaBumnbHOI miecTuyronpHOU npusMe ABCDEF ...F,, Bce pebpa KOTOpoil paBHHI 1,

HaUJUTE PacCTOSTHUE OT TOUYKM B 10 tutockoctu DFE, .

Epp D;

N\

I\

| Cy

Fl
A, By
el |.o
F c
A B
Pemenue.
E, D, Pabotaem B AE,HB. ITyctb h —
I \ o BBICOTA U3 TOYKU B HA CTOpOHY
A\
F1 EH .
Ay B

E NN [IpoxommenTupyite hopmyiy
L A — N
|\ i BH - BE, -sin EBE, = E,H -h.

H
F IToncTaBbTE YMCTOBBIC 3HAYCHUS
A B Y BBIYUCIIUTE.
35
Otger: =

6. B mpaBuibHOI 1IeCTUYTONIBHOM Tipu3Me ABCDEF...F,, Bce peOpa KOTOpoii paBHHI 1,

HaMIMTE PacCTOSIHHAE OT TOYKM B 110 rumockoctn ACE; .

Ey D, Pemure caMOCTOATENIBHO.
I\ Ci 13
1 | OtBeT: —.

F1 | | 13

A B

E | 1> .D

E \‘ C

A B
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Jdomamnee 3aganue
1. ABCDAB,C,D, — ky0. Touka M nexxut Ha peOpe AB U JIETUT €ro Ha OTPE3KH
AM =3u BM =5. Haiigute paccTosHUE OT TOYKHM M 0 KaXJIOW U3 INIOCKOCTEM:
ADA ; BCB,; AB,C,; DCC,. Otser: 3,5, 8, 8.
2. B npaBuibHOM 1IeCTUYTONBHOI npu3Me ABCDEF ...F,, Bce peOpa KOTopoi paBHHI 1,

HalIUTe pacCTOSIHUE OT TOYKH B /10 miockoctu ACD; .

2
5 L OrTBeT: % .

3. B mpaBuIibHOI 1IeCTUYTONBHOM Mpu3Me ABCDEF ...F,, Bce pedpa KOTOpoil paBHbI 1,

HaWJINTE PACCTOSHHUE OT TOYKH B 110 TIIOCKOCTH DEF, .

2+/21
El“ ‘Dl Otser: \/7_ :
F, €1
\ ‘\ Al Bl |
el |
= C
A B
IMMupamuasl
3ansaTue 3
YcrTHO
1. B egunnunoM Ttetpaspe ABCD Ttouka E — cepeauna pedpa CD. Haiigute

paccrosiHue oT TOYKu D 110 tutockoctu ABE .
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2. B npaBuIIbHOM YeTHIPEXyroibHOM mipamuae SABCD , Bee pebpa KOTOPOH PaBHBI /2 |
HalJNTE paCCTOSTHUE OT TOUKU S JI0 ITOCKocTH ABC .

S

C
44 '
B

3. B npaBrIIbHOM Y9ETHIPEXYroab5HOM mipamuze SABCD | Bee pebpa KOTOPOi PaBHBI +/2

HalJUTEe pacCTOSTHUE OT TOUKM B 110 mockoct SAC .

4. B npaBWIIbHOM 9ETHIPEXYroabpHOM mupamuze SABCD |, Bce peOpa KOTOPOi paBHBI +/2

Touka E — cepeauna pedpa SB . Haiinute paccTosiHre oT Touku B 1o mockoctu ACE .
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) C

1. B npaBuibHOM deThIpexyroyibHoM nupamuae SABCD , Bce pebpa KOTOpoii paBHHI 1,

Pa6ora B TeTpaan

HalUTEe pacCTOSHUE OT TOYKHU B 110 TiockocT SAD .

S

Pemenne.
s [IpOKOMMEHTUPYWUTE YEPTEK U

MMPOBCANTE BBIYUCIICHUS.

6
OtBer: —.
3

B

2. B npaBuiibHOM YeThIpexyroibHoi mupamuae SABCD , Bce peOpa KOTOpoit paBHHI 1,
Touka E — cepeauna pebpa SD . Haligure paccrosHue OT TOYKH B 10 MIOCKOCTH

ACE .
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IIpoKOMMEHTUPYUTE YEPTEK U
MPOBEIUTE BHIYUCIICHUS.

Ortser: 0,5.

3. B mpaBwibHOW MmIeCTUYTOABHON THpamuae SABCDEF, CTOPOHBI OCHOBaHUS
KOTOpOH paBHHI 1, a 60KOBBIE pedpa paBHBI 2, HAWIUTE PACCTOSHHE OT TOYKU B 710

IUIOCKOCTH SEF .
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Pemenne.

B,H — HMCKOMO€ pacCTOsIHUEC OT
TOYKU B 10 miockoctu SEF .
OO0OBsicHUTE, TTOYEMY.

Hawnnure ero.

215

OrtBer: )
5

4. B npaBuiibHOMU 1IECTUYTOJIbHOU nupamue SABCDEF , cTopoHBI OCHOBaHUS
KOTOpO# paBHBI 1, a 00KOBBIE peOpa paBHBI 2, HAMAUTE PACCTOSIHUE OT TOUKH B 110

miockoctu SCD .

S

A B
Pemenue.
OH :ﬁ, 0S=+/3, SH =E.
2 2
ﬁ.ﬁ:@.op
2 2
op- L8,

IIpoKOMMEHTUPYHITE PELICHUE.

5. B mpaBuiibHOM 1iecTuyroyibHOM nupamuge SABCDEF , cTOpoHBI OCHOBaHUS
KOTOpOH paBHbI 1, a 00KOBbIE peOpa paBHBI 2, HAMAUTE PACCTOSIHUE OT TOUYKHU B 110

mitockoctu SCF .
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F C

A B

Pemenue.
s
3
OtBerT: % OO0bsicHUTE, TOYEMY.

F c

A B

6. B mpaBuibHONM miecTuyrofibHOM mupamuzae SABCDEF, CTOpOHBI OCHOBAaHHS
KOTOpOH paBHHI 1, a 60KOBBIE peOpa paBHBI 2, HAWAUTE PACCTOSHUE OT TOYKH B 70

Iockoctu SDF .
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Pemenmne.

S

PaccmarpuBaem AHSB.

HB=2, 05 =13, HS:@.
2 2
[IpokoMMeHTHUpYHTE.
Haiinute BP.
3439
OrtBert: :
13

Hckomoe paccrosinue — BP . O0bscHHUTE,

rnoyemy?

/. B mpaBUIbHOH 1IECTUYTOJIBHOM nupamusie SABCDEF , CTOpOHBI OCHOBaHUS
KOTOpO# paBHBI 1, a 60KOBbIE pebpa paBHbI 2, HAIUTE PaCCTOSIHUE OT TOUYKH B 110
IJIOCKOCTH SAC .

S Pemmte camocTosTENBHO.

OTtBeT: @ )
13

Jlomamnee 3aganue
1. B npaBunsHOM mecTuyroiasHoi nmupamuae SABCDEF |, cTOpOHBI OCHOBaHUS
KOTOpOii paBHHI 1, a 60KOBEIE pebpa paBHBI 2, HAWAWTE PACCTOSHUE OT TOYKU B 110

miockoctu SCE .

S 2./39

OTtBeT: )
13
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2. B equanuHoMm Tertpasape ABCD HaiiiuTe pacCTOSIHHME OT TOYKM D 10 IIOCKOCTH
6
ABC . OtgerT: %

3. B mpaBwibHON 4YeThIpexyronbHONU nupamuae SABCD ¢ BepmuHON S CTOpoHa
OCHOBaHUS paBHa 3, BbicoTa 2. Haiinute paccTosiHue OT BEpIIMHBI A0 TpaHU
SCD. Otger: 2,4.

4. B npaBwibHOUN miecTUyrosibHOW mnupamuae SABCDEF, cTOpoHBI OCHOBaHUS

KOTOpO# paBHbI 1, a 60KOBBIE peOpa paBHBI 4, HAWIUTE PACCTOSTHUE OT CEPEANHBI

3435

14

pebpa BC no minockocTu rpanu ESD . OtBer:

IToaroroBka K caMOCTOATEILHOM padoTe
1. Jlan mpaBunbHbIA TeTpasgp ABCD ¢ pebpom +/6 . Haiinure paccrosiHue OT
BepiIrHbBI A 10 miockoctu BDC . OtBer: 2.
2. Pebpo AD nupamuabl DABC neprneHAUKYJISIpHO IUIOCKOCTH OCHOBaHusi ABC .
Haiinure paccTostHue OT BEpIIMHBI A 10 INIOCKOCTH, MMPOXOIAIIEH Yepe3 CEPEANHBI
peGep AB,AC i AD, eciu AD =245, AB = AC =10,BC = 4+/5 . Otser: 2.
3. B mpaBuibHOW TpEyrosbHOW NUpPaMHIE CTOPOHA OCHOBaHHUS paBHa 12 cwm.
HailinguTe paccTostHuEe OT IEHTpa OCHOBAHMS A0 OOKOBOM I'paHM, €CJIU IBYTPAHHBIN
yroi mpu pedpe ocroBauus paser 60°. Orser: 3.
4. B mpaBWIbHOW MIECTUYroiabHON mnupamujae SABCDEF cTopoHa OCHOBaHUS
AB=2, GokoBoe pebpo SA=./7. Haiimure paccrosHME OT BEpIIMHBI A0
mnockoctu SBD . OTBeT: /3.
5. B npaBuiibHOM 4eTHIPEXyroibHOU Npu3Me ABCDA,B,C,D,, CTOPOHBI OCHOBaHUS
KOTOpOH paBHBI 3, a OOKOBBIE peOpa paBHBI 4, HA OOKOBOM pelOpe AA B3siTa TOUYKA

E Tak, utro AE =2. HaliiuTe pacCTOSHUE OT TOYKH A, 10 TIJIOCKOCTH B,CE .

6+/29
29

OTBeT:
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CamocrosiTtesibHasi padora
Bapuant 1

B npaBunbHOUM 1miectuyronpHOoM mnupamuge SABCDEF , cTopoHBI OCHOBaHUA
KOTOpPOM paBHBI 1, a G0KOBBIC pedpa paBHBI 2, HAMAUTE PACCTOSTHHUE OT TOYKHA A 710
mtockoctu SBC .

Bapuanrt 2

B enquanyHOM KyOe ABCDA B,C,D, HaliIUTe pacCTOSHUE OT TOYKH B 10 TurockocTr
DAC,.

Bapuant 3

B npaBuiibHOM MIECTUYTOJIBHOM Npu3Me ABCDEF...F,, Bce peOdpa KOTopoi paBHHI 1,
HalgnuTe paccTosiHiEe OT TOYKHA A 10 IIOCKOCTH CEF, .

Bapuaunr 4

B mpaBwibHON mecTuyronpHOW mnmpamuae SABCDEF, cTOpOHBI OCHOBaHUS
KOTOpOH paBHBI 1, a 60KOBBIE pedpa paBHbI 2, HAWIUTE PACCTOSHHUE OT TOUYKH A JI0
II0cKoCcTH SBF |

Bapuanrt 5

B npaBunbHOM miectuyroyibHOM npu3Me ABCDEF...F,, Bce peOpa KOTopoil paBHHI 1,
HalguTe paccTosiHUE OT TOYKHA A JI0 INIOCKOCTH CFA, .

Bapuanrt 6

B npaBunbHO#M yeTkIpexyroyibHOM nupamuge SABCD , Bce peOpa KOTOpoit paBHHI 1,
Touka E — cepenuna pedbpa SB. Haitnute paccTossHME OT TOYKH B 710 IJIOCKOCTH
ACE .

OTBETHI: 1\/5_. 2\3/—, 3\[ 4, £ 5£ 6.0,5.

MeTtoa KOOpAUHAT
Paccrosinue oT TOUKH M 10 MIIOCKOCTH & MOKHO BBIUHUCIUTH IO popmyiie
|ax, + by, +cz, +d|

M @) == e

rae M(X,;Y,:Z, ) @ IIOCKOCTh @ 3a[aHa ypaBHEHUEM ax+by+cz+d =0,
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1. B enunuyHom kyOe ABCDA'B'C'D'HaiiiuTe pacCTOSIHUE OT TOYKH A JI0

1ockoctu BDC'.

b+d =0, b=-d,
B(0,0); D(10;0); C' (1;1;1); @ ax+by+cz+d=0;4 a+d=0 a=-d,
a+b+c+d=0 | c=d

a: —dx—dy+dz+d=0; —Xx—y+z+1=0 yau x+y-z-1=0

ITo bopmyne HaX0UM PaCcCTOSIHUE OT TOYKU A'(O;O;l) J10 IIJIOCKOCTH « .

_Jo+0-1-1 243
V1+1+1 3

2. B xyoe ABCDA'B'C'D’ero aumaronHanmu A'Cu BD' mepecekaroTcss B Touke M.

Haiinure pacctosiHue OT TOUkH M 10 TI0cKOoCcTH AB'D’, eciii pedbpo Kyda paBHO 6.
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A(0;0,0),B(0;6;6), D'(6;0;6), M(3;3;3); a; ax+by+cz+d=0

d =0, d =0,
6b+6c=0, {b 0 0: p- 378 3 _ 3
+0C =0, =—C, —CX—-cy+cz=0; X+y—-2z=0; p=—F——==—=+/3.
’ T B
6a+6c=0 |a=-C
3. MABCD — mpaBWibHas 4YeThIpEXyrojibHas mupamuga. PeOpo ocHoBaHUS

nMpamMuibl paBHO 6, a ee BbicoTa paBHa 4. Haiinure paccrosiHue OT BEpIIMHBI A JI0

rwiockocty MDC . Otger: 4,8.

PacctosiHune Mexay npssmbiMu B NpoCTpaHCTBE

Onpenenenue. PaccrossHneM Mexay ABYMs HENEPECEKAIOIIMMUCS NPSIMBIMU B
MPOCTPAHCTBE HA3BIBACTCS JUIMHA OOIIET0 MEPHEHANKYIISIpa, MPOBEACHHOTO K
3TUM TPSMBIM.

JIns HaxXOXIEHUS PACCTOSIHUA MEXAY CKPEIIMBAKOIIMMUCA MPSIMBIMA MOXHO
BOCIIOJIb30BaThCS OJTHUM U3 TIPUBEICHHBIX HUXKE CIIOCOOOB.

1. TITocTpouTs 00N IEPIIEHANKYJISP IBYX CKPEIIMBAIOIINXCS MPSIMBIX (OTPE30K

C KOHIIAMU Ha 3THUX MPSAMBIX U NEPIIEHANKYISIPHBIA 00€MM) U HAWTH €ro IJIHHY.
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2. [locTpouTh TIOCKOCTH, COAEPXKAILLYIO OJHY U3 MPSIMBIX WU MNapauIeIbHYIO
BTOpOi. Torga uckoMoe pacctossHue OyAeT paBHO PACCTOSHHMIO OT KaKOW-HUOYIb
TOYKH BTOPOU MPSIMOU 1O IMTOCTPOCHHOU TIIIOCKOCTH.

3. 3aKII0UYNUTH JAaHHBIE MPsIMbIE B MapalljieNIbHbIe MIIOCKOCTH, MPOXOSIINE Yepes3
JAHHBIE CKPEIIMBAIOIIMECS TMPSIMbIE, W HAWTH PACCTOSIHUE MEXKIY OTHUMH
MJIOCKOCTSIMH.

4. TlocTpouTh IIOCKOCTh, NEPIEHAUKYJISPHYIO OJHOM W3 JAHHBIX MPSAMBIX, U

OCTPOUTH Ha 3TOM TNIOCKOCTHU OPTOTOHAIBHYIO ITPOEKIIUIO BTOPOM MPSMOH.

IIpusmbl

YcrHo
1. B equanunoM kyoe ABCDA'B'C'D’ HaliluTe pacCTOSHUE MEXKIY MPSMbIMU AB U

CD’.

Bo3MoxHOE pernieHue: Tak Kak miockoctb CDD',

comepxamas CD’, mapauienbHa AB, TO

paccrosgHue Mexay npsaMeiMu AB u CD’ AD =1.

2. B equanynom kyOe ABCDA'B'C'D’ HaiimuTe pacCTOSIHHE MEXIY MPsSMbIMUA AB 1

B'D'.
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3. B kyGe ABCDA,B,C,D, , peOpa KOTOPOI0 PaBHEI ~/2 , HAUIUTE PACCTOSHUE MEXKIY

npsiMeiMA AB u C,D, . OTBeT: 2.

4. B kybe ABCDA'B'C'D’, peGpa KOTOPOTO PaBHBI ~/2 , HAUJNUTE PACCTOSIHUE MEXKLY

npsiMmbimu AB 1 CB’.

D’

OtseT: 1

Pabora B TeTpaau

1. B enuauunom kyoe ABCDA'B'C'D’ HaliiuTe pacCTOSHUE MEXKTY NMPpsSMbIMUA BA'u CB'.

Pemenmne.

C
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[Tnockocts A'DB, coaepxkamias A'B, mapamiensHa B'C. [loatomy w3 a1000H TOUKH
npsimoii B'C omyckaeM mepreHaukyistp Ha miockocts A'DB, HaxoauM paccTosiHHE

HP

1. AA'DB — paBHOCTOPOHHHI CO CTOPOHOI /2 .

A’O:@: PO:E,A'Ozﬁ.
2 3 6

3 h1 [2 3 V3
3. APHO — npsimoyronbHbIi: PH = 57§ =\/% =%. Otser: 3 .

2. B equanunom ky6e ABCDA'B'C'D’ HaliiuTe pacCTOSIHUE MEXTY MpsSMbIME BA ' AC .

D’

Pemenmne.

DI

[Iponomkute mocTpoeHue: oT 000
TOYKHU npsIMON A'B mocTpouTe
MEPIEHIUKYJISIp Ha MIOCKOoCcTh AD'C 1

HauguTe ero.

3
JIOKa)XuTe, 4TO OTBET 3
B

[Inockocte AD'C, comepikaiiasi mpsiMmyto

AC , mapamiensHa A'B .
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3. B enunnynoM kyOe ABCDA'B'C'D’ HaliiuTe pacCcTOSIHUE MEXKIY NpSIMbIMU BA' 1
AD’.
IIpoBenure peuiexue

CaMOCTOATCIIBHO U JOKAXHNTEC, UYTO

3
OTBET —— .
3

B

4. B npaBuIbHON TpEYroJibHOM Mpu3Me ABCA B,C,, Bce pedpa KOTOpoii paBHHI 1,

HalJINTE pacCTOSHUE MEXAY NPSIMbIMU CC, 1 AB .

C \/§
!> By JIOKaKUTE, 9YTO OTBET -
Ay
C

B

5. B npaBuiibHOM TpeyroiabHO#M pu3Me ABCA B,C,, Bce pedpa KOTOpoi paBHBI 1,
HalJINTE pacCTOSHUE MEXY NpsiMbIMu CB, 1 AB .

!

YA

)
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Pemenmne.

IImockocts CA B,, coaepsamas npsmyro CB,, ImapaiesibHa npsMon AB . 3HAUWT,
HCKOMO€ pPACCTOSIHUE MEXKAY NpsIMBIMU CB, U AB paBHO PacCCTOSHHUIO MEXIY
npsMod AB u muiockocTero CAB,. Touka M — cepenuna AB. MH L ACB,.
MH — HCKOMO€ pacCTOSIHHUE.

V21
Brrurcnenus mpoBeanTe caMOCTOSATENbHO. OTBET: —

6. B mpaBuibHOM 1miecTUyroidpHOM mpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce peOpa KOTOpoi
paBHbI 1, HaliiuTe paccTosiHue Mexay npsimbiMu BC u EE, .

E, D, OtBert: /3.

A B
/. B mpaBuibHOM mIecTUYToJIbHOM Tpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce pebpa KOTOpoi

paBHbI 1, HaliiuTe paccTosiHUE MEXAy NMpsMbIMU BB, 1 C,D,; .
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3
OtBeT: — .
2

A B

8. B mpaBumpHO# mIecTHyroibHOW Tpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce pebpa KoTopou
paBHBI 1, HalIUTE paccTOSTHUE MEXAY MPSMBIMU BB, 1 C,D .

E D 3
/ L OTBeT: -

A B

9. B mpaBunbpHO# mIECTHYTOJILHOM mpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce pebpa KoTopou

paBHBI 1, HaliIUTE paccTOSTHUE MEXKIY MPSAMbIMU BB, U CE, .

E1 Dy
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Pemenmne.
E, D, BC LEC

C, OtBer: 1.

A B

10. B mpaBuiapHOM IIECTHYTOJBbHON mpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce pebpa KOTOpoW
paBHBI 1, HaliIUTE paccTOSIHUE MEXKIY MPSMBIMU BB, U DF, .

E, D, Ortger: 1,5.

JlomamiHee 3a1anue
1. B enunnuynom ky0e ABCDA'B'C'D’ HailiTe pacCTOSTHUE MEXAY IPSIMbIMU BA' 1

AC'.

6
OtBer: —.
6
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2. B mpaBuipHOM miecTHyroiapHOM Tpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce peOpa KOTOpoi

. 3
PaBHBI 1, HaWJIUTC PACCTOAHNUC MCKIY IIPAMBIMHA BBll/I AD1 . OTBeT: 7 .

3. B enunnyHoM kyGe ABCDA,B,C,D, HaliJuTe pacCTOSTHUE MEXAY NPSIMbIMU BA, U

B,D, .

3
OtBeT: — .
3

IMupamvuasl
YcrHo
1. B ky0e ABCDA'B'C'D’, peOpa KOTOPOIO PaBHBI +/2 , HAJUTEe PACCTOSHUE MEKLY

npssMeiMu ABu DB’.

D’

Pemenmne.

Ortser: 1.

2. B mpaBuibHOM TpeyronpHOM mpusme ABCA B,C,, Bce peOpa KOTOpOH paBHBI

1, HailauTe paccTOsTHUE MEXAY NpsiMbIMH AB 1 B,C,.
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Ortser: 1.

Pt
P

3. B mpaBunpHO# miectuyroiapHOM mupamuge SABCDEF , cTOPOHBI OCHOBaHHUS

KOTOPOIi paBHBI /3, HaliuTe paccTosiHUE MeX Ty psiMbiMu BC u EF |

S Ortser: 3.

Pa6ora B TeTpaaun
1. B eaunamynom terpasape ABCD HalauTe pacCTOSHHUE MEXKAY HPSMBIMU

ADu BC.

Pemienne.

Touka H — cepenuna pedbpa BC . [Tmockocts ADH L BC = EH L BC.
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AADH — paBHOOeApeHHBI ¢ ocHOBaHueM AD . Tak kak Touka E — cepeauHa

AD , T0 HE L AD.
HE — oOuwmit neprnenaukymsip kK AD u BC .

V3 J2 V2

1
AE==, AH=—=HE=—",0OTtBer: —.
2 2 2

2. B mpaBuibHOM 4eThIpexyrojibHOM mnupamuiue SABCD, Bce pebpa KOTOpOii
paBHbI 1, HaliguTe paccTossHUE MEXAY NpsMbIMU SBu AC .

S

c
A
B
Pemrenue.
s OObsicauTe, mouemy OH —
HMCKOMOE PacCTOSIHUE W HAUJWTE
€ro.
Otger: 0,5.
c
A
B

3. B mpaBuibHOM YeThIpexyroibHOW mupamuae SABCD, Bce pebpa KOTOpoOii
paBHbI 1, HaliquTe paccTosiHue MEXAY MpsMbIMU SBu AD .

S
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Pemrenue.
s I[Touemy MH — uckoMoe
paccTosiHue?
Brruucnure ero

CaMOCTOSTEIIBLHO.
6
OrtBer: 3

B

4. B mpaBUIIBbHON HIECTUYTOJIbHOW mupamuae SABCDEF , CTOPOHBI OCHOBaHUS
KOTOpO# paBHbl 1, a OOKOBBIE peOpa paBHBI 2, HAWIUTE PACCTOSHUE MEXKITY

pssMbIMU SBu AF .

S

A B
Pemenue.
S [TpoKOMMEHTHpPYITE dYepTekK U
BBIUUCIIUTE PACCTOSHHE.
3
OtBet: — .
2
E C
H
A B

5. B npaBunbsHO# 1miecTuyroibHOM nupamujae SABCDEF , CTOpOHBI OCHOBaHUS
KOTOpO# paBHbl 1, a OOKOBBIE peOpa paBHBI 2, HAWIUTE PACCTOSTHUE MEXKITY

npsMeiMi SBu AC .
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Pemenmne.

Pemnmire caMoCTOSATEILHO.

OrtBer: v3 )
4

JlomamiHee 3a1anue
1. B npaBunbHOM 1mIecTHyroyibHOM mupamuge SABCDEF , cTOpOHBI OCHOBaHUS
KOTOpOH paBHbl 1, a OOKOBbIE peOpa paBHBI 2, HAUAUTE PACCTOSIHUE MEXKIY

npssMbIMi SBu DF .

33
OtBeT: —.
4

111



2.B mmpamume DABC m3BecTHBl MHBI pebep: AB=AC=DB=DC=10,
BC = DA=12. HaiiauTe paccTosiHEEe MeXIy mpsiMbiMi DAn BC . OtBeT: 247 |

3. B rterpasgpe ABCD wus3BectHo, uTo AC =BD =14,BC = AD =13, AB=CD =15,
Haiimure paccrosaue Mexay npsmbiMa AC 1 BD . OtBer: 3V11.

4. CtopoHa ocHoBaHusi ABC mpaBHIIbHON TpeyroJibHOM nupamuasl ABCD paBHa
83, BbicoTa mupamuasl DO=6. Touku A,C, — cepeaunsl pebep ADu CD

COOTBETCTBEHHO. Haiiaure paccTtositHue Mexy npsMbIMuA BA, 1 AC, .

© 364/259

OTtBeT
259

CamocrosiTesibHast padoTa
Bapuant 1l
B npasunbHOM TeTpasape PABCD ¢ pebpom 1 touku M u K — cepeauHsl

pebep coorBeTcTBEHHO BP M CP, Touka O — neHTp ocHoBanust ABC . Haitgure
3
paccrosiHre Mexay npsameiMu MK u OP . OtBer: TR

Bapuanrt 2
B npasunsHOM TeTpasape PABCD
¢ peopoMm 1 Touku M u K — cepeaunsl pedbep cooTBeTcTBeHHO BP 1 CP, Touka

O — nentp ocHoBanusa ABC . Hanaure paccrosiHue Mexay npssMbiMu MK 1 AB

2
. OtBer: -
Bapuant 3
Jan enuuuyHblid Ky0 MNPQM,N,PQ,. K — cepenuna pebpa N,P,. Haiigute
paccTostHUE MEXIY NpsIMbIMA QQ, U M, K . OTBeT: %

BapuanrT 4

Jan enunuyHblid Ky0 MNPQM,N,PQ,. K — cepenuna pebpa N,P,. Haiinute

2
paccrosinne mexay npsameiMu NP u MK . OtBer: -5
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Bapuanrt 5

Jan enuuuyHbld Ky0 MNPQM,N,PQ,. K — cepenuna pebpa N,P,. Haiigute

2N17
paccTostHre Mexy npsmbiMu NQ u MK . OTBer: \1/7_ :
Bapuaunt 6
Jlan enuHuuYHbIl KyO ABCDAB,C,D,. K — cepenuna pebpa B,C,. Halimure

2.5
paCCTOSIHI/IC MG)KI[y HpHMBIMI/I DDII/I AlK . OTBGTI T

BexkTopHBIN MeTOA pelueHust
1. Nan enunuuHbii ky0 ABCDA'B'C'D’. HaiiTu paccTosiHuE MEXIYy JUArOHAIbIO
KyOa BD'wu auaroHaibio rpanu AB’.

z

BBenem npsMoyroiabHy0 CUCTEMY KOOpPJWHAT.
[Tycts MN — 00muii IepneHANKYIISAp CKPEIUBAIOIINXCS MPSMBIX BD'u AB' .

Hckomoe paccrosiane — MN .

ol
Il
oy
(o1]
Il
o

Iycts AD =3, AB=b, AA'=C, Torna |§|:‘5‘:|6|:1,é-5:§-



MN - AB' =0

Bekrop MN L AB’ u MN L D'B, nosromy umeem { .
MN-D'B=0

[TepBo€ YCIIOBUE CHCTEMBL: ((—1— x)a+(x+yb+(y- x—l)éXB + 6): 0
(x+yp?+(y—x-1)¢2=0

X+y+y—x-1=0 y:%

BTopoe yclioBHE CHCTEMEI: ((—1— x)a + (x+y) +(y —x —l)éXé +C— 5): 0
(1 0 + (y—x-1)67 Y -

-1-X+y—-x-1-x-y=0 x=—§

{ 21 2.1 2 }
—=——==+=-1
3’2 32 3
{1 11}

366
‘MN‘= 1+i+i= l—@
9 36 36 6 6

2. Jlan enunuuHbiii ky0 ABCDA'B'C'D'. K — cepenuna pebpa B'C’. Haiitu

paccTossHue MEeXay npsiMbIMu AK 1 BD .

9 )
c .
) C
>
a N ®
A\
b B

Pemenmne.

MN — yckoMoe paccTosiHue

DE=d-b AK=b+=a+¢: xAK +MN +yDB-b =0

N
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MN =5—x(5+%é+6j—y(§—5)=[—%x—yJé+(1—x+ yb +(=x)

ja+1 X+ y)b +(=x )cj( ):
((—%x yja+(1 x+yb +(- x)é](5+%é+6J:0

7 N\
/ﬂ\
Nll—‘

(——x—y & —(l-x+yp*=0 —%x—y—1+x—y:0 %X—Zy—l=0

-, 1( 1 1 1 9 1
1-Xx+yp?+Z|-=x-y @ -xc>=0 |I-X+y-=X-=y-x=0 |-=Xx+=y+1=0
@-x+y) 2( ; y] Y=g X3y XY

.

X=4y+2 X=4y+2 X=4y+2 y:_ﬁ-

—9X+2y+4=0 -9(4y+2)+2y+4=0 —34y-14=0 x=2
17

Nl 4. 4. 6
17'17" 17

SR OROROR S
17 17 17 289 17

3. lan enuHu4HbIl Ky0 MNPQM,N,PQ,. K — cepeauna pebpa N,P,. Haiitu

pacctostHre Mexay npsimbiMu QK 1 MP,. OtBeT: 0.

Yron mMeXxay npAaAMbiMU B NPOCTPpaHCTBE

Omnpenenenue. VYrioM MexXay JABYMS CKPCIIMBAKOIMIMMUCA  MPSAMBIMU
HA3bIBACTCA YrOJ MEXIYy IEepPEeCEKAIUMUCS MPSMBIMH, COOTBETCTBEHHO
MapaJiICTIbHBIMU JAHHBIM.

Teopema o Tpex mepmeHaukyJaspax. Eciu npsmas, nexamas B IJIOCKOCTH,
MEePIECHANKYJISIpHA  MPOCKIMM  HAKJIOHHOM HA  IUIOCKOCTh, TO  OHa
NepreHANKyJIgspHa © camol HakimoHHou. CropaBeymBo u  oOpaTHOE
yrBepxknenue. Chopmynupyiite ero. Caenaite 4epTeKd, WUIUTIOCTPUPYIOIIHNE
IPSIMYIO U OOpPaTHYIO TEOPEMY O TPEX MEPIEHIUKYIIIpaXx.

IIpu3Hak mnNepPHeHAMKYJISIPHOCTH NPAMOM M IUIOCKOCTH. Ecim npsmas
MEPIEHINKYJIAPHA ABYM MEPECEKAIOIIUM MPSIMBIM, JIEKAIUM B IUIOCKOCTH, TO

OHa MePHEeHAUKYIIIpHA 000N MPSAMOH, JeKalleil B TOM MIOCKOCTH.
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IIpus3mbl

YcrHo
1.B kybe ABCDA'B'C'D’HaliguTe YroJj

Mexay npsimeimu CB' u AD'.

2. B kybe ABCDA'B'C'D’HaiiguTe Yroi

Mexy npsmeiMu CB' u AB .

3. B kybe ABCDA'B'C'D' Haitnure yrou

Mexnay npsmbimu BA' u CB'.

4. B kybe ABCDA'B'C'D' wHaiiauTe yrou

mexay npsimeiMu BA' u AC .

5. B kybe ABCDAB'C'D’' wnHaiigute yrou

MeXAy npsamMbiMu DB’ 1 AC .
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ol
A
\B,

5

A\B/

1. B kybe ABCDA'B'C'D’ HaiijuTe KOCUHYC yIijla Mexay npsiMbiMu AB u CA',

Cc

PaGora B TeTpaau

2)

’ o Pemenue.
B 4 Paccmarpusaem AA'DC . [Touemy?
\B’

B AA'DC Z/A'DC=90°, HCKOMBIA
D yron ZDCA'.
S C
cos DCA' = DC =i. OObscHHUTE,
A \ AIC \/§
B

ToYeMy JTUaroHasb Kyba paBHa +/3 .

2. B kybe ABCDA'B'C'D' HaiiiuTe TaHTEHC yrja MeXIy mnpsMbiMu ABu DB'.

D Hanpuwmep, paccmorpum AA'B'D . OH

o
47 psAMOYToJIbHbIN. [Touemy?
a
—= [ToxaxuTe Ha YepTekKe IPAMOM yroJl.
' OtBer: /2 .
B

3. B xybe ABCDA'B'C'D’ HailauTe KOCUHYC yria Mexay npsiMmbiMu BD'u DB’.

C

Pewenne.

Kak HailTu yron Mexnay JIUaroHaJlIsIMH D' "
MPSAMOYTOJIbHUKA? °
Hcnons3yeM TeopeMy KOCHHYCOB B '

ADOQOD', D 5 B
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1
OrtBeT: = .

4. B xybe ABCDA'B'C'D’ Toukn Eu F — cepenuHbl pedbep COOTBETCTBEHHO A'B'HU

B'C’. Haiinure kocuHyC yria Mexay npsMbIMu AE u BF .

Pemenne.

DI

B

[Touemy MBI paccmatpuBaeM AAEF, ?

Hckomblit yron?

[IpokoMMeHTHPYHTE

TEOpEMY
KOCHHYCOB B AAEF,
SRGECE
Nl S X2 422 2.2 P s
2 2 2 2 2

4
cosa =— .

5
Ortger: 0,8.

5. B mpaBuibHOM TpeyronsHo# nipusme ABCA'B'C’, Bce pebpa koTOpoi paBHbI 1,

HalUTe KOCUHYC yIiia MeXay npsiMbiMu AB u CB',

c

A
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Pemenne.
IIpsamas ABIA'B’, 3HauuT paccmarpuBaem ACB'A’.

¢ OOBACHHTE, TIOYEMY CB' = CA’ =+/2 ?

Nckompiii yronm ZCB'A’.

R
1 -
B .
2 ) Ilo Teopeme KOCHHYCOB HaWIUTE
' , KOCHHYC 3TOT0 yIJIa.
C /
2
5 OtBer: — .
4

6. B mpaBwisHOM TpeyronbpHO# mpuzme ABCA'B'C’, Bce pebpa KoTOpoi paBHHI 1,

HalIUTE KOCUHYC yIJia MeXIy psiMbiMu AB' 1 C'B .

C' A’

ITo moctpoennto BC'AM .
Hckomplii yrosm ZB’AM | KOTOpBIi1
HaxoouM u3 /B'AM ,

1. BA=AM =42

Kak naiitu B'M ?

1o Teopeme KOCMHYCOB B AB'A'M
IIposepsTe, uto B'M =+/3

2. AB'AM

(V3F =(V2f +(v2f —2v2 -v2 cosB'AM

1
OrtBeT: —.
4

Jlomamninee 3ajanue

1. B xyoe ABCDA'B'C'D’ toukn Eum F — cepenuHbl peOep COOTBETCTBEHHO A B M

C,D, . Halinure Kocunyc yria mexnay npsameiMu AE un BF .
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B

OtBeT: —.

2. B xyoe ABCDA'B'C'D’ touka E — cepenmna pedopa A'B’. Haiinure xocunyc

yria Mexay npsMeiMu AE u BD'.

3. EFGHE,F,.G,H,

15
OrtBeT: -

— ky0. Touku L,N,T — cepeaunsl pedbep FG,;GH,u H,H

COOTBETCTBEHHO; K — TOUKa nepeceyeHus quaroHaien rpauu EE FF .

3anoJHUTE TaOJIUILY PACTIONOKEHUS MPAMBIX U YIJIOB MEXKYy HUMH.

[Ipsimble

Pacmosioxxenue

Yron Mexny npsMbIMH

LN u EG

FTu FH

FNu KT

TN u EG

FT u KN

| O B W N

KH,u LN

OrtBer:

[Ipsimble

Pacmiosioxxenue

Yros Mexay nIpsSAMBIMA

LNu EG

CKpEUIUBAIOTCS

90°
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2 | FTuFH TIepeCceKaroTCsl V2
arctg —
4
3 FNu KT napauie/ibHbI 0’
4 TN u EG CKPEILIUBAIOTCS 60°
5 FT u KN peceKaroTCs 5
arccos —
5
6 KH,u LN CKPEIIUBAIOTCS 30°
IIpusmbl
YcTHO

1. B npaBuibHOM TpeyrosnbHOU npusme ABCA B,C,, Bce pedpa KOTOpoil paBHbI 1,
Touka D — cepeauna pedpa BC . Haitnure yron mexay npsmbeiMu BB, u AD .

Cy

/=

Ay

2. B mpaBuibpHON TpeyronpHOU mpusme ABCA B,C,, Bce peOpa KOTOpoii paBHHI 1,
Touka D — cepenuna pedopa BC . Halinqute yron mexay npssMmbiMu AC, 1 AD.

C

=

A

3. B npaBuibHOM TpeyronbHOU npusme ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTopoi paBHbI 1,

Touka D — cepenuna pebpa BC . Haiinute yron Mexay npssMbiMu CB, 1 AD .
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Cy

S

2. B mpaBunpHO# mecTHyronbHOW Tpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce pedpa KOTOpoit
paBHBI 1, HaliIUTE TAaHTEHC yTia MEXAy psiMbIMu AB 1 CF, .

E1 D1

Fi1

Pabora B Terpaau

1. B npaBuiibHOM TpeyroyibHOW npusme ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTOpoil paBHbI 1,
touku D,E — cepenunbl pebep cooTBeTCTBEHHO AB U B,C,. Halimute xocunyc

yriia Mexnay npsaMeiMu AD u BE .
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Pemenmne.

[IpOKOMMEHTUPYHUTE YEPTEK.
Nckompblii yron?

BE:AD:%?;

ED,” = 10l 1000

4 4 2 2
[IpomomKuTe pelieHue.
Otser: 0,7.

2. B mpaBuipHOM mIeCTHYTodbHOM Tpusme ABCDEFA,B,C,D,E,F,, OCHOBaHHS
KOTOpOii paBHHI 1, a 60KOBBIE peOpa paBHBI 2, HAWAUTE KOCUHYC yria MEXIY

npsameiMu AB 1 CD,; .

Ey D

Pemenmne.

OOBbsicHUTE, TIOYeMY HCKOMBIM yTod

E,D,C?

A B

OOBsicCHUTE JIMHBI OTPE3KOB Ha
YEPTEXKE.
Havinure nckomelit yro.

3. B mpaBunbHON miecTHyroibHOW mnpusMme ABCDEFA B,C,DEF,, Bce pebpa
KOTOpPOM paBHBI 1, HallIUTE KOCUHYC yria MEXAy NpsMbIMU BA u FC,.

E; D,
F,
Ay B,
El .D
el
A B

C1
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Pemenmne.

E, D

Ci
Fy

C

o 10
ABIIC,C,, uCKOMBIi1 yron — /FC,C, . OTBerT: % .

B npaBunbHOM 1IecTHyrosibHOM mipusMe ABCDEFA B,C,D,EF,, Bce peOpa
KOTOpo# paBHbI 1, Toukn Gu H — cepeaunsl pedep COOTBETCTBEHHO AB, U

B,C,. Haiinute xocunyc yria mexay npsMbiMa AG u BH .

= D1
H
Fp G ‘
Arl Bq]
E, /D
= C
A B
Pemienne.

£, D, AGIIBG,

Nckomeiit yron — HBG, .

IIpumennuTe TeopemMy KOCHHYCOB

B AHBG, .
Ortser: 0,9.
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5. B mpaBwibHOW TIeCTHYTOJbHON mpu3Mme ABCDEFA B,C,D,E F,, Bce pebpa

KOTOpo# paBHHI 1, Touka G — cepeauna pebpa AB,. Haiinure xocunyc yria

Mexay npsimeiMu AG u BD,; .

Eq D1
C,
Fl G :\
A1/ By |
E, ~|.D
E C
A B
Pemenune.
= D1
Cy
Fq G
Al Bl‘
E» —¢— | ‘D
H ]
F C
A B

IIpokomMeHTHpYITE YEPTEXK.

Hckomsblii yron — ...

V5 K]

HD, =22 BD, =2,BH =",
2 2

[Touemy?
[Ipoomxute BBIYUCICHUS IS

HaXOXACHWA HCKOMOI'O yI'JIa.

5
OtBeT; —.
5

JlomaniHee 3a1anue

1. B npaBuiibHOM TpeyroibHOU mpusme ABCA B,C,, Bce pebpa KOTOPOil paBHBI

1, Touka D — cepeaunHa pebpa cooTBeTcTBeHHO A B,. Halimute xocunyc yria

MeXay npsaMeiMu AD 1 BC, .
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2. B mpaBuibHOM IIeCTUYroJIbHOM mpu3Mme ABCDEFA B,C,DEF, Bce pebpa

KOTOpo# paBHbI 1, Touka G — cepeauna pedpa AB,. Haitnure xocunyc yria

Mexay npsamMbiMu AG 1 BD, .

E,

A

OtBeT; —.

3. B xybe ABCDAB,C,D, Touka M — cepenuna B,C,, Touka F — cepenuHa

D,C,, Touka K — cepequna DC, O — Touka mepeceyeHHs AuaroHajieu

kBajapara ABCD . 3amongHuTe TabIuILy.

IIpsimble

Pacmnionoxenue

Yroa Mexay npsMbIMU

AMu BC

AMu BK

C,Ku B,F

C,0u AB,

gl B~ W DN

ABH B,D

OrtBeT:
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[IpsimbIe Pacnonoxenue YTroa Mexay nNpsIMbIMU
1 | AMuBC CkperuBaroTcs arctg2
2 | AMu BK CkpermnBarorcs 90°
3 |CKuBF CkpelBarTcs 2arcsin /0,4
4 | C,0u AB, CkpemuBaroTcs 30°
5 | ABu BD CkpenBatorcs 90°

IMMupamvuasl

YcrHo
1. B npaBuiibHOM TeTpa3ipe ABCD  HaiauTe yroia Mexay npsimbiMu AB u CD .

D

2. B mpaBunibHOM TeTpadipe ABCD Toukn E uw F — cepeauHbl peodep
coorBeTcTBeHHO BC n BD . Halinure yron mexnay npsimeimu AB 1 EF .

D

3. B mpaBunbHOM TeTpasape ABCD Touku E,Fu G — cepenuHsl pebdep

cootBeTcTBeHHO BC ,BD, AD . Haitgure yron EFG .

127




4. B mpaBuibHOM YeThIpexyroyibHOW mnupamuge SABCD, Bce pebpa KOTOpoOii
paBHbl 1, Touku E u F — cepenunbl pebep cooTBeTcTBEHHO AB u BC.
Haitgure yron mexnay npsMmseiMu SA u EF .

S

Pabora B Terpagu
1. B npaBuibHOM TeTpadape ABCD Ttouka E — cepenuna pebpa AD . Haiinute

KOCHHYC yriia Mexay npssmeiMu AB u CE .
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Pemrenue.

IIpoBenem PEIOAB, PE —
cpenusaa auHus AADB .

Torma uckomeiit yron — ZPEC .

E OObsicaute, noueMy PC :g U
CE = ﬁ ,a PE = 1.
d 2 2
A Pacniummre TeopeMy KOCHHYCOB
Y B AEPC .
3
OtBer: — .
6

2. B npaBunpHON mecTHyronbHOW mupamuae SABCDEF , cTOpoHBI OCHOBaHHS
KOTOpOi paBHHI 1, a 60KOBbIE peOpa paBHBI 2, HAWAUTE KOCUHYC yIia MEXIY
npssMeIMi SA u BD .

1. O6bsicHUTE, TOYEMY HUCKOMBIN
yroia — ZEAS ?

2. Tlouemy EA=+/3?

3. Haxoaum nckomslit yrou,
UCIIOJIb3YsI TEOPEMY KOCHHYCOB
B AEAS .

3
F OrBer: — .
4

Pemenmne.

3. B mpaBuibHON yeThipexyroibHOM mupamuge SABCD, Bce pebGpa KOTOpoOii

paBubl 1, Touku E,F — cepenunsl pedep coorBerctBeHHO SBu SC . Haiimute
KOCHHYC yIJjila MEeXIy NpsIMbIMU AE U BF .
s
F
c
A
B
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Pemenmne.

S

S BF = BE, ==,

. AFEE, —  TpsAMOYIOJIbHBIN:

B

[IpumenuTe TeopeMy KOCHHYCOB

L\,

[IpOKOMMEHTUPYUTE IOCTPOEHUE

B AFBE, .
1

OrtBeT: —.
6

HCKOMOTIO yria FBE;.
4. B npaBuibHOW 4eThIpexyrosibHOW nupamune SABCD, Bce peOpa KOTOpOii

paBHbl 1, Toukn E,F — cepenunbl pedep coorBerctBeHHO SC u SD . Hailinute

KOCHHYC yIJjla MEXAy npsaMbeiMu AF u BE.

S

Pemenmne.

S OTtBeT: % )

K B

OOBbsicHUTE, MOYEMY MCKOMBIN yroin —
KEB ?

Kak ero maiitu?
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5. Pebpa AD u BC mupamuasl DABC paBubl 24 cm u 10 cm. Paccrosane mexmay
cepenuHamu pedep BD u AC paBHo 13 cm. Haitnurte yron mexay npsaMbiMu AD
u BC . Orser: 90°.

6. Yroa mexay 60KOBBIMU peOpaMu MPaBUIbHON YEThIPEXYTOJIbHON MUPaMHUIBI,

o 0 o o
HE JIeXalIMMH B OJTHOM rpanu, paBeH 120°. Haiitu muiockuil yron npu BepiivHe

1
IMUpaMHuIabI. OTBeT: arccos Z .

I[OMaHIHee 3aJaHue

1. B npaBuiibHON TpeyroyibHOW mpusme ABCA B,C,, Bce pedpa KOTOpOl paBHBI
1, Touku D,E — cepenunsl pedbep AB, u B,C,. HaliTu xocuHyc yria mexmy
npsameiMu AD m BE . OTBeT: 0,7 .

2. B mpaBuibHON TpeyrojabHOU mpu3Me ABCA B,C,, Bce pebpa KOTOpPOW paBHBI

1, Touka D — cepeaunna pedbpa AB,. HaiiTu KocuHyC yria Mexay NpsSMbIMA

3v10
AD u BC,. OTBerT: 2—\/0_

3. B mpaBwibpHON mIecTHYronbHOW mpu3Me ABCDEFA B,C,D,E,F,, Bce pebOpa
KOTOPOW paBHBI |, HAMAUTE KOCUHYC yIJIa MEXKIy NpsAMbIMU AB, u BC,. OTBeT:
0,75.

4.B npaBunbHOW IIECTHYTrOJbHOW mpu3Me ABCDEFAB,C,D,E,F, aAnuHa
CTOPOHBI OCHOBaHMSI paBHa 3, a JyiMHAa OOKOBOro pedpa paBHa 2. Haiiaute yron

MeEXAy NpssMbIMH A F 1 AD, .

/130
OTBeT:; arccos o

IHoaroroBka K caMOCTOATEILHOM padoTe

1. B npaBuibHOW IIecTUyroiabHOM mnupamuae SABCDEF ctopoHa ocHOBaHUs
AB =+/3, a GokoBoe pebpo AA, =11. HaiimuTe yron mexmy npameiva SA u BC .
Orser: 30°.
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2. B mpaBMIIbHOI 4eTHIPEXyTroNbHON Mpu3Me ABCDA,B,C,D, CTOpOHA OCHOBAHHUS

AB =4, a 60KOBOE pe6p0 AA =3. Haiioute YToJ MexXAay npsiMbIMu AB, U BC,.

22

OtBeT: 2arcsin =

CamocrosiTeibHas padora
Bapuant 1
B npaBuiibHON TpeyrosnbHOU npusme ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTOpoil paBHbI 1,
HalJIUTE KOCUHYC yIJla MEXy IIpsAMbIMU AB 1 CA .
C,

=

A

Bapuant 2

B nmnpaBunmbHOM miecTuyroibHON Tipu3Me ABCDEFA B,C,D,EF,, Bce peOpa
KOTOpPOH paBHBI 1, HallIUTE KOCUHYC yria MeXay npsiMbiMu AB u FE, .

Eq Dy

A B
Bapuant 3
B mpaBunbHON miecTtuyrosibHOM nupamuse SABCDEF, CTOpOHBI OCHOBaHHUS
KOTOpOi paBHBI 1, a 60KOBbIEe peOpa paBHBI 2, HAAUTE KOCUHYC yIia MEXIy

npsitMbiMu SB 1 AD .
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A B

Bapuanrt 4
B xy6e ABCDA'B'C'D’ HaiiauTe yroi Mexay npsiMbiMu A'B u DB'.

Bapuaunt 5
B xy6e ABCDA'B'C'D’ HaiiauTe yroi Mexay npsiMeiMu A'B u DB'.

Bapuant 6

B npaBunbHOM TpeyroyibHOM mpu3zMe ABCA B,C,, Bce peOpa KOTopoil paBHBI 1,

HalJUTe KOCUHYC yIyla MKy NpsAMbIMUA AB, 1 BC, .
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Cy

a——

\/Ez_g

o]

Orsetsr: 1,22 - 3. %; 4.90: 5. 60: 6. %

MeTtoa KOOpAUHAT

[Ipn HaxoXIEHUU yria ¢ MeXAy NpAMbIMH M u | wucnonb3ytoT (Gopmyny

ol
o]

CosS @ =

, TJIC BEKTOPHI P ¥ ( mapajuieIbHbI MPSIMbIM M 1 |,

1. B equanunoM kyoe ABCDA'B'C'D’ HalTH yrosl Mexay npsimbiMu AE u DF

!
Q0|

rne E m F — Touku, pacrnojiokeHHble Ha pebpax CD u C'D’ Tak, 4TO

DE =1DC,C'F =1C'D'.
3 3
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Pemenmne.

A(0;0;0) ; D(,0;0); E[l;%;OJ ; F(l; 3

‘1-0+1~2+O~J.‘ 2
33

9 2
COSp = =
4 1)? 22 V10 /13 130
2 2 I
3 3

2. B npaBuiibHOI miecTHyronpHOM npusme ABCDEFA,B,C,D,E,F,, pedpa KoTopoii

LN
'_\
>
m

f—/H
=

wlk

[=)

%,_J
O
T

——
o

[N
=

%/_j

paBHbI 1, HaliTH yron Mexay npsMbIMUA AB, U BF, .

El D;

Cy
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Pemenmne.

E; Z D/Y
C
Fi J
A1 |B
E Z,D
0  X
A B
1.3 1.3 ;
A--i-—30|, B -;-—-1| = AB; L0
2ol 81T < g o)
B 1;—ﬁ,o} F(-101) = BFl{—é;\/g,l},
20 2
3 1
_i+ -
‘ 2 4 2 _ 1 A2
J2. j+j+l '

BexkTopHbIil MeTOX
1. B xy0e ABCDA'B'C'D’Haiitu yroj mexnay npsmbeiMu EF u PQ, rne E,F,P,Q

— cepeaunsl pedep DD’,BC, AA’ u B'C’ COOTBETCTBEHHO.

Pemenmne.

BBenem equHUYHBIE BEKTOPHI:
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Yron mexay NpsiMon 1 NNOCKOCTbIO

Omnpenenenue. Yriom MexIy NpsIMOM U INIOCKOCTBIO HA3bIBAETCS YTOJI MEXKIY

ATOM MPSIMOM M TPOEKLIHUEN ITOU MPAMON HA TNIOCKOCTb.

YcTHO
1. B xyobe ABCDA'B'C'D'naiigute yroi 2.B Kyoe ABCDA'B'C'D’
Mexay npsiMor AC W MJIOCKOCTBEO HAWJAUTE Yroa MEXAYy NpsSMOU
BCD’ (30°). AB’ 1 miockocTsio BDD' (30°).
D
CI
A ar
LD
' c
A
A
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3. B kybe ABCDA'B'C'D’HaiiiuTe yroma 4. B xybe ABCDA'B'C'D’
mexay npssmoit CA' U III0CKOCTBIO HAMIUTE YTOJI MEXTY IPSIMOM
AB'D’ (90). DA’ u mtockocteio A'B'C’
(459).

Pabora B Terpaau
1.B kybe ABCDAB'C'D'Haiizute cHHyC yria Mexay mpsmoid BD' wu

IUIOCKOCTRIO ABC .

3
OtBer: —.
3

2. B xybe ABCDA'B'C'D'HaiiquTe KOCHHYC yria Mexay npsmoid DB’ u

IUIOCKOCTBIO ADD'.

138



Pemenmne.
OO6m1as ToYKa IMIOCKOCTH U MPSIMOU —
TOYKA ...

3HAYUT, U3 TOYKHU ... OMYCKAEM
NEPHEHANKYJIAP Ha IUIOCKOCTb
ADD'.

PaccmarpuBaem A ...

Kocunyc yrina B npsiMOyrojabHOM
TPEYTOJBbHUKE €CTh OTHOUIECHUE
MPUIEKALIETO KaTeTa K
TUIIOTEHY3E.

[Ipunexanmui KaTeT paBEH ...

['unorenysa paBHa ...

6
OtBeT: —.
3

3.B kxybe ABCDA'B'C'D'HaiiiuTe TaHT€HC yria MeXAy npsAMoil DB’

iockocteio ABC' .
D I

A

Pemenmne.

DB'~ABC'=0

B'P L ABC’

AOB'P: /P =90°, /B'OP —
VICKOMBIH.

OObsicHUTE, TOYEMY

tgB'OP = 24— =./2.

N\l—“l\)‘%

4. B xybe ABCDA'B'C'D’HaifiuTe TaHT€HC yIila MeX]y npsiMoil CA' u

IU1I0CKOCThI0 BDD' .
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OTBeT: 2 .

5. B xyoe ABCDA'B'C'D’' Haimure cuHyC yria Mexmy mpsmoil CC’ U IUIOCKOCTBEO
AB'D’.

Pemenmne.

Bynewm wckath yroi Mexay mpsimoit AA’ 1 mtockocThio AB'D’, Tak kak CC'IIAA' .

D
Cl

TpeyroneHuk A'AO —

A MPSIMOYTOJIBHBIN.
V2
sinAA0-~O_ 2 3
c AO 6 3
2

A OO®bsAcHUTE, TOYEMY TaK.

B

Nckomprit yron — A'AO, Touka O —
TOYKA MEPECEUEHUS TUATOHAJICH

KBaJpara.
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6. B kybe ABCDA'B'C'D’ HaiiiuTe CUHYC yria MeXay npsimoi AC u
IUIOCKOCTEIO AB'D'.

Pemenmne. ITokaxkute TpeyrojabHUK, B
KOTOPOM OyJIeM HaXOJUTh yTOI.
MOXHO UCIIOJIB30BATH TEOPEMY
KOCHHYCOB JIJI1 HAXOXKICHUS
KOCHHYCA YIJIa, a CHHYC yIJa

MO>KHO HaWTH I10 OCHOBHOMY

TPUTOHOMETPUUECKOMY

TOXECTBY.

6
ITIpoBepbTe OTBET: 3

7. B xybe ABCDA'B'C'D'Touka E — cepenuna pedpa A'B’. Halinqute cunyc

yrja MeXIy IpssMoii AE U TITOCKOCTBHIO BDD' .

Pemenmue.
IIpOKOMMEHTUPYITE YEPTEK.
Wckomsblit yron — ...7

IIpokomMeHTUpYHTE:

V10

sina = = )
10

|Gl 15
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JlomamiHee 3ajanue
1.B kybe ABCDAB,C,D, HalguTe CHHYC Yyrja MeExXIy npsMod C,Du

IJIOCKOCTBIO ACB, .

OrtBeT: —3
3

2. B xy6e ABCDA,B,C,D, HaliiuTe CHHYC yTria MEeX]y NpAMON CA U TIOCKOCTHIO

ACB, .

6
OtBeT: —.
6

3. B xybe ABCDA'B'C'D'Touka E — cepenuna pebpa A'B’'. Haiiaure cunyc

yrja Mexay npssMo AE u 1utockoctsro BDC'.

OtBeT; —.

IIpusmel
YcTHO

1. B nmpaBwibHOW NIECTHYTOJNBHON mpu3Mme ABCDEF..F,, Bce pebpa KoTOpou
paBHbI 1, HalMTE TAHTCHC yIila MEXy MpsiMoi BE, u mutockocthio ABC (0,5).

Eq Dy

Fi1

Ay By

A B
2. B mpaBuibHOM mIeCTUYroibHOW Tpu3Me ABCDEF..F,, Bce pedpa KOTOpOi

paBHbI 1, HaiituTe Yros Mex Iy mpsiMoil AB H riockocTsio BCC, (60°).
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E; Di
C

A B

3. B mpaBuibHON TpeyroiabHOU mpu3Me ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTOpPOIl paBHBI
1, HaiiauTe yroa Mexay npsiMoit CB, W miockocThio ABC (459).
Cl

/=

Ay

4. B npaBuibHOM MIECTUYTrOJIbLHOM Tpu3Me ABCDEF..F,, Bce peOpa KOTOpoii

paBHEI 1, HaiiiuTe yrom Mex Iy mpsiMoii AD i riockocTsio BEE, (60°).

Ey, D,

PabGora B Terpagu

1. B mpaBuiibHOW TpeyroJibHOW mpu3Me ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTOpPOUl paBHBI

1, HailaguTe CHHYC yria MEeXay OpsMOi BA, M IJIOCKOCThIO BCC, .
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Pemenne.
TpeyronbHuk AHB —
IPSAMOYTOJIbHBINA. ICKOMBIN yrou

ABH .

i _AH
sin ABH = AB

Haiinurte AHu AB.

IIpoBeprTE OTBET: — .
OOBsICHUTE PACTIONOKEHUE TOYKU H . poBep 4

2. B mpaBmIIbHO# TpeyroibHOM nmpusMe ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTOpOi paBHBI
1, Touka E — cepeauna pedbpa B,C,. Halinute TaHreHC yriia Mexay npsmoit AE

U TJIOCKOCTRIO ABC .

¢ 2\/5

Z>E b Ortser: =

3. B npaBuiibHOM TpeyroiabHO# npu3zMe ABCA B,C,, Bce pedpa KOTOpOH paBHBI

1, HailAMTe TaHTEHC yria MEXIy IpsIMOA AA, M IJIOCKOCTBIO AB,C,.
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OtBeT: — .

4. B npaBUiIbHOM TpeyroiabHOM mpusMe ABCA B,C,, Bce peOpa KOTOpOH paBHBI
1, Touka D — cepenuna pedpa A B,. Haiinure cunyc yrina Mexay npsamoid AD u
IIJIOCKOCTBIO BCC, .

Cy

Pemenne.
¢ [IpOKOMMEHTUPYNUTE YEPTEK.
Hckowmpblit yroin ...?7

BrinonHuTe BHIUMCICHUS.

15
OtBeT: —.
10

5. B npaBunbHO#M miecTuyroipHOM mpusMe ABCDEF..F,, Bce peOpa KOTOpoi

paBHbI 1, HaliuTe CUHYC yrila MeXAy NpsMON BA, M TIIOCKOCThIO BCC, .
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Cl
Fi
1 Ba] |
E, .D
E C
A B
Pemenue.
Eq Dy
S C,
H
Fq \
|
1 By |
E, .D
F jC
A B

Uckomeiid yrom — HCO.

[Touemy?

sinHCO =

OH
oc

6. B mpaBuibHOM mIecTHyTOJbHOM TIpu3Me ABCDEF...F,, Bce pedpa KOTOpoi

paBHBI 1, HalTEe CUHYC yTiia MEXIy IpsiMOil B,E U TJIOCKOCThIO BCC, .

= D,
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Pemenmne.

E; D, Nckompiit yron EB,C . [louemy?
C1 [Touemy AEB,C —
Fl

Y= MPSIMOYTOJIBHBIN?
1 1 |
el .

/ N\ sinE81C:E:£=—\/E.
\ EB, V5 5
E C
[losicauTe.

A B

7. B mpaBuibHOM HIeCTUYroJbHOW Tpu3Me ABCDEF..F,, Bce pedpa KOTOpoOii

paBHbI 1, HaliIuTE CUHYC yrila MEXIy MpsIMON BC, U TUIOCKOCThIO BCE, .

Eq D,
C1
F1
AL By
EN - B
F JC
A B
Pemenme.
E, D, IIpoBeaute peunieHne
(o CaMOCTOSITEIBHO.
Fl
6
A, Bi , OrTBer: T
‘ H
EY |
F JC
A B

JlomamiHee 3a1aHnue

1. B npaBuibHOM TpeyroibHOM npuzMe ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTOpO# paBHBI 1,

o o 21
HaWJIUTE CUHYC yIJIa MEXAY NpAMOi A B, U MmIockocThio AB,C,. OTBeT: -
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2. B mpaBuibHON MIECTUYTONBHONW Mpu3Me ABCDEF..F,, Bce pedpa KOTOpoi

paBHBI 1, HaWIWTE KOCHMHYC yria MEXAy NpsSMOW FC, U IUIOCKOCTBbIO BCE,.
3
Ortger: c

3. B mpaBunbHOW MIeCTUYroyibHOW mMpusMe ABCDEF..F,, Bce pedpa KOTOpoOii
paBHbl 1, Touka G — cepenuna pebpa AB,. Haiinmure cuHyc yria Mexay

npssMoit AG U INIOCKOCTBIO BCC, .

E D 15
/ N OrBeT: ~—.
e, 10
Fq G
A B
\
= C
A B
IMMupamvuasl
YcrHo
1. B Tterpasnpe ABCD, Bce peOpa KoToporo paBHbl 1, Touka E — cepenuna

pebpa AD . Haiimute yrom Mex iy mpsmoii AD u miockocTsio BCE (90°).

D

2. B terparape ABCD, Bce peOpa xoToporo paBHbl 1, Touka E — cepenuna

pebpa AD . Haiimute yrom Mexy mpsMoii AB u miockocTsio BCE (30°).
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3. B npaBuibHON YeThipexyrojibHOM mupamuzae SABCD, Bce pebGpa KOTOpoii

paBHBI 1, Hal{auTe yroa MesKkay mpsaMoii SA 1 miockocTeio SBD (45°).

S

B

4. B npaBuibHOUN mecTUyroiapHOM nupamuge SABCDEF , cTOpoHBI OCHOBaHUS
KOTOpOM paBHHI 1, a 6okoBBIe peOpa paBHBI 2, SH — BbicoTa. Halimure TanreHc

yria Mexay npsimoii SH u mmockocteio SBC (0,5).

S

PabGora B Terpagu
1. B npaBunsHOM TeTpasape ABCD HailguTe KOCUHYC yIiia MeXAy npsiMoit AD u

mIockocThi0 ABC .
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Pemennue.
D Nckowmpbiit yron DAH . TTouemy?
Haiinem cosDAH 1o Teopeme

KOCHHYCOB.

3
OtBeT: —.
3

g
()

2. B mpaBunibHOM TeTpasape ABCD Touka E — cepeanna pedpa AB . Haiimute
KOCHHYC yTJIa Mexay nipssmoit DE n miockoctsio ABC .
D Ilonckaska: paccmarpuBaeM

TpeyrojbHuk DEC .

1
OrtBeT: —.
3

(@)

3. B mpaBuibHOM 4eThipexyroibHOM mupamugae SABCD, Bce pebOpa KOTOpPOi

paBHBbI 1, HARAUTE KOCUHYC yTria MeXay npsaMoil AB u miockocTero SBC .
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c
A
B
Pewmenue.
S HNckomeii  yrom —  SHH,.
[Touemy?
Hcnons3yem TeopeMy KOCUHYCOB
B TPCYTOJIbHUKE SHH, .
3
¢ OtBer: — .
3
y H
B

4. B npaBWwIbHOW 4YeThHIpEeXyroiabHON mupamuse SABCD, Bce pebOpa KOTOpPOi
paBHbl 1, Touka E — cepeauna peOpa AD. HailimuTe KOCHHYC yrjla MEXIY

npsimort SE m tockocTero SBC .

S
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Pemrenue.
s HUckompin yron —  ESH.
[Touemy?
Jlanee  mpenyiokuTe  Crocod

peuicHus.

1
OtBeT: —.
3

B

5. B nmpaBmibHON YeThipexyrojibHOM mupamuae SABCD, Bce pebpa KOTOpoi

paBHbI 1, SE — BpIcOoTa. Haniqure cuHyc yria Mexay npsaMon SE M III0CKOCTBIO

SBC .

OtBeT: — .

B

6. B npaBwibHON mectuyronbHoM mupamusie SABCDEF , cTOpoHBI OCHOBaHUS
KOTOpOH paBHbI 1, a OOKOBbIE pedpa paBHBI 2, HAUIUTE KOCUHYC YIriia MEXAy

npsiMmori BF u miockocThio SBC .

S

152



Pemenmne.

Hckomsblit yron — H,HS . [Touemy?

O6BscHATE, ModeMy HH, =+/3;

SH =SH, =

ol

cosH HS =

|
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7. B npaBunbsHOM TpeyrosibHOU nupamusie MABC ¢ ocHoBaHueM ABC M3BECTHBI
pebpa AB =7+/3, MC =25 HaiiTu yroiu, o6pa30BaHHBIH MIOCKOCTHIO OCHOBAHHS
U TIPSIMOM, TPOXO/sIIeH uepe3 cepenunbl pedep AM u BC .

M

Pemienue.»

I[Ilyctb Du E — cepeaunbl pebep CB u AM COOTBETCTBEHHO. Tak Kak
npaMuaa IpasuiabHasg, To AD LCB,MD LCB, AO= % =7, OD= A_20 = %
FD=FO+0D=7

MO =+/25? —7% =24 EF =12 tgEDF =%=%. Ortger: arctg%.

JlomamHee 3aganue
1. B mpaBuiIbHOM YeThIpexyroyibHOM nupamuge SABCD, Bce pebpa KoTOpoii

paBHbl |, HaWauTe cHHyC yria Mexay npsMoul AC m rrockocTtero SBC .
3

Otser: — .
3

2. B mpaBunmbHOM TeTpadape ABCD touka E — TOuka mepecedeHus] MeauaH

TpeyrosibHuka BCD . Haiinure cuHyc yria Mexxay npsMon AE u tutockocteio ABC .
1

Otger: = .
3

3. B mpaBunbHOM TpeyroyibHOW mupamuiae SABC c ocHoBanueM ABC cTopoHa
OCHOBAaHMS paBHa 643, a GokoBoe pebpo pasHo 10. Haiinure yrom mexmy
miockocThio ABC u mipsimoit MN | rie Touka N — cepenuna pedpa AC, a Touka
M nenut pedbpo BS Tak, uto BM :MS =2:1,

16
OrtBer: arctg — .
g 15
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4. B npaBuiibHOM TpeyronbHOM nupamuge SABC ¢ ocHoBaHueM ABC M3BECTHBI

pebpa AB = 2043, SC =29, HaiiTu yron, o6pa3oBaHHBIH IOCKOCTHIO OCHOBAHHS
. . 21
U TIPSIMOM, ITpoxosiiei uepe3 cepenunnsl pedep AS u BC . OTBer: arctg 20

MeTtoa KOOpAUHAT

Yron Mexmay npsSMor |¥ IMIIOCKOCTBIO @ MOXHO BBIYHCIUTH MO (opMyIie

1)
ol

sing = , Tne N — BEKTOp HOpPMalM IUIOCKOCTHM «, a BEKTOp P—

=

HaNpAaBJSIOLIMNA BEKTOP NpsIMOH | .

!

1. B enunuunom kyOe ABCDA'B'C'D’ HaitfTm yron Mexay npsmoid AD' u
IUIOCKOCTBIO ¢, Ipoxoasiuien yepe3 Touku A’ E,F, rae Touka E — cepennna

pebpa C'D’, a Touka F nexur Ha pebpe DD’ Tak, uto D'F =2DF .

Pemenmne.
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A(0:0:0); D'(1;011); AD'(1;0;1) — HanmpaBJIsIONIMiL BEKTOP NPAMON AD’

A'(0;,072), E[l;;;lj, F(l;o;:lJ

a.ax+by+cz+d=0

c+d =0, c=-d,
1 2 2 4
a+5b+c+d =0, a=—§d, —§x+§y—z+1:0 nuim 2x—4y+3z-3=0

a+lc+d:0 b=id;
3 3

2-1+3- 5 5
Ji1A22 442132 J2.429 58

Torzna BekTop HOpManu 1i(2,-4;3); sing =

)
OTtBerT: arcsin — .

J58

2. B nipaBUIIbHOM MIECTUYTONBHOM Mpu3Me ABCDEFA,...F, , pedpa KoTopoi paBHHI 1,

HAITH yrojl MeXAY NpsAMOil AB, M TNIOCKOCTBIO ACE, .

Pemenmne.
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1 .
A(l;O;O), Bl(? V3 ;1} , Torga AB{—%;%&} . CocraBuM ypaBHeHue 11ockoctu ACE,

;1}; ACE,: ax+by+cz+d =0

a+d=0, a=-d,
—la+£b+d:0, b=—-/3d, x++3y+3z-1=0, ﬁ(l;\/§;3)
2 2
c=-3d
—la—£b+c+d=0
2 2
sing = 4 =2\/2_6 OtserT: arcsin 226
J2-413 13 ' 13

BexkTopHbIil MeTOX
3. B mpaBuibHOM 4YeThipexyrojibHOM mupamuie SABCD, Bce pebpa KOTOpOit

paBHbl 1, HaliTH yrom mMexnay npsmoi DE, rome E — cepenuna anodembr SF

rpaHu ASB , 1 TIOCKOCTBIO ASC .

S

Pemenne.
Bektop OD — BEKTOp HOpMaH IIOcKocTH ASC .

Mycrs AD =4 AB=b,AS =C, rae [a|=[o|=|¢[ =145 =0

a-c=b-c=[a"cos60° =05.

of>:oA+A5:_%(a+5)+a:%(~_5),
DE — DA+ AF + FE =—a+ b+ =(c-1p|=—a+1p+1c
2 2 2 4 2



1 ‘DE OD|
05 - ( a-25) - L f
2" \DE\ \OD\

A e 3 Orser: arcsin

3
V15 J30 N

IToaroroBka K caMOCTOATEILHOM padoTe

0| w

sing =

1. B mpaBUIbHO# TpeyroybHOH mupaMuae SABC cTOpoHa OCHOBaHHS AB =44/3

a 6okoBoe pedbpo SA=5. Haligute yrona mexay npsiMoi SC u mi1ocKocThio SAB .
OtBerT: arctg g +arctg % .

2.B mpaBwibHOW TpeyroapHOW mpu3Me ABCA B,C,CTOpOHAa OCHOBAHHS

AB =23, a GokoBoe pebpo AA =4. Haiiaure yrom Mexmy mpsaMoil AB, u

1247
-

IJIOCKOCTBIO BCA, . OTBeT: arccos

3. B kybe ABCD...D,HaiiiuTe Yrojll MEXIy MPsSMON AB, M TIJIOCKOCTBIO ABC,.

OtseT: 30°.

4. B npsMoyroirHOM Tmapaienenuneae ABCDABC,D,, y KOTOpOro

AB =4,BC =6,CC, =4, HalUTE TaHTCHC yTJIa MEXIy IUIOCKOCThi0 ABC un

10
npsmoit EF | mpoxosieii uepe3 cepenunsl pedep AA u C,D,. OTBer: 0

5. B xybe ABCDA,B,C,D,Touka M — cepeauna B,C,, Touka F — cepenuHa
D,C,, Touka K — cepequna DC, O — Touka mepeceyeHUs aUAroHajeu

KkBajpara ABCD .

3anonHuTe TAOIUITY

[IpsimMast ¥ III0CKOCTH Benuuuna yria
1 AB, u ABC
2 AC u AAB

158




3 MF u DD,C
4 MFu DD,B
5 AM u ABC
6 AC u MKF
7 AK n MKF
8 AC, ¥ BCC,
9 C,Du ACC,
10 B,D U ACC,
11 AA 1 AMF
12 DD, u AMF
Otser:
[TpsiMast ¥ MIIOCKOCTh Benuuuna yria

1 AB, u ABC 45°
2 AC u AAB 45°
3 MF u DD,C 45°
4 MF 1 DD,B 0°
5 AM u ABC arctg %
6 AC u MKF 90°
7 AK u MKF arctg3
8 AC,u BCC, arctg%
9 C,Du ACC, 30°
10 B,D n ACC, arctg~/2
11 AA u AMF arctg¥
12

DD, u AMF arctg #
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6. O — Touka mepecevyeHrs MeInuaH MPaBUIbHOTO TpeyrojipHuka ABC . MO —
MEePIEHAUKYJISp K miockoctu ABC; MA=AB=a,K — cepeguna BC,P —

TOYKa MIEpEeCcCeUeHUs MeIuaH TpeyroyibHruka MBC . 3anoaHuTe Tabnuiy.

[Ipsimast u N3mepseMblii IIIOCKUIA
Bennuuna yria
IJIOCKOCTH yToa

MC u ABC

MK u ABC

CB u AMK

CAu AMK

OCu AMK

CM u AMK

PB u AMK

AP u MBC

O©| 0O N O O | W N =

OMu MBC

[HEN
o

AK u MBC

[EEY
[EEN

MB u ACP

[EEY
N

BC u ACP

OTtBeT:

[Ipssmas u N3mepsiemblii INIOCKUI
Benuuuna yrna
IIJIOCKOCTh yroi

1 MC u ABC ZMCO arccos@

1
2 MK u ABC /MKO arcc;os§

CB u AMK - 90°

CAu AMK /CAK 30°

OCu AMK ~/COK 60°

CM u AMK /CMK 30°

PB u AMK /BPK 60°

00| N O O &~ W

AP u MBC - 90"

160




.1
9 OMu MBC Z/0OMK arcsmg

1
10 AK u MBC /MKA arccos5
11 MB u ACP - 90°
12 BC u ACP ~BCP 30°

CamocrosiTenbHast padoTa

Bapuant 1l

B xy6e ABCDA'B'C'D’ HaliiuTe CHHYC yTJ1a MEXTy NpsiMON AB U TUIOCKOCTBIO

CB'D’.
DI
c
a
lID
c
A

Bapuanrt 2
B npaBunsHoM TeTpasape ABCD touka E — cepenuna pedpa BD . Haitnure

CHUHYC yTJIa MeXAy npsAmMor AE u miockocThio ABC .
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Bapuant 3

B npaBunbeHO# TpeyroapHO npusme ABCA,B,C,, Bce pedpa KOTOpoil paBHbI 1,

HaWUTE TAaHT€HC yTia MEXAY MPsMOI BB, U MJIOCKOCThIO AB,C, .

Cy

Bapuanrt 4
B npaBuisHO# YeThipexyroibpHol mupamuae SABCD |, Bce pedpa KOTOpOH paBHBI

1, HailauTe cUHYyC yria Mexay npsiMoil BD u mockocTsio SBC .

S

Bapuanrt 5
B npaBuibHOM mectuyronapHoM nupamuae SABCDEF |, cTOpOHBI OCHOBaHUS
KOTOpOH paBHBI 1, a 00KOBbIE peOpa paBHbBI 2, HAMIUTE CUHYC YIJIa MEXKY

npsimori BC u mockocThio SAF .
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A B
Bapuant 6
B npaBunbHO# mecTuyroiasHo# npusMe ABCDEFA,...F,, Bce pedpa KOTOpoii

paBHbI 1, HalAUTE Yrodl MEXAy IpsIMOil AA, U IJIOCKOCTBIO BCE, .

E, D,
‘ .
Fl
T
EI
_ Je
A B
Otsertsl: 1. ?; 2. g;&g, 4, g, 5. %, 6. 60.

Yron mexay NiocKoOCTAMU B NPOCTPAHCTBE

Onpenesenue 1. J[ByrpaHHbIM yIJIOM B TPOCTPAHCTBE Ha3bIBaeTCs (QUTypa,

oOpa3zoBaHHas IBYMS MOJIYIIJIOCKOCTSIMU € OOIIIeH rpaHUYHOMN TIPSIMOH.

Onpenenenne 2. JIMHEWHBIM yIJIOM JABYIPAHHOTO yria Ha3bIBaeTCs Yrod,

00pa30BaHHbIN JTy4yaMU C BEPIIMHON HA TPAHUYHOM MPSMOM, CTOPOHBI KOTOPOTO

JIeXkaT Ha TPAHAX ABYTPAHHOIO YIUIa M NEPHEHAUKYISAPHBI TPAHUYHON MPSAMO.

BennunHOW IBYrpaHHOTO yIJia Ha3bIBA€TCS BEJIMYMHA €TO JJUHEMHOTO yIJia.

Omnpenesenue 3. YoM MeEXIy JABYMsS MEPECEKAOMIMUMUCS TIIOCKOCTAMHU

Ha3bIBACTCS HAWMCHBIIUN U3 ABYI'paHHBIX YTIJIOB, 06paBOBaHHI)IX 9THMH

IIJTIOCKOCTAMM.
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Kyo
YcTHO

1. B kybe ABCDA'B'C'D’ HalizuTe yros Mexay miockoctssmu ABC' u BCC'.

2. B xybe ABCDA'B'C'D' HaitnuTe yros Mexy miockoctssmu AB'C' u BCD'.

D’

4. B mpaBWIbHOM 1IECTUYTOJILHOUM Mpu3Me ABCDEFA,...F, HAMIUTE YToJl MEXIy

mjaockocTaMu ACC, U AEE,.
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Ci

Pa6ora B TeTpaamn

1. B kybe ABCDA'B'C’D’ HailiTe TaHTeHC yriia Mex iy miockoctsimu A'B'C’ u BDC'.

o _ c’
A -
D C
A —
B
Pemenne.
A c’ Nckowmpiit yron C'OC.
y —
7 OOBsICHUTE OYEMY.
gcoc=SC -1 _ 5
oc 2
D~_/ c
A o
B

Janee Tpu 3a1aun pa30upaeM yCTHO, pUCYs JTMHENHBIE YIUIBI HA YepTexkKax.

2. B xyObe ABCDA'B'C'D’ HaiiiuTe TaHTE€HC yTJ1a MeX Ty riockocTsiMu ABC u CB'D’.
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3. Bxybe ABCDA'B'C'D’ HaiiiuTe TaHT€HC yTJia MKy TuiockocTsimu BCC' u CB'D’ .

D’ C’

S
0

B

4. B xyoe ABCDA'B'C'D’ HaiiiuTe TaHTEHC yIiia MeXy Iiockoctsimu ADD'u BDC'.

D’ C’

OtBeThI: V2;/2;4/2 .

Hoquy OTBCTLI B OTUX TPECX 3aaadax OANMHAKOBBIC.

Hanee pabota B TE€Tpaau.

5. B xyOe ABCDA'B'C'D’ HaiifTe TaHTeHC yrila Mexay riockoctssmu ABC'u AB'D’.
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)

B

OtBeT: — .
2

6. B xybe ABCDA'B'C'D’ HaifjuTe KOCUHYC yIila MeXIy TockocTsiMi BDA' u BDC' .

D’ C’
A’ 5
D~ <
A N
B
Pemienue.
b__ c’ PaccmatpuBaem AA'C'O.
A’
\ Haxogum Bce CTOpPOHBI 3TOTO
TPEYTOJIbHUKA.
\ T\ [To Teopeme KOCHHYCOB IO TPEM
D~XJ c CTOpOHaM Haxoaum cos A'OC’ .
A o
1
OrtgerT: 3
A0 1 DB,C'O L DB.
KakoBo nmonoxxenue Touku O?
7.B kybe ABCDA'B'C'D' Toukum Eu F — cepeauHbl pedep COOTBETCTBEHHO

A'B'm A'D’. HaiimuTe TaHTreHC yriia Mexay Iiockoctsimu AEF u BCC'.
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Pemennue.

IIpOKOMMEHTUPYHITE YEPTEK.
Hckomblit yron?

Kaxkoii AEA'H ?

Bpruucimre HCKOMBIN yTroJI.

5
OtBeT; —.
2

Jlomannee 3a1anmne
1. Bkybe ABCDA'B'C'D’ HaiifuTe KOCHHYC yIila MEKy IiockocTssmu BA'C' u AB'D’ .

D’ C’

1
OrtBeT: —.
3

Q°
0

B

2. B kybe ABCDA'B'C'D’ HaiinuTe yroia Mexay miockoctssmu BCD'u ACC'.
D’ C’

A’ o
S Z Otsert: 60.

| of
.

|

|

0
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3. B kybe ABCDA'B'C'D’' Touku Eu F — cepeauHbl peGep COOTBETCTBEHHO
A'B’'u A'D'. Haitgure TaHTEeHC yTiia MEXY IIIOCKOCTIMU AEF n BDD'.

2
OrtBerT: % )

IIpu3mMbl

YerHO

1. B mpaBUJIbHOM 1I€CTUYTOIBHOM Mpu3Me ABCDEFA,...F, HAMIUTE yTOd MEXIY

IJIOCKOCTSIMU ABB, U AEE, .

E; D;

Fi

A B
2. B npaBuiibHOM MIeCTHYTOJIBHOM TIpu3Me ABCDEFA,...F, HAallAUTE yroi MExXIy
IJIOCKOCTAMU AFF, u BDD, .

E; D1

A B

3. B mpaBmIIbHOI 1I€CTUYTOJBHOM Npu3Me ABCDEFA,...F, HAIUTE Yroi MEXIy

mrockocTssMu ABC u BDE,.
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A B

4. B mpaBWIbHOM 1IECTUYTOJIbHOUW Mpu3Me ABCDEFA,...F, HAIUTE YyroJl MeXIy

IJIOCKOCTAMU ACC, U BFF,.

E D,
C,
Fi
Al “ \‘ Bl
\ l
B
|
F “ iC
|
A B

PabGora B Terpagu
1. B mpaBunbHOM TpeyronbHoi pusme ABCA'B'C’, Bce peOpa KOTOpO# paBHHI 1,
HalJUTE TAaHT€HC yIUIa MEXAY mIockoctamu ABC n BCA'.

¢ A B xakoM npsiMOyroJibHOM

TpeyroJibHUKE paboTaem?
[IpoBenute HEOOXOAUMBIE
BBIYMCIICHHS.

2+/3
OrtBeT: T\/— )

[TokaxuTe JIMHEWUHBINA YTOJ
JNBYTpaHHoOro yria. Caenaite yepTex.
2. B mpaBwisHOM TpeyromsHOU nipusme ABCA'B'C’, Bce pebpa KOTOpoii paBHHI 1,

HaWJAUTE KOCUHYC yIJyia MeX 1y miockoctsiMu BCA'u AB'C’ .
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Pemenmne.

B Hckompblii yron — ZAPA'.

' 1
>C OTBeT: 7

A

3. B npaBwibHON MIECTUYTONBHON Mpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce pedpa KOTOpoii

paBHbI 1, HaliIuTE TAaHTEHC yTila MEXAY TIIOCKOCTsIMU ABC U AEF, .

E, D,
| ..
Fi
A1 By
E| o D
F
A B
Pemenne.
E, D, Nckomerit yron — FHF, . Kak
C1 noayueHa Touka H ?
Fq ‘
’ Kak naiitu ot K FH ?
Yo 5. 0Tpe30
N= _.D 1
tc OObsicaute, nouemy FH =5
F % 24
Otger: 2.
A B

4. B npaBuibHOM IIECTUYTOJBHOU Tpu3Me ABCDEFA,...F,, Bce peOpa KOTOpoii

paBHbI 1, HaliuTe yroy Mexay MmiaockocTsiMu ABC u BFE, .
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Ei, D, Pemenue.
| 1 [ToueMy TUHEWHBIM YTIIOM

1 | Cy
F, | ; JAHHOT'O ABYTPAHHOIO YIJa €CTh
| yroia E,FE ? Jlokaxure.
1AL B, |
E | OtBer: 45.
y
y

FIC C

A — B

5. B npaBunbHON 1iecTuyronabHOM mpusme ABCDEFA,...F,, Bce peOpa KOTopoii
paBHbI 1, HaliIUTE Yroyl MEXKIy MIOCKOCTIMU AFD, u CDF, .

E, D, Pemenne.
[ToueMy UCKOMBIN yroa —
ZANA,?
Kak naiitu otpe3ok AN ?
[Touemy AC =27
[Touemy AANA, —

PABHOCTOPOHHUI?
Otgert: 60.

6. B mpaBunbHOI mIecTUYTOIBHOM Npu3Me ABCDEFA,...F,, Bce pedpa KOTOpoii
paBHBI 1, HalIMTE KOCUHYC yTila MEXAY TIOCKOCTIMU AFE, u CDE,.

ITocTpoiiTe NTMHENHBIN yTOJ
El Dl

| | IBYTPAHHOTO YIJIA U PELIUTE
F ﬂ ; CaMOCTOSITEIIBHO.

| | Cy 1

| ‘ Otser: =.

| Y 7

Al e P
=

1 5

7. B npaBuiIbHOM 4eThIpEXyroiibHOM Mpu3Me ABCDA,B,C,D, CTOpOHBI OCHOBAHUS
paBHbl 1, a OokoBbie peOpa paBHbl 4. Ha peOpe AA orMmeueHa Touka E Tak, 4To
AE : EA, =3:1. Haiigute yron mexnay miaockoctamu ABC n BED, .
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Pemenmne.

AE =3,EA =1
N3 nopo0us TpeyroibHUKOB

AD,Eu AKE Haxomum AK =3.
BK =+v1* +3? =410

310
10

tgAHE = 2E _ 10
AH

AH

OtseT: arctg+/10 .

JlomamiHee 3a1anue
1. CropoHa oCHOBaHUS MPABWIBHON TPEYTOJIBHON MPU3Mbl ABCA B,C, paBHa 2, a
JMaroHab 60KOBOI rpanu paBHa /5. Haifante yron Mexmy MIOCKOCTBIO A BC

0
U TUTOCKOCTBIO OcHOBaHwMsl npu3mbl. OtBeT: 30°.

2. B nmpaBuiibHOM TpeyroiabHON npu3Me ABCA B,C, CTOPOHBI OCHOBAaHHUS paBHHI 1,
OokoBbIe pebOpa paBHBI 2, Touka D — cepeauna pebpa CC,. Halimure yron
Mexay miockocTssMu ABC m ADB, . OtBeT: arctg2.

3. B npaBunpHOI YeThIpexyroiabHON npusMe ABCDA,B,C,D, CTOPOHBI OCHOBaHHUSI
paBHBI 3, a O0KOBbIe peOpa paBHbl 4. Ha peOpe AA oTMeueHa Touka E Tak, 4To

AE : EA =1:3. Hangure yron mexnay miockoctssMu ABC u BED, .

V10

Ortser: arctg =
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4. B npaBunbpHON TpeyroiabHOM mpusMe ABCA B,C,, Bce pedpa KOTOpOi paBHbI

1, touku D,E — cepenunsl pedep cooTBeTCTBEHHO AB U AC,. Haiigure
V3
TaHI€HC yIJIa MEXAY IockocTamMu ADE u BCC, . OTBeT: ik

IIupamu bl
YcTHO

1. B mpaBunbHOM TeTpadape ABCD touka E — cepennna pedbpa AD . Haiinure

yroia Mexay miockoctasmMu ACD u BCE (900).

D

2. B mpaBwibHON YeThipexyrojibHOM mupamuae SABCD, Bce pebpa KOTOpoi

paBHbI 1, Touka E — cepenuna SC . Halinure yrosn mexnay miockoctamu ABC u
BDE (30°).

S

N

L\

B

3. B mpaBunbpHOM miectuyronsHoN nupamuge SABCDEF HalimuTe yroia Mexmy

miockoctsmu SAD u SBE (30°).
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4. B npaBWIbHOM IIECTUYTOJNIBHOUM Mpu3Me ABCDEFA,..F,, Bce pedpa KOTOpoii
paBHEI |, Hal{iuTe yroa Mex Iy IIOCKOCTSIME BCE, 1 BCC, (60°).

E, D,

")

A, 1

Pa6oTa B TeTpaaun
1. B Tetpasape ABCD, Bce peOpa KOTOpOro paBHbl 1, HallnuTe KOCHMHYC yria

Mexay niockoctamu ABC u ACD .

D
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Pemrenue.

KakoBo nonosxenue Touku H ?
Hckomeiil yron — ~DHD, .
PaccmarpuBaem
MNPSIMOYTOJIBHBIA ~ TPEYTOJIBHUK

— ADHD,.

1
OrtBeT: —.
3

2. B mpaBwibpHON YeThIpexyrojibHON mmpamuae SABCD, Bce pebOpa KOTOpOi
paBHbI 1, HaliIuTe KOCUHYC yriia Mexay rmiaockocTsiMu ABC u SCD.

S

A B

Pemenmne.

[IponomxuTe penieHue.

3
OtBeT: — .
3

3. B mpaBwibHOM 4eThIpexyroibHOil mupamuyae SABCD, Bce pebOpa KOTOpOii

paBHbI 1, HAallAUTE KOCUHYC yIJia MEXAy MiIockocTtaMu SAB u SCD.
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Pemenmne.

Nckomerit yron — ZMSH .
Hcnonb3yem Teopemy

KOCHHYCOB B AMSH .

1
OtBeT: —.
3

A m B
4. B mpaBuiIbHOM yeThlpexyroyibHOM mupamuae SABCD, Bce pedpa KOTOpOii
paBHBI 1, HaliIUTE TAaHTEHC yTiIa MeX Ty T1ockocTssMu SAC u SBC .

S

5. B mpaBunbHON YeThipexyroibHON mmpamuge SABCD, Bce pebOpa KOTOpoii

paBHbI 1, HaliUTe KOCHHYC JBYTPAHHOIO yIyia, 00pa3oBaHHOro rpaHsiMu SAD u SCD .
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Pemenne.
Hckomeriit yron — ZAHC .
Kak ero 0ynem nckats?

OrBersl K 3amauaM 4 u b5:

1
2m-2,
J2 u ;

6. B mpaBunpHO# miectuyroiapHOM mupamugae SABCDEF , cTOPOHBI OCHOBaHHUS
KOTOpO# paBHbI 1, a OOKOBBIE pedpa paBHBI 2, HAMAWTE KOCHHYC yria MEXIY

miockoctaMu ABC m SEF .
S
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Pemennue.

1. PaccmatpuBaem AFOE. On
paBHOCTOpOHHUH. [louemy? OH
— BBICOTA B PaBHOCTOPOHHEM

TPEYroJIbHUKE CO CTOpOoHOW 1.

3
c 3nauut, OH = - [Touemy?
F
A B Pacniummure noapoGHee.

Kak moctpownnu Touky H ?

Hckomsblii yron — £SHO.

2. Paccmotpum ASFE
s Torma mo Teopeme Iludaropa B

AFSH

¥

5

N
(6]

3. cosSHO = — =

= E S

Ho£
2

N
N

7. B npaBunpHOM 1miecTuyrofbHON nupamujae SABCDEF , CTOpOHBI OCHOBaHUS
KOTOpO# paBHbI 1, a OOKOBBIE pedpa paBHBI 2, HAMAUTE KOCHHYC yria MEXIY

m1ockoctaMu SAF u SCD.

S

179



Pemenne.

Uckowmsbiii yron ZHSP. Haiigem
€ro Mo TeopeMe KOCHHYCOB M3
TpeyrojbHuKa AHSP.

Yemy paBeH oTpe30k HP ?
ITouemMy MOXHO pPacCMOTPETH
b AABC ?

A ® Ortser: 0,6.

8. B mpaBunpHO# miectuyroiapHOM mupamuge SABCDEF , cTOPOHBI OCHOBaHHUS
KOTOpOW paBHBI 1, a 60KOBbIE peOpa paBHBI 2, HAAUTE KOCUHYC yIiia MEXIy
IUIOCKOCTAMU SAB U SAF .

S Orsger: -0,6.

A B
9. B mpaBunpHO# miecTuyroiabHON nupamuge SABCDEF , cTOpOHBI OCHOBaHUS

KOTOpOii paBHHI 1, a 60KOBBIE peOpa paBHBI 2, HAWAUTE KOCUHYC yria MEXIY

miockoctamMu SBD u SDF .

S
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JlomamiHee 3ajanue
1. B mpaBuibHOW 4eThIpexyroibHOil mupamuye SABCD ¢ ocHoBanwem ABCD
CTOpOHA OCHOBaHHMS paBHA 6.2 , a 60KOBOe pedpo pasuo 10. Haiinure yroa mMexay

miockoctsiMu ABC u ACM , rae touka M genut pedpo BS Tak, uro BM :MS =2:1.

8
OrTBerT: arctg 3

2. OcHOBaHUEM TPSMON TPEYTONbHON MPU3MBI ABCA,B,C, IBJISICTCSI TPEYTOJIbHHUK
ABC , B koTopoM AC = BC =6, a oxuH u3 yrios paser 60°. Ha pe6pe CC, OTMEUEHa
Toyka P Ttak, yro CP:PC, =2:1. Harinnre TanreHc yriia Mexay miockoctssMu ABC
u ABP, eciu paccTossHuE MexXAy npsMbiMU AC U A B, paBHO 183 . Otser: 4.

3. B nmpsamoyrompHOM mapawienenuneae  ABCDA B,C,D u3BecTHB pebpa

AB =8, AD = 6,CC, =5. Haitaure yros Mexay miockoctsiMu BDD, u AD,B, .

24
OrtBerT: arctg —.
g 25

MeToa KOOpAUHAT
1. HaxoxaeHue yriia Mex1y HOpMaJisIMU JAHHBIX TJIOCKOCTEH.
3agady O HAaXOXIEHUU YyIJla MEXKIy IUIOCKOCTIMU oUW [, 3aJaHHBIMU
ypaBHeHUAMH ax+by+cz+d, =0 U a,x+b,y+c,z+d, =0 COOTBETCTBCHHO,

ya00HEee CBECTH K 3aJaue€ O HAXOXKJICHUU yriia MEXIy BEKTOpPAMH HUX HOpMaseu

=1

A, - ﬁ‘

Hﬁﬂ‘

A, {a;b,;¢.} u fig{a,;b,;c, |, menomssys dopmymy cos £(e; )=

=1

| a

[ITpumenp:
1. B xybe ABCDA'B'C'D’ HaiiTu yros Mexny miockoctssMu AB'C u BC'D.
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A(0;0;,0); B(0:1,0); C(1,1,0) ; D(1,0;0); B'(0;12)C'(1:11)
a:ax+by+cz+d=0 g;ax+by+cz+d=0

d =0, d=0, b+d =0, b=-d,
a+b+d=0, {a=-b, a+d=0, a=-d,
b+c+d=0 |c=-b |a+b+c+d=0 | c=d

a:X—y+z=0 pg:x+y-z-1=0

A, 11} fi, LL-1}

|1—1—]4_l
V3.3 3

Cosp =

1
OtBeT: arccosg.

2. B mnpaBunpHOM mmpamuze MABCD (M — BepliMHa) BBICOTA M CTOPOHA
ocHoBanus paBHbI 4. Touka F — cepenuna pebpa MC . [ImockocTs o mpoOXoauT
yepe3 cepelHy pedpa AM nepneHauKyIsapHo npsamoi BF . Haiitu yron mexny:

a) TUNIOCKOCTBIO ¢ ¥ TUIOCKOCTHIO OCHOBaHMUS; 0) TIIIOCKOCTBIO @ U MPsIMON DM .
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Pemnenmue.

Tak kak BF Lo, To BF — HOpMaJlb K IUIOCKOCTH «,

miockoctu ABC .

|BF - DM|
cos (e, ABC) = ; sin /(a,DM ) =

0(0;0;,0) B(-2;2;,0) D(2;-2;0)
M(0;0;4) F(112)
OM{0;,0;4} BF{3,-12} DM {-2;2;4}

BF-OM| 2.4 _ 2

cos Z(a, ABC ) = ‘BF‘ ‘OM‘ TN,

BF-DM| _f5-(-2)+(-1)-2+2:4 _
[BF|-[DM| J14.2./6

sin Z(a,DM ) =

2
OtBerT: arccos —0.

Jia

‘BF‘ ‘DM‘

OM

— HOpMAaJlb K

3. B equnnunom kybe ABCDA'B'C'D’ Haiitu yroi mMexay miockoctsmu AD'E u

D'FC, rae Toukn Eu F — cepeaunbl pedbep A'B’ U B'C'COOTBETCTBEHHO.
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A0:00); D101); {033 ) F{ 315 DE03); CL10)
AED":ax+by+cz+d=0 D'FC:ax+by+cz+d=0

d =0, d=0, a+c+d =0, c=h,
%b+c+d=0, a=-c, %a+b+c+d:0 a=2b,
a+c+d=0 (b=-2c a+b+d=0 d=-3b

—cx—2cy+cz=0 2bx+by+bz—-3b=0
X+2y—-z=0 2Xx+y+2z-3=0
A, {2;-1} [, {211}

2+2-1
J6-/6

3 1
cosp = =" Z¢=60". Oteer: 60°.

4. lan xy0 ABCDA'B'C'D'. Haiitu yron mexnay miockoctssMu MNPu AKD, rne
Touka M — neHTp rpanu AA'B'B, N — cepeaunna pebpa B'C’, K — cepenuna

pebpa CC’, Touka P — genut pedpo DD'B oTHouenuu DP:PD’'=1:2.
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HpOBCIII/ITe pemICHUC CaMOCTOATCIBHO.

MNP : i, {2,7,-9}; AKD:1i,{0;,-2}; cosg = 15 Orser: arccos /%
IR B 134" ' 134°

IToaroroBka K caMOCTOATEILHOM padoTe

1. B npaBuiIbHOM YeThIpeXyrojibHOM mpusMe ABCDA,B,C,D, CTOPOHBI OCHOBaHHUS
paBHbl 1, a GokoBbie peOpa paBHbl 4. Ha pebpe AA oTMeueHa Touka E Tak, 4To
AE : EA, =3:1. HaiiyiuTe yron Mexxy rmockoctsMu ABC u BED,. Otger: arctg+/10
2. B mpaBuiabHON TpeyrospHOM mmpamuae SABCD cTtopoHa ocHOBaHUS AB =2,

a OokoBoe pedpo SA=+/3. Haiimure yrojl Mexay Iuiockoctamu SBCu SAD .

Oraer: 90°,
3. OcHoBanne nupamuasl DABC — paBHOOeApeHHBIH TpeyroinbHUK ABC, B

KoTopoM AB=BC =13, AC=24. PebOpo DB NEpHEHAUKYJIIPHO IUIOCKOCTHU
ocHoBanus u paBHO 20. Haiimure TaHreHc AByrpaHHoro yria mpu pedpe AC.

Ortser: 4.

185



CamocrosiTenbHast padoTa
Bapuant 1

B mnpaBwibHOM TpeyronsHON mpu3zme ABCA B,C,, Bce peOpa KOoTopoi paBHBI 1,

HalIuTe KOCUHYC yIiia MEeXAY IUIOCKOCTSIMU ACB, U BAC,.

P

A
Bapuanrt 2
B mpaBuwibHONM TpeyronapHOM mpu3zMe ABCA B,C,, Bce pedpa KoTopoil paBHbI 1,

HAaUJAUTE TAHT€HC yTiia MeXAy miockoctssMu ABC u CA B, .

Cy

- B1
>
”
)
P
y
)
)
)

Ay

Bapuant 3
B mpaBunbHOM miecTUyroibHON Tipu3Me ABCDEFA,...F,, Bce pedpa KOTOpoi paBHBI
1, HaiiauTe TaHreHe yriaa Mexay miockoctamu ABC u DBF, .

E; D,

Cy
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Bapuanrt 4

B xy0e ABCDA B,C,D, HaiiluTe TaHT'€HC yIJla MKy rmockocTsiMu ABC u DAC,.

Bapuanrt 5
B npaBunbHOM yeThIpexyroiibHOM nupamuge SABCD , Bce pebpa KOTOpoit paBHHI 1,
Touka E — cepenuna pebpa SC. Haitaure yron Mexnay miaockoctamu ABC u

BDE .

E

Ly

B
Bapuanrt 6
B npaBuibHOI 1IecTHyrosibHOM npusmMe ABCDEFA,...F,, Bce pedpa KOTOpOil paBHBI
1, HaiiguTe TaHreHc yraa Mexay miockoctsmMu ABC u DB F, .

E; D,

Fi, ‘
F AC

A B
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TUNOBbLIE U TPEHUPOBOYHbLIE 3AAAHUA C5

B nelictByromiem ¢opmare EI'D 3amanus C5 coxepxkaT mnapaMmeTpsl.
Pemienne Takux 3aaHuil mpearnosaraeT MUCciae0BaHUE CBOWCTB BXOASAIIUX B HUX

AJIEMEHTapHBIX (PYHKIUHN U, KaK MPaBUIIO, MOCTPOCHHE IpaduKOB.

1. (EI'D 2010). Haiimute Bce 3HaueHHs MapaMeTpa a, IpU KaKIOM M3 KOTOPBIX
POBHO  OJIHO  pEIleHHE HepaBeHCTBO X’ +(5a+3)x +4a’ < 4 yIOBIETBOPSIET
HEpaBEHCTBY ax-(x—4-a)<0.

Pemienue.

x> +(5a+3)x+4a”> <4; (x—(-4a-4))-(x—(~a+1))<0.

MHOXeCTBO pellleHni HepaBeHCTBa 00pa3yeT OTPE30K ¢ KOHIAMU X, =(-4a—4) H

X, = (-a+1), BO3MOXHO, BRIPOKICHHBIN B TOUKY.

¥

MHO€eCTBO peIlieHUI HepaBeHCTBA ax - (x —4 —a)< 0 obpasyer

nmpu a<0 oObenWHEHHE [BYX Jy4yeH, HalpaBJICHHBIX B pa3HbIE CTOPOHBI, C

KOHLIAMH X, =0 U X, =4+a, BO3MOKHO, CKJICEHHBIX B OJHY IPSMYIO;

=
-

npu a>0 — OTPEe30K C ITUMHU K€ KOHIIAMHU;

npu a=0 — BCIO IPAMYIO.

PoBHO OnHa TOYKa IEPBOr0 MHOKECTBA MOXKET IPUHAJIEKATH BTOPOMY TOJIBKO
TOr1a, KOrJa epBOE BBIPOXKIAAETCA B TOUKY MIIM OJWH U3 €ro KOHI[OB COBIAJIACT C

KOHIIOM BTOPOT'O MHOKECTBA, T. €. B CJICAYIOIIUX CIIyHasX:
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, 5.,_8
a) —4a-4=-a+l; a= —3 X = 3 YJAOBJIETBOPSICT BTOPOMY HEPABCHCTBY.

Taxum oOpa3om, yciioBue 3aa4u BbITOJIHEHO. [IepBoe HEpaBEHCTBO UMEET TOJILKO
OJ[HO pELIEHUE, KOTOPOE SABIIETCA TAKKE PELIEHUEM BTOPOTrO HEPABEHCTBA.
0) —4a—-4=0; a=-1. Pemienue nepBoro HepaBeHcTBa: 0 < X <2, pelieHre BTOPOTro

HepaBencTBa: X<0; x>3. OpHO pelieHHe MEPBOro HepaBeHCTBA (x =0)

yIIOBJIETBOPSIET BTOPOMY HEPABEHCTBRY.

8 12 13
B) —4a-4=4+a; a= ry Pemienne nepBoro HepaBeHCTBA: 5 <Xx< T peulenue

12
BTOpPOTO HepaBeHcTBa: 0<X<5; X 23. YcnoBue 3a1a4M HE BBINOJHAETCS, T. K.

BCE€ PEILICHUS TIEPBOTO HEPABEHCTBA SIBJISIIOTCS PEIICHUSIMU BTOPOTO.
r) —a+1=0; a=1. Pemenue nepBoro HepaBeHcTBa: —8< X <0, pelieHrne BTOpOro

HepaBeHcTBa: X<0; x>3. OpHO pelicHHE TEPBOrO HepaBeHCTBA (x =0)

YAOBJIETBOPSIET BTOPOMY HEPABEHCTBY.

_ 3 5
n) —a+l=4+a; a= 5 Penrenue mepBoro HeEpaBeHCTBA: 2< X< 5+ pelmenme

3) 5)
BTOPOTr0 HepaBeHCTBa: X<0; x> ’E OpHO pelleHre NeEpBOro HEPaBEHCTBA (x = Ej

YAOBJIETBOPSIET BTOPOMY HEPABEHCTRBY.

5 3
OtBeT: ——; ——; -1, 1.
3 2

2. (EI'D 2011). HaiimuTe Bce 3HA4YeHHS a, MPH KaXIOM M3 KOTOPBIX CHUCTEMa

x? +(4a+5)x+3a° +5a <0
, MMEET PELICHUS.
X“+a® =25

Pemenue.

Pa3nokuM JIeBYI0 4acTh HEpaBeHCTBA Ha MHoxuTemn (x+3a+5)-(x+a)<0. Dro

HEPABEHCTBO 33Ja€T Mapy BEPTUKAJIBHBIX YTJIOB IUIOCKOCTH Oax. YpaBHEHUE

3aJ1aeT OKPYKHOCTH C LIEHTPOM (0;0) paauyca 5.
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vy

Pemenuss cucremMbl — TOYKHU Ayr' OKPYXHOCTH, JICKAIIKMC B YKa3aHHBIX
BCPTHUKAJIbHBIX YIJIAX. A6C]_II/ICCI>I KOHIOB 3TUX AYI' HAXO0AUM H3 CUCTCM

Xx+3a+5=0 Xx+a=0
x> +a? =25 1 x?+a*=25

x=-3a-5 X=-a
9a?+30a+25+a’=25 |2a’=25

5v2 52

a=-3; a=0, a_—— a=—-.

2

OTBeT: (—?;—3}, [0 i}

3. (EI'D 2011). Haiimute Bce 3HaYeHHs &, NMPU KAKIAOM M3 KOTOPHIX CHCTEMa

(X-7F +(y-7) =
y=axX +1 HUMECT CAUHCTBCHHOC peHICHI/IC.
xy >0
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Pemenne.
[lepBoe ypaBHEHHE IpU YCIOBHH Xy >03aJaeT Ha IUIOCKOCTH IBE €IMHUYHBIE
OKPY)XHOCTH C IieHTpamu (7;7) u (-7,-7), a BTOpoe — mpsMyto | ¢ yrioBbiM

KO3 PHUITMESHTOM a, MPOXO/ISIIYI0 Yepe3 TOUKY (01).

[Mpsimast | kacaeTcst OKPY)KHOCTH C LICHTPOM B TOUKE (—7;~7) €IUHUYHOTO paguyca

y=ax+1

TOorga 1 TOJIBKO TOraa, Koraga CuCreémMa {(X + 7)2 + (y + 7)2 -1

(1) numeer

€IMHCTBEHHOE penienue. [ 5Toro HeoOX0AUMO, YTOOLI KBAJIPATHOE YPABHEHHE
(x+7)* +(ax+1+7)* =1 umeno enunHCcTBEHHOE pemeHue. [IpuBeneM ypaBHEHHE K

BULY (a2 +1)x2 +2(8a+7)x+112 =0 ¥ U3 paBEHCTBA HYJIIO AUCKPUMHHAHTA MOTyYHM:

+
(8a+7)* —112(a® +1)=0, oTkyza 48a° —112a+63=0. 3HaunT, a,, = 1 1_2ﬁ U

14-J7 14+7

<acs .
12 12

cucTema (1) MeeT pelIeHus TOJIBKO MPH
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AmnanornyHo, mnpsiMas | KacaeTcsi OKpPYXHOCTH C LEHTPOM B Touke (7;7)

y=ax+1
eIMHUYHOTO Pajuyca TOrjJa M TOJLKO TOrJa, KOrja CHCTEMA
)i paony pit aa, Pl {(x—7)2+(y—7)2=1
(2) uMeeT eqMHCTBEHHOE pelnenue. [ 3Toro HeoOXOAUMO, YTOOBI KBAJAPATHOE
ypaBHeHHe (x—7)*+(ax+1-7)° =1 uMmeno eaWHCTBEHHOE pelleHue. IlpuBeneM

YpaBHEHUE K BUOY (a2 +1)x2 — 2(6a + 7)x +84=0u1 U3 paBeHCTBAa HYIIO

IMCKpUMHHaHTa monyunM: (6a+7) —84(a?+1)=0, orkyma 48a°-84a+35=0.

21+v21
3HauuT, a,, == M cuUcTeMa (2) HWMEeT peHICHUS TOJIbKO TIpH
21-+/21 21++/21
<a< .
24 24
21-21 14-7 21+21 14+7
Tak xkak 4 < P < -1 < T TO HCXOJHAas1 CHUCTEMa HMEET

21-+/21 14+ 7
— U a

IIpu
24 P 12

CIUHCTBCHHOC PCIICHUC IIPU A =

OtBer

C21-421, 14447
24 T 12

4. (ET'D 2011). Haiigute BCce MOJOXKHUTEIbHBIC 3HAYCHUS a, MPH KaKIOM H3

(x-5) +(y-3y =9

, ) | MMeeT eNMHCTBEHHOE PEIIeHHE.
x+1)° +y*=a

KOTOPBIX CUCTCMaA {

Pemrenue.

Ecmu x>0, To ypaBHEeHUE Qx| —5)2 + (y —3)2 =93a/1aeT OKPY>KHOCTh @, C LIEHTPOM B
Touke C, (5;3) paauyca 3, a eciu X <0, TO OHO 3a1aéT OKPYKHOCTh @, C IIEHTPOM B
Touke C, (-5;3) paauyca 3.

IIpu MONOXKUTENBHBIX 3HAYEHUSX MapaMeTpa a ypasHeHue (x+1)° +y® =a’3anaer
OKPYXXHOCTb® ¢ IIEHTPOM B Touke C (-1,0) paanyca a. [TosToMy 3a7ada COCTOUT B
TOM, YTOObI HAalTH BCE 3HAYEHUS &, MPH KaXKIOM U3 KOTOPBIX OKPYKHOCTB®

UMEET €AMHCTBEHHYIO OOIIYI0 TOUKY ¢ 00bEIUHEHUEM OKPY>KHOCTEH o, U w, .
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N3 Ttoukm C IIpOBCIACM JIYY CCl 1 0003HAYNM A1 )51 B1 TOYKH CTO IICPCCCUCHUA C

OKPYXKHOCTBIO @, , Te A, Jexut Mexny C u C,. Tak kak CC, =/(5+1)° +32 =315,
To CA =3/5-3, CB, =3./5+3,

IIpu a <CA unu a > CB, OKPYXKHOCTH @ U @, HE MEPECEKAIOTCHI.

IIpu CA <a<CB, OKPYXHOCTH @ U @, UMEIOT JABE OOLIUE TOYKH.

IIpu a=CA nnu a=CB, OKPYXHOCTU ® U @, KACAIOTCH.

N3 toukn C mpoenem ayd CC, v 0003HaUUM A, U B, TOUKH €r0 MEPECEUCHUS C
OKPYXKHOCTBIO o, , Te A, TexkuT Mexay C u C,. Tak kak CC, =—(5+1)° +3° =5,
TO CA, =5-3=2, CB, =5+3=38.

IIpu a <CA, unu a>CB, OKPYKHOCTU ® U @, HE IIEPECEKAIOTCH.

[Ipu CA <a<CB, OKpPYXHOCTH @ U @, UMEIOT ABE OOLIUE TOUKH.

IIpu a=CA, nnu a=CB, OKPY)KHOCTH @ U @, KaCaroTCsl.

193



Ucxoanas cucteMa MMEET €IMHCTBEHHOE PEIIEHHE TOrJa U TOJBKO TOTNa, KOTa
OKPY’KHOCTh @ KacaeTcsi POBHO C OJHOM H3 OKPYKHOCTEM w, U @, U HE
MIEPECEKAETCS C IPYTOM.

OtBeT: 2; 3/5+3.

5. (EI'D 2012). Haiinute Bce 3HAYCHUS a, MPH Ka)JIOM U3 KOTOPHIX YpaBHCHHE

6 .
" 5‘ = ax—1 Ha nmpoMexyTKe (0;+00) UMeeT OoJiee IBYyX KOPHEH.

Pemenmue.

PaccmotpuM dynkimu  f(x)=ax—1 u g(x)= . Ilpu a<0 Bce 3HAYCHUS

55
X

dyskmmm f(x) Ha mpomexytke (07+) oTpumaTenbHEI, a Bce 3HadeHma g(x) —
HEOTpPHIIATENbHBI, TT03TOMY npu a<0 ypasHenue f(x)=g(x) He umeer pemenuii
Ha npomeskyTke (0;+0).

Ipu a>0 ¢pynxrus f(x) Bospactaer. dynkuus g(x) yObIBaeT HA IPOMEKYTKE

6
(O;E} , To3ToMy ypaBHeHne f(X)=g(x) umeer He Gonee OJJHOTO PEIIeHUS HA ATOM

IIPOMEXYTKE. JTO pELICHHE CYIECTBYET TOTAa U TOJBKO TOI/AA, KO
6 5

6 6
fl=|>9g| = |. Orcrona momyyaem: a-——1>0, a>—,
(5] g(sj A oy 5 6

¥

1.2
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6
Ha npomexyTke (gH‘OOj ypaBHeHHE f(x)=g(x) mpHHUMaeT BUI ax—1= 5—2 WITH
ax® —6x+6=0. Z=36—24a. [Ipn O<a<§ ypaBHEHHE  HUMeeT  JBa

o 5
NEUCTBUTEIBHBIX KOpHSA, 00a KOpHS HpU a> 5 MIPUHAUICKAIIUX IIPOMEXYTKY
6 6) _ 6
§,+oo ,T.K.BBTOMCJ‘IyT-Iaeag —6-g+6>0.

5 3
OrBeT: —<a<-—.
6 2

Kpurepuu onenuBanus

Coaep:xxaHnue KpuTepus Babl
O00CHOBaHHO MOJTyY€H MPABUIBHBIN OTBET 4
C noMo11bio BEpHOTO pacCyXACHHS MOTYyY€HO MHOKECTBO 3HAUCHHI 3

a, OTJIIM4arouieecsa OT UICKOMOI'0O KOHCYHBIM YHCJIIOM TOYCK

C IIOMOIIBIO BEPHOI'O pACCYKACHUA ITOJTYUCHBI BCC I'PAHUYHBIC TOYKH 2

HCKOMOI'O MHO>KECTBA 3HAUCHUM a

BepHo IMOJJy4CHa XOTA OBI OJlHAa I'paHHUYHas TOYKa HCKOMOTI'O 1

MHO>KECTBA 3HAYEHUU a

Pemienue He COOTBETCTBYET HU OJHOMY U3 KPUTEPUEB, 0

IICPCUYNCIICHHBIX BBIIIC

6. Halitute Bce 3HaueHuss mapameTpa P, TMPU KOTOPHIX ypaBHEHHE
4x° —81x* —4px® + p> =0 UMEET HEUETHOE YHCIIO PA3THYHBIX KOPHEH.

Pemenue.
Paznoxum JieBy10 4acTh ypaBHEHUSI HA MHOKUTEIU:

(2x3 - p)2 —-81x* =0; (2x3 — p—9x2)-(2x3 - p+9x2):0.
Takum 00pa3oM, MOTYIHIH CAEIYIOIIYI0 COBOKYITHOCTD ABYX YPaBHEHHIA:
[p =2x° —9x?

p=2x3+9x*"

Ha mmockoctu xOp moctpoum rpaduku GyHKIIAN

p=2x>-9x*u p=2x° +9x?

p’ =6x" —18x p’ =6x" —18x

p'=0 p'=0

X =0 — TOoYka MaKCUMyMa X =-3 — TOYKAa MaKkCUMyMa
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X =3 — TOYKa MUHUMYyMa X =0 — TOYKa MUHUMYyMa
p(0)=0; p(3)=-27. p(-3)=27; p(0)=0.

N

20

Ortser: -27:; 0; 27.

7. HaﬁﬂHTe BCC 3Ha4YCHMUA a, IIpu Ka>XI10M H3 KOTOPBIX CHCTCMa

{3-2* +5x+4 =3y +5x* +3a
HMECT CIMHCTBCHHOC PCIICHMC.

x> +y*=1
Pewmenue.
Ecnmu (x;y) — pelieHHe CHUCTeMbl, TO U (-X;y) TaKKe SBISCTCS pPEIICHUEM
cucteMbl. Takum o0pa3zom, ycioBue X=0 SBISCTCS HEOOXOMUMBIM YCIOBUEM

3a=7-3y

4
) . Ecmn y=1, To a=—;
y =1 3

€OUHCTBEHHOCTH pemieHus. Ilpu x=0 umeem {

10
eciau y=-1, 1O azg.

4 3.2 1+5|x| = 3y +5x
IIpu a=— cucrema umeeT BUI , .

3 x> +y*=1
U3 BTOPOro ypaBHEHHS clemyerT, uto |X| <1; |y|<1; 5x* <5,

Xx=0

Tak xak 2" >1, 1o 3-2" +5/X =3y +5x?, o —1: {y—l —  eIMHCTBEHHOE
pelieHue.

10 3.2 15x| =3y +5x* +6
IIpn a=— cucrema umeeTt BUJ s, .

3 x> +y?=1
[ToxOGopoM MmoJTyurM, 4TO Kpome perieHust (0;1), cuctemMa uMeeT petieHus (L0) u
(-10).

4
OtBeT: —.
3
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8. Haiinute wnambonpliiee 1€I0€ 3HAYEHHWE 4a, NTPU KOTOPOM ypaBHEHUE

4x—x2—a—3. x> —2x—a-1

3x? —12x+3a+9 = 4sin cos > MMEET POBHO JiBa Pa3JIMYHBIX
peleHus.

Pewrenue.

[IpeoOpazyem paByIo 4acTh YpaBHEHUS o bopmyne
Sinr 08 3 = sin(a + ,B);sm(,b’ —a) |

Ax—x*-a-3  x'-2x-a-1_ 2(sin(x—a—2)—sin(x? —3x+1)).

[Tomyuum 4sin 5

JleByto yacTh ypaBHEHUs MPeoOpa3zyeM CIEAYIOIUM 00pa3oM:

3x? —12x+3a+9=3(x? —4x+a+3)=3((x? —=3x+1)- (x—a—2)).

O6osnaunm U =x-a-2; V=x"-3x+1, TOrma ypaBHEHHE MPHMET BULI:
3V -3U =2sinU —-2sinV unm 3U +2sinU =3V +2sinV .

Beenem dynkimio f(t)= 3t +2sint .

Tak kak f'(t)=3+2cost>0, To f(t) — MOHOTOHHO BO3pacTaroNas (PyHKIIHSL.
CnenoBarensHo, f(U)=f(V) U=V,

Orcroma umeeM x—a—2=x>-3x+1;
2 D
X®—4x+a+3+0; 1:4—3—a>0; 1-a>0; a<l.

OrtBet: a=0.

9. Haiinure Bce 3HaueHUs MapameTpa a, MpU KaXJIOM W3 KOTOPHIX YpaBHEHUE

=4x—x’ —a He UMeeT AeiCTBUTENILHBIX PELICHHUIA.

2
sin(x—3a)+ sin(m]

Pemienne.

X% —6x+7a

O603HauuMm U =x—-3a, Vv =  Torma 4x—x’—a=-2U -2V,

B pesynbrarte ykazaHHON 3aMEHBI UICXOJHOE YPABHEHHE NPUMET CIEAYIOIIUN BHUI:
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sinU +2U =—sinV -2V .

Beenem dynknuio f(t)=sint+2t u 3ammmiem ypaBHenue B Buje f(U)=—f(V) mmm ¢
ydetoM HedeTtHocTd f(t): fU)= f(-V)

Tak kak f'(t)=cost+2>0, To f(t) — MOHOTOHHO BO3pacTaromas GyHKIHsI, TO
fU)=f(-v)=U=-V,

2
X —6X+7a.
OTrcroga umMeeM x-3a=—-————— "=

2

x> —4x+a=0; %:4—a<0; a>4,

OtBeT: a>4.

10. Haiitn Bce 3HaueHHWs MmapameTpa a, MNpU KaXKIOM H3 KOTOPBIX CHCTEMa

2l
“aF (y_af < A
HECPABCHCTB ‘/(X 2a) +(y a) "~ 6+/5 AMECT PELICHUS.
X—2y2>1
Pemenue.
&Y [IepBoe HepaBEeHCTBO 3a/1a€T HA

KOOPAWHATHOM IIJIOCKOCTU KPYT
paauyca ﬂ C LIEHTPOM B

6/5
Touke O,(2a;a). Bropoe

HCPABCHCTBO 3a44CT

IIOJIYIUIOCKOCTh C TPAHULIEH

x 1
y= 275" OueBuIHO, YTO

LHEHTpP Kpyra npu Bcex
3HAYCHHSIX a JICKUT BHE

3aJaHHOM TOJIYIIJIOCKOCTH,

T.K. 2a—2a=0<1,
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CucreMa MMeET PEIICHHMs, €CITH KPYT U TOIYILIOCKOCTh UMEIOT OOIIHE TOYKH, T. €.
€CIIM PAJNyC OKPY)KHOCTH HE MEHBIIIC PACCTOSIHUS OT TOUKU O,(2a;a) 10 MPSMOi

x—2y—-1=0. PaccTosiHuEe OT TOYKH (xo; yo) o mpssMont Ax + By +C =0 Haxomurtcs

" |AX, + By, +C| o |2a—2a—]j |a| | 6
o dopmyse p = .Orcroma p=——— >
NS e A

He ucnone3ys nanuyio ¢hopMmyiny, MOKHO OBLIIO TOTpeOOBaTh, YTOOBI paguyc ObLI

X x 1
HE MEHBIIE PACCTOSHUA MY MAPAIUIEIbHIMU IPAMBIMA Y = 1 Y =2 =~
N3 tpeyronsHuka ABC OC= l~003(p' tgp = 1. Cos ¢ = 2 . OC = L JNanee
2 1 2 ] \/g y \/g .
aQHAJIOTUYHO.
OtBer: a<-6; a=>6.
. x* +y? —4x—6|y|+13-b* <0
11. Haiigure Bce 3HaueHHsA au bTakue, YTO cHUCTEMA { y . |y|2 N
y = ax

HMCCT POBHO JIBa PA3JIMYHBIX KOPHA.

Pemenue.
Brinenum B IIEPBOM
HEPABEHCTBE IOJIHBIE KBAJAPAThI,

MOJIYYHM CJIETYIOUIYIO CUCTEMY:

. {(X—Z)2 +(y+3)7 <b? (1)

y=ax—4+/2 (2)°
Hepagenctso (1) 3amaer aBa

Kpyra, CAMMETPHUYHBIX
OTHOCHUTEIIHLHO OCH a0CLuce, ¢

ueHrpamu O,(2;3); 0,(2,-3) u

pamuycom || . YpaBrenue (2) —

IIy4YOK MPSAMBIX, IPOXOIAIIHNX Y€PE3 TOUKY A(0;4\/§ ) Takum 006pazom, MOITyIrUM
CIEAYIOIIYI0 TEOMETPUUECKYIO MHTEPIPETALMIO 3a1a4i: HAUTH YIJIOBOU
KO3 (UIIUEHT NPSAMOI U panyC OKPY>KHOCTEH, MTPH KOTOPBIX MpsiMast SIBISIETCS UX

o0111eli KacaTeIbHOM.
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PaccMoTpiM siBa ypaserus (x—2)F +(ax - 442 £3) =b?
X? —dx+4+ax? - 2ax(a2 +3)+ (42 £ 3 —b? =0

(a2 +1)* —2(2+ al4v2 + 3+ (V2 3] —b? =0

% —(2+alav2 +3)f —(a® +1)(4v2 £3)-b?)=0 um

4+ a4z £3)-( (02 £3f -p ) +a%b® ~o0.

OTCroa MoydaeM: 12a— 2442 =—12a+24+/2; a=2/2 .
411+ 642)-45-2442 +b* =0; b* =1; || =1.

Otset: a=2v2; |b|=1.

12. Haiigute Bce IOJIOKUTEIbHBIE 3HAYCHHS IapaMerpa a, IpU KaXIOM W3
a” =8/-0125-3x - 2x?
16x> +1=8y —24x

KOTOPBIX CHUCTCMA { HMCCT POBHO JIBa PCHICHMUA.

Pemnenmue.

BblpaBI/IM N3 BTOPOI'0 YPAaBHCHUA Y U IIOJCTAaBUM B IICPBOC, IOJTYYHUM CICAYIOIIYIO

CHUCTEMY: .
y =0,125+ 3x + 2x°

P a¥ =3—y.P
CIIMM ypaBHCHHUE y . PaccMoTpuM B3aMMHOE PAaCIIOJIOKEHHE Ipa(PUKOB
y

2
dynkmit z= f(y)=a’ u z=9(y)=9-Y B clIeayIOMUX TpeX CIydasnx:

F f v
4 4

)

\ *——\ )

v

a>1 a=1



Urak, npu a>1lrpaduku Gyskimid z = f(y) ¥ z=g(y) oOIMX TOUEK HE UMEIOT U,

2 o
CJIeIOBATEILHO, YpaBHEHUE a’ =$%/—Yy HE UMeeT KOpHEH.
[Ipu a=1rpaduxku mnepecekaroTcss B TOYKE C abCIUcCCOM y,=-1 U ypaBHEHHUE

2
a’ =3%/-y uMmeer oauH KOpeHb Yy, =—1.
[Ipu O<a<1 rpaduku mnepecekarTcss B TOYKe C abCuuccou vy, (—1< Yo < O)H

2
ypaBHeHHEe a’ =$%/-y HMEeT OJMH KOpeHb —1< Yy, <0.

Az [ToxcraBuM y, BO BTOpOE

YPaBHEHHUE CUCTEMBI:

3 16x° +24x+1-8y, =0.

%:144—16+128y0 >07 y, >-1.

OtBer: O<ax<l.

¥

1 \ zly)

O<axl
13. Haiigute Bce 3HaUYeHHs MapaMmeTpa a, MpU KOTOPHIX B MHOXKECTBE PEIICHHIMA
HEpaBEHCTBA (23'098(“) +9"°%(@+2) 4 23]og, 3—12 —~ 3) : (x log, 9- log, 2 — 5% )g 0 (1)

MOKHO  pAacHoJIOKUTh 8  TIOCIEAOBAaTENBbHBIX  WICHOB  apu(METHUYECKOU
IIPOrPECCUH, PA3HOCTh KOTOPOM paBHa 1.

Pemienne.
Xx-1>0,
OII3: la+2>0 Xe (1;00)
: +2>0,
A 43 < ae(—2;3)u(3;oo)
HUcxonnoe HEPABEHCTBO 1) UMEET CHEIYIOIINI BUJ:

(x—1+(a+ 2 —1061—3)- (X—|a—3|)£ 0 Wi (x+ a’ —6a)-(x—|a—3|)s 0.
3HaveHHUs mapamMerpa @ JOJDKHBI OBITh TAKMMH, YTOOBI B IMPOMEXYTKE PELICHHUS

HEpaBCHCTBA MOXKHO OBLIO0 PAaCIIOJIONKUTDb OTPE30K I[J'IHHOﬁ 7 CIWHHMUII.
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OtseT: (2;3)U(34)U(11,).

14. Haiinute Bce 3HauYeHUs MapaMeTpa a, MpU KOTOPHIX YHUCIIO IEJIOYMCIICHHBIX

274 Iog3(x2 —4X+ 7)+ (1+ \/X_Jrl)logs(hm) <

PELLIEHU HEPABEHCTBA
<3t (log,((x —a|+1)+1)+ (1+ J5-x )mgs(wm)

MaKCUMAaJILHO.
Pemenne.

HcX0o1HOE HEPABEHCTBO PABHOCHIILHO CHCTEME HEPABEHCTB:
3027 Ioga((x —2F + 3)3 3% log, (3x — a|+3)
x=>-1
X<5

PaccmotpuM dynkmmio f(t)=3"log,(t+3), t>0.
®yukuus f(t) cTporo BO3pacTaeT Kak MpOM3BEIEHHE JBYX CTPOTO BO3PACTAIOIINX

byukumit: f()< f(t,) < t <t,.
Iycts t, =(x-2), t,=3x—4.

(x—2f <3x-a
X=>-1
X<5
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UucIno menbiX peleHni MaKCHMATbHO, €CITH PEIIeHIeM ABISeTCS OTPe3oK [~L5].
ac(-w—4)uf2tu(gwl.
Otser: (—o0;—4)U{2}U[8;0].

15. Haiigute Bce 3HayeHMs] MapaMeTrpa a, MPU KOTOPBIX CUCTEMA YpPaBHEHMI
ey +[y|-3)- (4 3yi-9) -0
UMEET POBHO TPH PELICHUSI.
22
(x—af +y*=25

Pemenue.
Ecnu (x;y) — pelieHue CUCTeMbl, TO U (X;—y) — pPELICHUE CHCTEMbI. 3HAYMT,
HEO0OXOJAMMBIM YCJIOBUEM CYIIECTBOBAHMS HEUETHOI'O YHMCJA PEIICHUH SBIsETCA
pPaBEHCTBO Y=-Y win y=0.
[loacTraBisis 3T 3HAYEHHS B HCXOJHYIO CHCTEMY M YYUThIBasg, 4To X=0,

(3x-3)-(x-9)=0 [le

(x—af =25 x=9

TOJIy4aeM CUCTEMY {
x-a|=5

CucremMa MOXET UMETh HEYCTHOE YHCIIO PELICHUH MpH a e {-4,4,614}). BpisicHum,
KOI'J]a CHCTEMA UMEET POBHO TPH PELLICHMSL:

y
(3X+|Y|—3)-(x+3|y|—9):o ngzl_g
(x—a)’ +y? =25 < 0<x=9-3)

(x—a)f +y*=25
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10§12 14 16 18 ED.-

Ou4eBUIHO, YTO U3 YETHIPEX OKPYKHOCTEW C LIEHTPAMH, COOTBETCTBEHHO, B TOUKAX
X, =4, X,=4, X,=6 U X,=14 TOJBKO TPU HUMEIOT MO TPU OOIIMX TOUKHU C

MHOECTBOM TOU€K, 3a/aHHbIX ypaBHeHHeM (3x+|y|—-3)-(x+3y|-9)=0.
OrtserT: -4; 4; 6.



TUNOBbLIE U TPEHUPOBOYHbLIE 3AAAHUA C6

3aganus C6 mNOpOBEpSIIOT YMEHHE CTPOUTh M HCCIENOBAaTh IPOCTHIC
MaTeMaTU4YeCKHe MOJENIN. BpINoMHEHne 53THX 3aJaHuid HEe TpeOyeT 3HaHuU
CHEUMAIbHBIX pa3JEiIOB OJMMIMAJAHONM MaTeMaTHUKH, OJHAKO II0 CBOEMY
COJIEP’KAHUIO U YPOBHIO CIIO)KHOCTH 3TH 3a7jaud, O€3yCIOBHO, CIEAYET OTHECTH K
OJIUMIUAJHBIM. X HEBO3MOXKHO CHCTEMaTHU3UPOBATH U BBIIACIUTH KaKUE-IMOO
oOmue npuemsl pemieHus. BO3MOXKHO, €IMHCTBEHHOE, YTO MX OOBEIUHAET, —
IIPAKTUYECKH BCE ITH 3a]1a4¥ B HATYPAJIBbHBIX WIH LEJIbIX YUCIIAX.

1. (EI'D 2010). Haiigute Bce mapbl HaTypaldbHBIX Yucea kK U N, TakuX, 4To K <n u

() =)
Pemenne.

[IpeobpazyeM UCXOJHOE PABEHCTBO:

() =), k-Inn? =n-Ink?. %Inn=%lnk; f(n)= f(k),

rae f(x)zilnx, x>0, f'(x):—x—lz-lnx+%.% w’

f'(x)<0 mpu x=e u f'(x)>0 nmpu 0<x<e.

CnenoBarenbHo, (YHKIWS Bo3pacTaeT Ha mnpomexyrtke (0;e] u yObiBaeT Ha
IPOMEXYTKE [e;+0). Tak kak k <n, To paBeHcTBO f(n)= f(k) MOXET BBITOIHSITHCS
TOJBKO IpH ycloBUM K <e<n. Orcroga cinenyet, uto K =1 unm k =2, npudem i
Ka)K/IO0TO M3 HHUX CYIIECTBYET He 0OJiee OJJHOTO 3HAYCHHS N, YAOBICTBOPSIOIIETO

YPaBHEHMIO B I1ape C OTUM 3HA4YCHUEM K .
1 1
B cnywyae k=1 u3 ypaBHEHHs MOJIy4aeMm: Eln k= - Inn=0, oTkyna ciexyer n=1,
YTO HEBO3MOJKHO.
1 2 1
B ciyuae k =2 ypaBHeHHIO YJIOBJIETBOPSIET 3HAUCHUE N =4 ! 5 In2= 2 In2= " In4, u

9TO 3HAYCHHUEC €CANHCTBCHHOC.

OtBetr: k=2; n=4,
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2. (ET'D 2011). Yucno N paBHO mpousBeneHuto 10 pasnuyHbIX HATypadbHBIX
gucen, Oompmmx 1. Kakoe HaWMeHbIIEe YHCIO Pa3IWYHBIX HaTypabHBIX
nenutene (BKII0Yas eIUHUITY ¥ CaMO YUCIIO) MOXKET UMeTh uyucio N ?

Pemennue.

JlokaxkeM, 4To y J1ro00ro uncna N , yTOBIETBOPSIOIIETO YCIOBUIO, 3aBEIOMO €CTh

56 paznuuHbIX nenuteneit. JeicTBuTenbHO, mycTh N =a,a,..8,,, & <a, <...<a,,.
Torpa uncna 1< a, <a, <a,a, <aa, <a,a; < a,a, <a,a,a, <aa,a, <a,a,a, <a,a,3,a, <Qa,a;a; <
< a,8,8,85 < 8,8,8,85 < 3,3,8,85 <...< a,3,8,858,8,858 < ... < 8,8,8,8,8,2,358,, <

< @a,8,a,8,a;8,8,8,8,8,, I[OIAPHO pPa3JIMYHBI U SBIAIOTCS Aenureinamu uducina N,

a WX KOJWYecTBO paBHO 1+2+3+..+9+10+1=56. 3HauuT, MEHbIIEC, 4eM 56
JeauTeNeH y uncia ObITh HE MOXKET.

[IpuBenemM mpumep 4YKClIa, YAOBICTBOPSIOMIETO YCIOBHIO, y KOTOPOI0 POBHO 56
pa3IUYHBIX AenuTeiaei: N =2.2%.2%.21 =2%,

Ortger: 56.

3. (EI'D 2012). Kaxnoe u3 uucen 1, -2, -3, 4, -5, 7, -8, 9, 10, -11 mo oxHOMY
sanrchiBatoT Ha 10 kaproukax. Kaprouku mepeBopaunBaroT u nepememmparoT. Ha
WX YHCTBIX CTOPOHAX MUIIYT IO OJHOMY Kaxkjaoe u3 umcen 1, -2, -3, 4, -5, 7, -8, 9,
10, -11. TTocne 3TOrO YMCIA HA KaXJOH KapTOUKE CKJIAABIBAIOT, a MOJTYYCHHBIC
JIECSATh CYyMM TIEPEMHOKAIOT.

a) MoxeT 51 B pe3ynbTaTe noayunutbes 07

0) MoxxeT i1 B pe3ysbTare noayuynuTbes 17

B) Kakoe HammeHblliee 11€70€ HEOTPHIATEIIBHOE YHCIO MOXET B pPe3yJbTare
MOJIYYUTHCS ?

Pemennue.

a) Cpenu necsiTH TaHHBIX YHCENl HET MPOTUBOIIOJIOKHBIX. 3HAYUT, CYMMa YnCel Ha

Kax0il kapTouke He paBHa 0. [ToaTomy Bce npousBe/ieHNe HE MOXKET paBHATHCS 0.
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0) Cpenu necsiTH JaHHBIX YMCEN IIEeCTh HEYETHBIX. 3HAYHUT, Ha KaKO-TO KapTOUKe
MOTaIETCs Ba HEUETHBIX YHCIIa, U UX cymMmMa deTHas. [loaTomy Bce mpou3sBeieHHe
YETHO U HE MOXKET paBHATHCS 1.

B) Cpenu necsiTH JaHHBIX YHUCEN MIECTh HEYETHBIX. 3HAYUT, XOTS Obl Ha JBYX
KapToukax ¢ O0ErMX CTOPOH HANUCaHbl HEUYETHBIE YHUCIIA, U CyMMa 4YHCEl Ha
KaXKJI0M U3 3TUX KapTouek yeTHas. [loaTomMy Bce nmpousBesieHue aeinuTcs Ha 4.
Hanmenbliiee 11e10€ MoJ0KUTENbHOE YUCI0, KoTopoe aenutca Ha 4, ato 4. OHO
HOJy4aeTcss TMpHU cleayromeM Habope map uucen Ha kaproukax: (1; -2);
(-2; 1); (-3; 4); (-4; 3); (-5; 7); (7 -5); (-8; 9); (9; -8); (10; -11); (-11;10).

OtBeT: a) HeT; 0) HET; B) 4.

4. (ET'D 2012). Kaxplit U3 rpymIbl y4anuxcs CXOAWI B KHHO WIH B Teatp, MpH

9TOM BO3MOKHO, 9YTO KTO-TO M3 HUX MOI' CXOAUTb U B KHUHO, U B TCATP. I/I3BGCTHO,

2
4dTO B TCATPC MAJIBbYHNKOB Ob110 HE OoJiee ﬁ oT O6HIGFO qucCila yYallluXcCsa I'PYIIIIBI,

2
IMIOCCTUBIIUX TCATP, 4 B KMHO MAaJIbYUKOB ObLIO0 He Ooiee g oT O6HIGTO qHucia

YYaIIUXCS TPYIIIBI, TOCETUBIINX KUHO.

a) Moruo au ObITh B Tpymme 9 MajabuMKOB, €CIU JOMOJHUTEIBHO U3BECTHO, YTO
Bcero B rpymnmne 0buto 20 yuamuxcs?

0) Kakoe nanbonbllee KOJMYECTBO MaJbYUKOB MOIJIO OBITH B TpyNIE, €Clu
JIOTIOJTHUTENIBHO U3BECTHO, YTO BCero B rpymie 0b10 20 yyamumxcs?

B) Kakylo HauMeHbIIyI0 ITOJI0 MOTJIM COCTaBJSATh JEBOYKH OT OOIIETro dYucia
y4YallMXcs B rpyInie 0e3 JOMOJHUTEIBHOTO YCIOBHS IyHKTOB @) U 0)?

Pewenne.

a) Ecim rpynma coctour w3 2 MalIbUMKOB, MOCETUBIIUX TOJBKO Teatp, /
MaJIbYMKOB, TIOCETUBIINX TOJHKO KUHO, 11 JeBOYEK, CXONMBIIMX U B TE€ATp, U B
KHHO, TO YCJIOBHE 3aJ]a4¥ BBIMOJIHEHO. 3HAYHT, B rpymme u3 20 ydanuxcsi MOrjo
OBITh 9 MAJIBUUKOB.

0) Ilpeanonoxum, aro ManpurkoB ObL10 10 mm Gombre. Toraga neBouek O6nu10 10

HJIN MCHBIIIC. Tean ITOCETUJIO HE Oosee 2 MaJIbYMKOB, IIOCKOJIbKY €CJIN OBI UX
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0610 3 MK OOJIbINE, TO J10JIA MAJTBYMKOB B TeaTpe Oblia Obl HE MEHbIIIE

3+10 13
2 g8 2

> — . AHAJIOTMYHO, KMHO ITOCETUJIO HE OoJiee 7 MaIbUMKOB, TaK KaK =—>=,
11 8+10 18 5

Torga xots ObI OJTMH MAJIBYWK HE IMOCETUJT HU Te€ATP, HA KUHO, YTO MPOTUBOPEUUT
ycioBuio. B myHKTe a) moka3aHo, 4yTo B rpyimme u3 20 ydamuxcs Moryio ObITh 9
MaJbYMKOB. 3HAYUT, HANOOJIBIIIEE YHCIIO MAITBUYUKOB B Tpymme — 9.

B) [Ipennonoxxum, 4To KaKOH-TO MaJbYUK CXOJUI U B TeaTp, U B KuHO. Ecnu Obl
BMECTO HETO B IPYIIE MPUCYTCTBOBAJIO JIBa MAJIbUMKa, OJIUH U3 KOTOPHIX MOCETHII
TOJIBKO TeaTp, a APYrol — TOJIBKO KMHO, TO JA0JIS MaJbYMKOB U B TeaTpe, U B KMHO
ocTasiach Obl TIPEXKHEH, a o0IIas 10 JIeBOYEeK cTaja Obl MEHbIlE. 3HAYUT, IS
OIICHKM HAMMEHBIICH IO JEBOYEK B TPYMIE MOXKHO CUYHTATh, YTO KaXIbIHA
MaJLYMK CXOJIMJ WJIA TOJIBKO B T€ATP, UM TOJIBKO B KHHO.

[TycTh B rpyIime m, MaJbYUKOB, TOCETUBIIMX T€ATp, M, MaTbYUKOB, TOCETUBIINX
KUHO, 1 d neBoyek. OUEHUM JIOII0 JIEBOYEK B 3TOM TpyIne. byaem cuntaTh, 4yTo
BCE€ JICBOYKHU XOJWIW M B T€aTP, U B KHHO, TTOCKOJIBKY HUX JIOJSI B TPYIIIE OT 3TOTO
HE H3MEHUTCS, a JOoJii B TeaTpe MU B KUHO He yMmeHbmuTcsa. [lo ycnosuro,

m, 2 m,

<t 2 m,
m+d 11" m,+d

d

2 L2 2 m, +m,
< ¢ SHAYMT, — £ < g9 < 3 Torna — < —, MIO3TOMY AOJIA

©| oo

1 S 1 9

m, +m, +d ml;m2+l_g+l 17°

NEBOYEK B TPyIIIE

Ecnu rpynma cocTouT U3 2 MaJlbYUKOB, TIOCETHBIIIMX TOJBKO TeaTp, 6 MaJbuMKOB,

IIOCCTUBIINUX TOJBKO KHHO, U 9 JACBOYCK, CXOAHWBIIMX M B TCaTp, U B KHHO, TO

9
YCJIIOBHUC 3a/1a4M BBIIIOJIHCHO, a 10JIA JICBOYCK B I'PYIIIIC paBHA ﬁ .

OtBerT: a) na; 6) 9; B) %

Kpurepuu oueHuBanus

Conep:xanue KpuTepus Banabl

BepHo nosrydeHbl Bce NEPEUHUCIEHHBIE PE3YJIbTaThl (CM. KpUTEPHUI Ha 4

1 Gan)
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BepHo nosrydeHbl Tpy U3 NEPEYUCICHHBIX Pe3yJIbTaTOB (CM. KpUTEpU 3

Ha 1 Gamn)
BepHo mosrydeHsl IBa U3 MIEPEUHUCICHHBIX PE3YJIBTaTOB (CM. KPUTEPHIA 2
Ha 1 Gamn)
BepHo norydeH oauH U3 CICAYIONUX Pe3yIbTaToB: 1

— 000CHOBaHHOE PELICHHE II. a;
— 000CHOBaHHOE pellIeHHeE 1. O;
— HCKOMasi OIICHKA B TI. B;

— IpUMEP B 1. B, 00€CTICYNBAIOIIUN TOYHOCTh MPEIBIAYIIECH OLICHKU

Peuienne He COOTBETCTBYET HU OJHOMY U3 KPUTEPHEB, 0

MEPCUNCIICHHBIX BBILIC

COBOKYIHOCTh A COCTOMT W3 pa3IMYHbIX HATypaIbHBIX uKcen. KoaudecTBo uncen
B A Oosbiie cemu. Hanmenbiiee obmiee kpatHoe Bcex uucen u3 A pasHo 210. s
M00BIX ABYX uncesl u3 A uX HauOONbIIMK OOIMMKA JeNUTeNb OOJbINE SAWHUIIBL.
[IpomwsBenenne Bcex umcen w3 A aemurcs Ha 1920 m He sBIAETCS KBagpaToM

HUKaKOTo 1enoro yucia. Haiftu yncna, u3 KOTOpeIX cocTout A.

Pemenne.

Tak Kak KaxJ10€ U3 Yucell, TPUHAIICKAIINX A, 1oJDKHO nenuTh 210=2-3-5.7, TO
BCE YMcIia U3 A COCTOSIT TOJIBKO M3 MPOCTHIX COMHOXKHUTEIEH 2, 3, 5, 7, BXOASIINX B
ATH 4YMClia B CTEIEHU HE BbllEe nepBoi. [0 ycmoBuio, Npon3BEAEHUE BCEX YHUCET
nenuTca Ha 1920=27.3.5, CnenoBaTelbHO, CpPEIM YHCEN, COCTABIAIOMIUX A,
JOJDKHO OBITh HE MEHEE CEeMH YETHBIX 4YHcel. BceM yKa3aHHBIM YCIOBUSM
YIOBJIETBOPSAIOT CIEAYIOIIME BOCEMb YUCEIL:

2,6=2-3;10=2-5;14=2-7; 30=2-3-5; 42=2-3-7; 70=2-5-7; 210=2-3-5-7.
Ecnu uncno 2 Bxonut B A, TO 000 Japyroit aeMeHT A oOs3aH JEIUThCS Ha 2,
T. K. 110 YCJIOBHIO JIFOOBIE JBA YKCiIa U3 A UMEIOT OOIIUI JIeIUTeIb, OTIIMYHBIN OT 1.

3HAuYUT, B 3TOM cliydae A={2,6,10,14,30,42, 70,210} (110 yCIOBHIO YHCIIO 3JIEMEHTOB
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B A He MeHee BocbMH). OJIHAKO B ATOM CiIy4yae MPOU3BEIACHUE BCEX BBIMHCAHHBIX
ypcea paBHo 2°-3%.5%.7% sgBigeTcs MOJAHBIM KBagpaTOM, YTO IPOTHBOPEYHT
ycioputo. CiaenoBarenbHo, ynciio 2 He BXxoauT B A. Yucna 6; 10; 14; 30; 42; 70;
210 MOTYT BXOJUTh B MHOXECTBO A, HO OHO HE MOXKET COCTOSITh TOJIBKO W3 ATUX
gyucesn. Ero Heo0X01MMO JTIOMOTHUTE XOTs Obl OJJHUM HEUYEeTHBIM unuciioM. [Tycte N
— OJIHO W3 HEYETHBIX uucen, npuHamnexkammx A. Tak kak HanOOJbIIUNA OOIIHIA
nenuTenb yices 6 1 N oTimdeH oT 1, To N JOJDKHO JeUThcs Ha 3 (Ha 2 OHO HE
nenuTcs). AHanorugHo, N JOJDKHO JeNUThCes Ha 5 u Ha 7. 3HayuT, N JIODKHO
nemuthes Ha 3-5-7 . Tak kak mpocTtelie uncia 3, 5, 7 BxoasaT B N B cTeleHn He
BBIIIIE TIEPBOU, TO

N =3-5-7 1 Ipyrux HEYETHBIX YKcell B A ObITh HE MOJKET.

OtseT: A={6,10,14,30,42,70,105,210} .

5. Haligute Bce HaTypaipHbIe 4Kclia, KOTOpbIe JensaTcs Ha 30 U umeroT poBHO 99
pa3IMYHBIX HATYpalIbHBIX AenuTenel (cuuras 1 u camo 3TO YucIo).

Pemenue.

CHauasa JoKa)keM clielyrollee YTBEepKICHHE.

Ecnu pasnoskeHue HaTypalbHOrO YHCIa N HA MPOCTBIC MHOKHTEIH MMEET BHUJL
n=pX...plk, (rme p,...P, — pA3IMUHbIE MPOCTBIE YHCIA, .0, —
HaTypaJbHbIe yncia, K >2), 10 d(n) — KOJMYECTBO Pa3IMYHbIX JEIUTENCH YhCIIa
n (cumras 1 ¥ camo uucio n) Haxomutes o popmyse: d(n)=1+a,)-...-L+e,) (*).

Jloka3zaTenbCTBO:
IIyctb M — HEKOTOpBIM AenuTenp uyuciaa n. Tak kak N geaurcs HA M, TO B
Pa3JIOKEHUHM YUCIa M Ha MPOCThIE MHOXKHUTEIN HE MOXET OBITh MPOCTBHIX YHUCET,

OTJIMYHBIX OT YHCEN Pi,..., P, , U IPU 3TOM HU OJHO M3 YUCET P,,..., P, HE MOKET

BXOJHUTH B PA3JIOKCHHC HAa MHOXHUTCIM 4YHUCJIa M B CTCIICHHU 6OHBHI€I>‘I, 4€M OHO

BXOJHUT B PA3JIOKCHHUC YHCJIa n. CJ'IC)IOB&TCHBHO, BCC ACIIUTCIIM YHUCJIa M — OTO
ﬂl . . ﬂk 0 < < H k
yyucna BUAa p;t-..-pp ¢, rae 0< B <a; miusgBcex iell,...K]|.
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Y100l MOJACYUTATH KOJMYECTBO YMCENl YKA3aHHOTO BHJA, 3aMETHM, YTO ITHX
Yrcesl POBHO CTOJBKO, CKOJIBKO Pa3IMYHBIX HAOOPOB LENBIX YHUCEN fi,..., B, , THe
0< B <a, mms Beex iell...k]. [ogcuntaem KOIHUYECTBO 3TUX HAOOPOB: YKCIIO f
MOXHO BBIOpaTh (1+¢,) cmocobamm (T. K. B, €[0,.,a,]), uncnop, — (+a,)
cnocobamu (T.K. S, €[0,...,,]) u T.1. IlosTomy Bece k umcen f,,...H, MOXKHO
BBIOpaTh (1+¢;,)-...-(1+«,) cnocobamu. Ecim k=1, To HaGop cocToMT U3 (1+ ;)
uncen, T. K. A, €[0,..,e,]. ®opmyina (+) nokasana.

Teneps nepelizieM HENOCPEACTBEHHO K PEIICHUIO 331a4H.
[Tyctb N — OJHO M3 MCKOMBIX HaTypasibHBIX 4mceln. Tak kak n npenutcs Ha 30, a
30=2-3-5, TO B pa3OKEHUM YHUCJIa N HA MIPOCThIE MHOXHUTEIU 00sA3aTEIIbHO

npucyTcTBYIOT umcia 2, 3, 5. I[loaToMy pasziokeHHe uucia NHA MPOCThIC

MHO>XHUTEJIM OJHOTO H3 JIBYX BHIOB: 0o n=20‘-3ﬂ .57 , TIne a,pB,y e N(eCJII/I

JIPYTUX MPOCTBIX JEIUTeNe, KpoMme uucen 2, 3, 5 y yuciaa N HET); Jubo

2 S
e pc*, rome k=1, p,.,p, — pasInyHBIE MPOCTBIE YHUCIA,

nzza.gﬂ.57.p
OTJIMYHBIC OT uncen 2, 3, 5u a,B,7, P, P €N.

ITo ycmoBuIo, KOMMUYECTBO AeuTenei unciaa N pasuo 99. ITo dopmyrte (x)
1+a) @+ p)-@+y)=99 mmm (1+a) @+ B)-L+y)-@+8,) ... A+5,)=99.

[Tocnemquuit cnydyant HeBO3MOXEH. 99=3-3-11 — npou3BEAECHHUE TPEX MPOCTHIX
uyncen. Kaxaoe u3 detbipex uucen (1+a)>2, 1+4)>2, Q+y)>2, 1+6,)>2 u

KaX/10€ HaTypaJIbHOE YUCIIO a, 37,5, , Oodbiiee 1, mubo caMo sIBAsSETCS TPOCTHIM,

1100 pasjaraercs B IPOM3BEINECHUE MPOCTHIX yuced. TakuM 00pa3oM, KOJIUIECTBO
HPOCTBIX YHCEN HE COBMaAaeT u (1+a)-(1+ ) - (L+y)-1+5,)#99.

3) U3 pasenctBa (1+a)-(1+ B)-(1+y)=99=3-3-11 ciemyeT, 4To JABa U3 4yncel 1+a,
1+ 4, 1+y paBubl 3, a ogHO — 11. Takum 00pa3om, BO3MOKHBI CIEAYIOUTUE TPU
BapUaHTA:

a) a=10; =2, y=2;0)a=2; f=10;, y=2;c) a=2; f=2; y=10.

OrtseT: 2'°.3?.5%; 2%.3'°.5%; 22.3%.5',
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6. HalimuTe Bce mpocThie uucia b, s KaXIOro M3 KOTOPBIX CYIIECTBYET TaKOe

a*+16a’ +7

IeJI0€ YHCIIO0 a, YTO APOOH
’ P a® +15a

MOJXHO COKPATHUTh Ha b.

Pemenne.

Ecnu nensle uncia a* +16a’+7 u a(a3+15a) IEeJSITCd Ha b, TO U ux Pa3HOCTH
(a* +16a° +7)— a(a® +15a) = a* + 7 nemutcs Ha b

Torna umcio (a° +15a) —a(a? +7)=8a nemurcs Ha b,

Torpa yucino 8(8.2 + 7)— a-8a =56 genurcs Ha b,

Taxkum 06pazom, HICKOMOE YHCIo b — mpocToit nenuTens yncia 56, To ecTh 2 uiu 7.

[IpoBepum, 17151 KAKUX U3 ITHX YHUCEII CYIIECTBYET YUCIIO a.

Ecnu a HedeTHOe, TO YMCINTENb U 3HAMEHATEINb TaHHOM ApoOU — YETHbIE Ynca,
MIOATOMY JIpOOBL MOYKHO COKPATHTh Ha 2.

Ecnu a xpaTHO 7/, TO YUCIAUTENb U 3HAMEHATENb JAHHOW JpOOM TakKe KpaTHO 7,
MIOATOMY JIpOOL MOYKHO COKPATHTh Ha 7.

Ortser: 2; 7.

/. HalimuTte Bce Takue mapbl HATYpPaJIbHBIX 4YUCEI au b, 4ro ecnu 4yucio a
BO3BECTH B KBAJpaT U K IOJIYYEHHOMY YHUCIYy NPUIIHCATH CIPaBa JAECCITUYHYIO
3aMKCh YKMCIIa b, TO MOIYYUTCS YUCIIO, OOJIBIIEE TPOU3BEACHUS YUCEN au b POBHO
B TPH pasa.

Pemenue.

[lycth konuuecTBO LU(p B JAECATMYHOM 3amMCcH 4uciaa b paBHO N, T. €.
10" <b<10". Torma mpu BO3BEACHUH YWCIIA @B KBaJApPaT M MPHUIUCHIBAHUU K
MOJIYYeHHOMY YHUCIy CIOpaBa ACCATUYHOW 3amKMcH 4uciaa b, TMOJyduM YHUCIIO,
paBroe 10"-a’+b. Takum o0Opaszom, momydum ypaBHerue 10"-a’+b=3ab (x).
Orcroma  10"-a?=(3a-1p<(3a-1)-10"; a*-3a+1<0. DTOoMy HEpPaBEHCTBY
YAOBJIETBOPSIOT JIMIIb JABAa HAaTypajdbHbIX yucia: a=1 u a=2. [logcraBum 3tH
3Ha4YeHHs B ypaBHeHHe (x), moiayunmMm a=1; b=5.-10"" u a=2; b=8-10"", rue
neN,

Ortser: a=1; b=5-10""n a=2; b=8-10"", neN.
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8. Haiigute Bce Takue mapbl HaTypajibHBIX YMceNl au b, uto a<b u BeImonHsAeTcs

ABEHCTBO E+1—i
p a b 10°

Pemienne.

HpCI[HOJIO)KI/IM, YqTO YUCJiia a U by,I[OBJIGTBOpHIOT YCJIOBHIO 3a1a49H.

1 1 1 2
[Tockonbky b>a>0, T0 = <=, u, 3HAYMT, 5+BS5'

Q| =

1

b
1
+— <
b 0

® |
[N

Tak kak 1o ycjaoBHIO ,a<20,

o
(BN

1
1 1 1 1 1
ITpu »Tom Tak kak — >0, 70 —=—--<-—pn a>10.
pH 910 b "% a 10 b 10

Takum oOpaszom, 1Jig yKcia arnojgydeHa cieayromas oneHka: 10 <a<20.

1 1 1 ) 10a
N3 paBeHcTBa 5+B = EBBIpEBI/IM b uepe3 a: b= T 10" N ckoMbIMU 3HAYEHUAMHA

AsBJIIIOTCS TC HATYpPaJIbHBIC YHCJIA M3 IIPOMEXYTKaA [11;20], IIpHU KOTOPBIX 4YHUCJIIO

10a 10a
210 SBIISIETCST  HaTypalibHbIM. [lojacTaBisis B BBIPaKCHUE 2-10

BCC

HaTypanbHble uymcia oT 11 mo 20, momyyaem Bce HMCKOMBbIC 3HAYCHHUS au
COOTBETCTBYIOIIUE UM 3HAUYEHUS b .

Ortset: (11;110); (12;60); (14;35); (15;30); (20;20).

9. Haiimure Bce mapel HATypajdbHBIX YHUCET MU N, YTO KaXKIO0E€ U3 YHCEI
m® +2m+n® u n®+2n+m® genurcsd HA yuciao m? +n?.

Pewrenue.

Ecimu 06a yncina m*+2m+n® u n*+2n+m? menstcs Ha umciao m?+n?, TO U UX
pasHocTh 2(m-n) gemutcs Ha m?+n?. Ilokaxem, uro [2(m-nj<m?+n?,
O6o3HaunMm yepe3 k Hambompiee W3 uYWcen M W N, Torjaa |2(m—n)| <
2k <k?+1<m?+n?,

Tax kak 2(m-n) gemurcs Ha mM°+n® u [2(m-n)<m’+n®, 1o 2(M-n)=0.
CrnenoBaTelbHO, M=N © 3a7a4a CBOAMWTCS K HaXOXXJICHUIO TaKWX HaTypaIbHBIX

Yyucel N, 4To Z(n3 +n) NeUTCS Ha 2n° .
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Z(n2 +n)=q‘2n2; n+n=gn; gn—-n®>=1; n(qg-n)=1.

N3 »storo paBeHCTBAa CJeAyeT, 4YTO N SBISETCA JelWTeNeM 1, MO3TOMY
€MHCTBEHHO BO3MOXKHOE 3HaU€HHEe N — 3T0 N=1.

OtBeT: m=n=1.

10. MoXHO 171 TPHUBECTH TMPUMEP TMATH PaA3IUYHBIX HATYpPaIbHBIX YHCET,
POM3BEICHUE KOTOPBIX paBHO 648, 1 a) 1msTh; 0) YEThIpe; B) TPU U3 HUX 00Pa3yIOT
re€OMETPUUYECKYIO TIPOTPECCHIO.

Pemenne.

a) [lokaxem, 4TO mATH YKCell, 0OPa3yIOLUIUX T€OMETPUUECKYIO POTPECCHI0, OBITH
HE MOXeT. JIeHCTBUTENbHO, MYyCTh NATh TaKUX 4YHcen Haiaytcs. O003HauYuM

HepBBIfI YJICH IIporpecCuun b1 ) a 3HaAaMCHATCJIb q. Torzxa

648=b, -b,q-b,q°-b,q*-bq* =bq™ = (blqz)s, T. €. 648 sgBiIseTCS IATOH CTENEHEBIO.
[IporuBopeume:

0) Ilokaxkem, 4TO YETBIpEX YHUCEN, OOPa3yIOIIUX T'€OMETPUUECKYIO MPOrPECCHIO,
ObITh HEe MOXKET. [lycTh cpeir HaTypaJIbHBIX YHCE, JAIONINX B MPOU3BeaeHnN 648,

€CTh YEThIpE IICTBIX YHCA, OO0pa3yIIMX TI'€OMETPHUYCCKYI0 IPOTIPECCHIO.

. m
O603HaYMM MEpBbIA YJIEH MPOTPECCUH b,, a 3HAMEHAaTelIb MPOrpeccuu (g = >1

(mMu n — B3aUMHO TPOCTHIC YMcaa, mpuyeM m>1). Torma mpousBeneHUE ITHX

bl4 . m6
YEeThIPEX YHCE] ——— OyJIeT ABNAThCA AenuTeneM uncia 648. Tak kak unciaa m
n

¥ N B3aMMHO NPOCTHIC, TPOCThIE MHOXKHUTEIN YKCiIa M OyIyT BXOJWTHh B COCTaB
MIPOM3BEICHUS YUCEN B TOW CTENEHHU, B KOTOPOW OHM BXOJAAT B YMcCIO b, -m®, ToO
€CTh, KaK MUHHUMYM, B IecToil crernenu. Omnako 648=2°-3" To ecTh, MPOCTHIX
MHOKHUTEJICH, BXOISIINUX B IIIECTON CTEMEHU, B COCTaBEe ATOTO YMCIa HET.

B) [Ipumep nsiTu yncen, mpou3BeIeHUE KOTOPBIX paBHO 648 1 cpen KOTOPBIX €CTh
TPH YKcIia, 00pa3yIoluX reoMeTpruIecKyro nporpeccuto: 1, 3, 9, 6, 4.

OtBeT: a) HeT; 0) HET; B) Ja.
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